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  نام درس

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  خواهيد داد؟ سؤال پاسخ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1  2 3 4  6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  3  5  7  8  شناسي جامعه

    1  3  5  6  7  فلسفه
    1  3  5  6  8  شناسي روان

  

  :شمارنده نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8 10 1  10  )2فارسي (  اجباري  1
  8  20  11  10  )2عربي زبان قرآن (  اجباري  2
  30  21  10  )2دين و زندگي (  اجباري  3

14  
  40  31  10  كتاب زرد - )2دين و زندگي (  اجباري  4
  10  50  41  10  )2زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  60  51  10  )2رياضي و آمار (  اجباري  6
  10  70  61  10  )2علوم و فنون ادبي (  اجباري  7
  10  80  71  10  )2( شناسي جامعه  اجباري  8
  90  81 10  ة يازدهمفـفلس  اجباري  9

15  
  100  91  10  هاي آشنا سؤال - ة يازدهم فـفلس  اجباري  10
  10  110  101  10  شناسي روان  اجباري  11
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  ؟است نادرست بيت روي كدام معناي نوشته شده در كمانك روبه - 1

  منصور و بختت يار و اقبالت معين (بيرق) ترايت  روزگارت با سعادت باد و سعدت پايدار) 1

  يافته) يتيم خسته كه از پاي بر كند خارش (التيام  نهد دگر بارش مرهمدل شكسته كه ) 2

  دريغ گنج بقا گر نبودي اين مارش (طلايي)  ومو شربت مسم زرين  چه سود كاسة) 3

  سزا نيست اين كار در دين من (كيش)    من آيينمبادا چنين هرگز ) 4

  ؟املايي است غلطكدام بيت داراي  - 2

  حزمت چو نظر كرد ز تقدير حذر يافت  عظمت چو بيان كرد ز خورشيد سبق برد) 1

  توري عرض تحف استيك طرف عارض و دس  يك طرف خازن و هنگامة بذل نعم است) 2

  ري در روضة خلد برينبجان هر پيغم  د جدت را بدين سور و سرورنتهنيت گوي) 3

  ان طمعبنان خود تا كي خوري واعظ ز ان  هر چه خواهي چيده بر خوان قناعت رنگ رنگ ) 4

  جز: ها تماماً درست است؛ به هاي مقابل ابيات همة گزينه آرايه - 3

  تشبيه) - نتواندكه به جاي آورد الّا مسعود (جناس   است پند سعدي كه كليد در گنج سعد) 1

  مجاز) -حاشا كه نان دارد دريغ (استعاره   بي دهن وا كردني  كه از دندان تو را بخشيد چندين آسيا آن) 2

  تضاد) -(تشبيه شد گل را حرير قسمت و ما را پلاس   در كارگاه غيب چو طرح لباس شد) 3

  تشخيص) -گردم (اغراق  رد بيدار ميپ اگر رنگ از رخ گل مي  ر در گران خوابي اگر چه نقش ديوارم به ظاه) 4

  داراي آراية يكساني هستند. …جز  ت بهاقافيه و رديف در همة ابي - 4

  سر ميدان عشق بار دگر تاختيم بر  باز برافراختيم رايت سلطان عشق) 1

  ن عشقچون به مشامش رسد بوي گلستا  رخوان دل نعره برآرد ز شوقحمرغ س) 2

  بار دگر برزنم سر ز گريبان عشق  ره اگر دست مرگ چاك زند دامنم صد) 3

  روي نتابد ز سيل غرقة طوفان عشق  سير نگردد به بحر تشنة درياي وصل) 4

  ؟نيستنما به شكل تركيب اضافي يا تركيب وصفي  در كدام بيت متناقض - 5

  سفر كنيجا  خرم ولايتي كه تو آن  در ركاب توبود اي كه  آزاد بنده) 1

  (زمهرير: سرماي شديد) در زمهرير دوزخ هفتم مخلّد است  گرمي از مهر او نيافت هر دل كه پشت) 2

  ديد معراج ز پا افتادن ما را اگر مي  شرم سرافرازي ازغلتيد  فلك در خاك مي) 3

  توان كرد صد داستان شكايت تقرير مي  گر گوش هوش باشد در پردة خموشي) 4

 )2(فارسي
  

   سفر و زندگيادبيات 
  ادبيات انقلاب اسلامي

  11تا  8درس 
  97تا  65صفحة 

 دقيقه 8
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 ؟شود نميصفت نسبي ديده تة پسين از نوع وابس ،در كدام ابيات - 6

  كند اغوا تكاوران قدم را كه مي  الف) ز قوت عصباني براي طي طريق

  يا كان نباتي تو يا ابر شكرباري  ب) يا آب حياتي تو يا خط نجاتي تو

ندوه ديرينه آزاد شد  پير اين سخن شاد شد ديبشنج) چو  ز ا   ا

  ر آن خسرواني سرودبه يادآو    ي كجايي به گلبانگ رودنّغمد) 

  شاهي آموختم زهي تدبير    گفت با خود كزين شبانة پيرهـ) 

  الف، د) 4  ب، هـ) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1

 ، »پيش از من و تو ليل و نهاري بوده است / گردنده فلك نيز به كاري بوده است«  در ابيات: - 7

  ؟است نادرست، كدام مورد »زمين / آن مردمك چشم نگاري بوده استروي هر جا كه قدم نهي تو بر «

  صفت فاعلي، مقدم بر موصوف آمده است.) 1

  شود. تركيب اضافي ديده مي دودو تركيب وصفي و ) 2

  .ترتيب، نقش متممي و مسندي دارند بهمعطوف،  هاي هواژ) 3

  شود. در مصراع سوم، نقش تبعي بدل ديده نمي) 4

  دارند؟ معنايي قرابت هم با گزينه كدام ابيات - 8

  را گفته راز اين كس ز نشنود باز تا  دهر گفت راز بدو كه كرا هر دوخت بل )الف

  پيشانيم خط از خواند توان مي ملأت بي  آب چو روشن، دل در دارم كه پنهاني راز) ب

  با كس نگفت راز تو تا ترك سر نكرد  كلك زبان بريدة حافظ در انجمن) ج

  است سوخته دلم كه آن است ختهدو لبم كه  خاموشم و خورم مي خون كه غنچه آن منم )د

  اندود آفتاب نتوانستم گل به دگر  پوشيدن عشق احوال خواستم صبر به )ـه

     ج ،ـه د،) 2    ـه ب، الف،) 1

  د ج، الف، )4     د ب، الف، )3

  ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

  ن چنينمكه به عالم مشيت تو چنان و م  ملامت ةسلامت، من و جاد ةتو و كوچ) 1

2 (چون قلم رفت به هر سوي و به سر بازآمد  ت داشتسر تسليم چو بر خط عبودي  

  ت اومشي كه نيست معصيت و زهد بي  مكن به چشم حقارت نگاه در من مست) 3

  اگر تو خشمگني اي پسر و گر خشنود  قلم به طالع ميمون و بخت بد رفته است) 4

  … جز به، قرابت داردهمة ابيات با » نباشد / پس من چگونه گويم كاين درد را دوا كن دردي است غير مردن كان را دوا«مفهوم بيت  - 10

  درمان شد درمان هزار درد بي    ي عشق را به تجويز حكيميصفرا) 1

  هم بدان درد قناعت كن و درمان بگذار  گر ز درماندگي عشق تو را دردي هست) 2

  تافتنپرورد محبت، بار درمان بردرد   نتافتهر كه با عشق آشنا شد، زحمت جان بر) 3

  كند سازي مي لوح آن كس كه ما را چاره ساده  نيست درد عشق را صائب به درمان احتياج) 4
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 ) ۱۲ - ۱۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة(  
   :»!أکذبُ مرّة أُخری فلَم يَلتفتوا إلَیّ  ظَنّوا أنّي لکنّهم أخذت أنُادي أصدقائي« - 11

گـويم پـس    كردنـد كـه مـن دوبـاره دروغ مـي      ) شروع به صدا زدن يارانم كردم اما گمان مي1
 كردند! توجهي به من نمي

  گويم پس به من توجه نكردند! ) شروع به صدا زدن دوستانم كردم اما آنها گمان كردند كه من بار ديگر دروغ مي2
 گويم پس به من توجه نكردند! مرا در بر گرفتند اما گمان كردند كه من بار ديگر دروغ مي ) دوستان3
 گويم پس توجهي به من نكردند! ) به صدا زدن يارانم كه پرداختم آنها پنداشتند كه من بار ديگر دروغ مي4

 :عيّن الصحيح - 12
  ن مناطق جذاب براي گذراندان تعطيلي سفر كرده بوديم!به اي المناطق الخلاّبة لِقضاء العُطلات!:کنّا قد سافرنا إلی تلک ) 1
بسـيار   هايي دارد كه گردشـگران از ديـدن آن  شهر شوشتر آبشار ائحين کثيـراً!:لمدينة شوشتر شلاّلات تُحيّر مشاهدتُها السّـ) 2

  شوند! حيران مي
ات براي  براي چه پنهان مي كني چيزي را كه در همه جاي چهره هـک للآخـرين!:صـفحات وج لم تُضمرين شيئاً يَظهر في) 3

  شود! ديگران آشكار مي
  !كنم لان كارت شارژ را برايت عوض مياجازه بده ا سأُبدِّل لک بطاقة الشّحن الآن!: سامِحني) 4
 ) النّصّ: يُناسب) بما ۱۷ - ۱۳اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة 

لم علی المُسلم. إنّ حقوق المُس أهمّ علی الإنسان أن ينصح أخاه في أموره؛ النّصيحة في أمور الدّين و الدّنيا من «
بالأخلاق في النّصيحة، فلا يکنْ هدفُه من النّصيحة الرياء أو الشّهرة أو تجريح المَنصوح، النّصيحة لتکنْ  ليلتزمالنّاصح 

أنَّ من نصح  . من الأفضَل أن يکون المَنصوح مُنفرداً، لا شكّ بأسلوب طيّب ليّن حتّی يتأثّر بها المَرءُ، فيَقبل النّصيحةَ 
  ! من نصحه سرًّا فقد زانه ونَه اه في العلانيّة فقد شأخا

يجب أن يکون النّاصح عالماً بما ينصح حتّی يُنکر أو يأمر علی بصيرة. من أخلاق النّصيحة أن يعمل النّاصح 
: و يعظهه بنه وفقد قال لقمان لاِ له،  يتعرَّضبالنّصيحة قبل أن ينصح بها غيره و أن يصبر النّاصح علی الأذی الّذي قد 

لاةَ و يَّ يا بُن ﴿ صيبه بر على ما قد يُ يأمره بالصّ   ﴾ ...اصبِرْ على ما أَصابَك انْهَ عَن المُنكَر و أْمُرْ بِالمعروفِ و أَقِم الصَّ
  »!هي عن المنكرالنّ  من جراء الأمر بالمعروف و

  :حسب النّصّ  الخطأ نيِّ ع - 13
  !ن آداب النّصيحة أن ننصح بما نعرفه جيّداً م) 2  !لنعلمْ أنّ النّصيحة من حقوق إخوتنا علينا) 1
  علی النّاصحين أن لا يأمروا النّاس بالبرّ و ينسوا أنفسهم!) 4  إن نجرح المنصوح بکلامنا فهو يقبل النّصيحة!) 3

  ……عيّن الصّحيح: نصحُ المرء بينَ النّاس  - 14
  ين سيأمرون به أيضاً!قد ينفع المرءَ لأنّ الآخر ) 2  عمل قبيح لأنّه ليس بأسلوب طيّب ليّن!) 1
  ليس صحيحاً لأنّه يُقلّل من منزلته عند الآخرين!) 4  لا ينفع المنصوح لأنّه لا يسمعه بسمع الباطن!) 3

 بمفهوم النّصّ:  لا يرتبطعيّن ما  - 15
   ﴾ اُدعُ إلی سبيل ربّك بالحکمة و الموعظة الحسنة ..﴿ ) 2    يا طبيبُ! طبْ لنَفسك! )1
  ﴾ قُل إنّما أعظکم بواحدة أن تقوموا الله مَثنی و فُرادی ..﴿ ) 4  يِّره بيدك أو بلسانك!إذا رأيتَ مُنکراً فغ )3

 دقيقه 8)2(عربي، زبان قرآن 

  تأثيرُ اللُّغَةِ الفْارسِيةِ علي اللُّغَةِ الْعربَيةِ
  الَصدقُ

 5و  4 هاي درس
  70تا  45 هاي صفحه
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  ۱۷و  ۱۶في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( الخطأعيِّن(  
 »:أهمّ « - 16

   »مِن«مجرور بحرف الجرّ / يدلّ علی التّفضيل  –مفرد للمذکّر ) 1
  جارّ و مجرور»: من أهمّ «/  اسم تفضيل (من مصدرٍ له حرف زائد) –مذکّر ) 2
  مجرور بحرف الجرّ / للدّلالة علی التفضيل (حروفه الأصليّة: ه م م)  –مفرد  –اسم ) 3
 مضاف إليه» حقوق«مضاف؛ و / في التّرجمة الفارسيّة) » ترين«(يُعادل » أفعَل«تفضيل؛ علی وزن: اسم ) 4

 »:يلتزم« - 17
  فعل و الجملة فعليّة/ معلوم  -رسيّة يُعادل المضارع الالتزاميّ في الفا –فعل مضارع ) 1
  فعل و الجملة فعليّة/ حروفه الأصليّة : ل ز م؛ و له حرفان زائدان  -للغائب  –فعل ) 2
  ؛ الجملة فعليّة»النّاصح«فاعله: /  معلوم -اسم فاعله: مُلتزِم  – للمفرد المذکّر – مضارع) 3
  فعل و فاعل/ » افتِعال«؛ و مصدره علی وزن »افتعَل«علی وزن » التزم«لَه ثلاثة حروف أصليّة؛ ماضيه: ) 4
 ) ۲۰ - ۱۸عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّلية(  

  بمعنی اسم الإشارة:» أل«عيِّن  - 18
  لأنَّ الزَّعانفَ الکبيرةَ تَعملُ کجناحَينِ! فعانِ زّ البيطيرُ  بذَيلِه و يقفزُ السَّمکُ الطّائرُ ) 1
  يَبني و يُنشِئُ عُقولَنا! قَبَّلتُ يدَهُ لأنَّ الْمُدرّسفي حفلة تخرُّج أخي واجَهتُ مُعلِّماً ف) 2
  تابُ علی جائزة أوسکار!فحصلَ هذا الک» قدَمي اليُسری« سمِ کتاباً بإ» براون«ألَّفَ ) 3
  کان شابٌّ کذّابٌ يَتَظاهَرُ بالغَرَق، فجأةً ارتفَعَ مَوجٌ و سحبَ الشّابَّ إلی الأعماق!) 4

  نکرة: إسم يَصف »يَستريح« فعل عيّن - 19
 قليلاً! يستريح النَّشيطين الفلاّحينَ  مِن فلاّحاً  رأيتُ  ساعة بعد) 1

 حاوَل لاعِبٌ أن يَستريح قليلاً أثناء المباراة فغَضب المُدرّب!) 2

  شجرة! تحت يستريح کاظماً  رأيت المزرعة إلی وصلتُ  لمّا) 3
  دقائق! يستريح و يذهب حتی ناشط لعاملٍ  المُهندس سَمح) 4

  عيّن جملة تصف اسم فاعل: - 20
  !يا فاضل، أطلب منک موعظة تمنعني عن ارتکاب المعاصي )1
  تستشر کذّاباً يقرّب عليک البعيد و يبعّد عليک القريب! لا) 2
  دائد و يسرعون لمساعدتنا!يعجبنا أصدقاء لايترکوننا عند الشّ ) 3
  اس الفقراء!اُحبّ أن أقرأ آثار کتاّب يحاولون أن يحکوا آلام النّ ) 4
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عباس مديون و مرهون چيست و بنـابر كـلام خردمندانـة امـام علـي (ع) سرنوشـت        بقاي اسلام در دورة حكومت بني - 21

  ؟اميه، چگونه ترسيم شده است هاي تعيين شده از سوي شارع مبين در صورت به حكومت رسيدن بني حرمت

  اعتنايي بي ـو امامان معصوم (ع)  تحولات عصر پيامبر اكرم (ص) و حضور قرآن كريم) 1

  حلال شماري ـنويسي  پيامبر (ص) و رواج گرفتن حديث برداشته شدن منع نوشتن حديث) 2

  شماري حلال ـتحولات عصر پيامبر اكرم (ص) و حضور قرآن كريم و امامان معصوم (ع) ) 3

  اعتنايي بي ـ نويسي برداشته شدن منع نوشتن حديث پيامبر (ص) و رواج گرفتن حديث) 4

دهـد،   هشـدار مـي  شـان  عاقبـت رفتار نسـبت بـه   مسـلمانان را  كنـد و   بينـي مـي   اسلامي را پيش ةنابسامان جامع ةآيند(ع) جا كه اميرالمؤمنين  آن - 22

   ؟باشند داند و كساني كه بايد از آنان مطالب را طلب كرد داراي چه ويژگي مي چه ميترين چيزها را  ناشناخته

  كنند و در آن اختلاف ندارند. لفت نميدين مخابا هرگز  ـ حق) 1

  كنند و در آن اختلاف ندارند. دين مخالفت نمي باهرگز  ـ معروف) 2

  هاست. آن حقانيتكردنشان نشان دهندة  حكمنظر دادن و  ـ معروف) 3

  هاست. آن حقانيتكردنشان نشان دهندة  حكمنظر دادن و  ـ حق) 4

را بـا چـه     در اين مورد چيست و امام صادق (ع) عـدم التـزام بـه آن    بر اعمال شيعيان هستند، وظيفة مامعصوم (ع) ناظر و شاهد  جا كه ائمة از آن - 23

  ؟دارند تعبيري بيان مي

  بيت (ع) زشتي براي اهل ـشيعه با ايمان  اسمتوأمان ساختن ) 1

  بيت (ع) زشتي براي اهل ـ شيعهجلوگيري از بدبيني ديگران به ) 2

  بيت (ع) گمراهي از راه اهل ـبا ايمان شيعه  اسمتوأمان ساختن ) 3

  بيت (ع) گمراهي از راه اهل ـ جلوگيري از بدبيني ديگران به شيعه) 4

بيت (ع)، موجبات ايجاد كدام فضاي فكري را در جامعه فراهم آورد و عملكرد معصومين در اين زمينه به   هاي اسلامي در زمان اهل گسترش سرزمين - 24

  ؟چه صورت بود

  حضور سازنده و فعال ـهاي مختلف در اذهان عمومي  لپيدايش سؤا) 1

  تغيير در عين دوري از انزوا ـهاي مختلف در اذهان عمومي  پيدايش سؤال) 2

  حضور سازنده و فعال ـانبوه تحريفات در تشخيص حق از باطل ) 3

  تغيير در عين دوري از انزوا ـ انبوه تحريفات در تشخيص حق از باطل) 4

كردند چه كساني را در انـزوا   حاكمان اموي و عباسي تلاش مي و شدند اس كدام واجب ديني مانع زير پا گذاشتن قوانين اسلام ميائمة معصوم براس - 25

  ؟قرار دهند

  بيت پيامبر (ص)  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل شخصيت ـ امر به معروف و نهي از منكر) 1

  هاي باتقوا، جهادگر، مورد احترام و اعتماد پيامبر (ص) صيتشخ ـ امر به معروف و نهي از منكر) 2

  هاي باتقوا، جهادگر، مورد احترام و اعتماد پيامبر (ص) شخصيت ـ جهاد در راه خدا) 3

  بيت پيامبر (ص)  هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل شخصيت ـ جهاد در راه خدا) 4

 2دين و زندگي  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
وضعيت فرهنگي، اجتماعي
و سياسي مسلمانان پس از 
رحلت رسول خدا (ص)، 

هاي راستين،  احياي ارزش
جهاد در راستاي ولايت 

  ظاهري، 
 عصر غيبت امام زمان (ع)

  12تا  9درس 
  152تا  107صفحة 

دقيقه 14
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احاديث زيادي جعل يـا تحريـف    ،نويسي رواج يافت ديث پيامبر برداشته شد و حديثاحاكه پس از مدتي بحث منع نوشتن  اينبا وجود علت به چه  - 26

  ؟شد مي

  عدم حضور اصحاب پيامبر به دليل فوت يا شهادت) 2  الاحبار حضور اشخاصي مانند كعب) 1

  هاي اسلامي انزواي شخصيت) 4  ميدان دادن به افكار حاميان حكومت) 3

هاي  يك از مسئوليت يك از اصول و به كدام ترتيب به كدام به» …اي مردم! رسول خدا (ص) امام و رهبر بود « اين سخن امام صادق (ع) كه فرمودند: - 27

  دوگانة مقام امامت اشاره دارد؟

  ولايت ظاهري ـمعرفي خويش به عنوان امام بر حق ) 2  مرجعيت ديني ـحفظ سخنان و سيرة پيامبر ) 1

  ولايت ظاهري ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر) 4  جعيت دينيمر ـمعرفي خويش به عنوان امام بر حق ) 3

  ؟اند ترتيب تابع چه اموري بوده در دوران پس از رسول خدا (ص) به» تحريف احاديث«و  »خودداري از نقل برخي احاديث«يك از موارد  هر - 28

  اغراض شخصي ـمان ستمگر منفعت حاك) 2  اغراض شخصي ـافكار علماي به ظاهر مسلمان ) 1

  سلايق شخصي محققان ـمنفعت حاكمان ستمگر ) 4  سلايق شخصي محققان ـ ار علماي به ظاهر مسلمانافك) 3

هاي خرافـي بـه كتـب تـاريخي و      ائمه (ع) نگذاشت و راهيابي داستان بر پيروان هاي عصر پس از پيامبر (ص)، تأثير قابل توجهي يك از چالش كدام - 29

  ؟(ع) بوديك از مشكلات عصر ائمه  تفسيري، در اثر كدام

  ارائة الگوهاي نامناسب ـارائة الگوهاي نامناسب ) 1

  ارائة الگوهاي نامناسب ـممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 2

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 3

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث ـ ارائة الگوهاي نامناسب) 4

هاي آن حضرت، چگونه تداوم  شود و در اين دوره، ساير مسئوليت مندي از امام عصر (عج) در عصر غيبت ايشان منحصر به ولايت معنوي مي هرهچرا ب - 30

  ؟يابد مي

  زيرا امكان تشكيل حكومت اسلامي و جلسات تعليم معارف وجود ندارد. ـ واگذاري به عالمان دين) 1

  و جلسات تعليم معارف وجود ندارد. ـ از طريق هدايت باطني افرادزيرا امكان تشكيل حكومت اسلامي ) 2

  زيرا غيبت ايشان بدين معناست كه از نظرها غايب و مانند خورشيد پشت ابر است. ـ واگذاري به عالمان دين) 3

  ي افراداز طريق هدايت باطن زيرا غيبت ايشان بدين معناست كه از نظرها غايب و مانند خورشيد پشت ابر است. ـ) 4
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 يك از نيازهاي برتر انسان اشاره دارد؟ ترتيب به كدام به» روم آخر ننمايي وطنم ام آمدنم بهر چه بود / به كجا مي از كجا آمده«در بيت  - 31

  خويش ةدرك آيند ـ ) كشف راه درست زندگي2  كشف راه درست زندگي ـ ) شناخت هدف زندگي1

  كشف راه درست زندگي ـ خويش ةدرك آيند )4  خويش ةدرك آيند ـ ) شناخت هدف زندگي3

 شريفه حاكي از آن است؟ ةكه اساس دعوت پيامبران دين واحد بوده است، دليل چند ديني چيست و كدام آي با وجود اين - 32

  »…اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمودند « ـ ) تجاوز آگاهانه مردم به اصالت دعوت1

  »…اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمودند « ـ ن خدا) ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دي2

  »خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود« ـ ) تجاوز آگاهانه مردم به اصالت دعوت3

  »ش نمودخداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفار« ـ ) ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دين خدا4

 حضـور  ثمـرات  از ترتيـب  به الهي،  معارف از مسلمانان ساختن مند بهره و فرزندان به) ص(پيامبر آموختن سخنان و قرآني رهنمودهاي كردن آشكار - 33

  است؟ بوده مورد كدام تحقّق جهت در) ع( معصوم امامان

  نو نيازهاي با متناسب اسلامي عارفم تبيين ـ )ص( پيامبر ةسير و سخنان حفظ براي اقدام ـ قرآن تفسير و تعليم) 1

  نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين ـ قرآن تفسير و تعليم ـ )ص( پيامبر ةسير و سخنان حفظ به اقدام) 2

  )ص( پيامبر ةسير و سخنان حفظ براي اقدام ـ قرآن تفسير و تعليم ـ نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين) 3

  )ص( پيامبر ةسير و سخنان حفظ براي اقدام ـ نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين ـ قرآن تفسير و تعليم) 4

  يك از اقدامات امامان (ع) است؟ ، در راستاي كدام»بشروطها و انا من شروطها«سخن امام رضا (ع) در ميان مردم نيشابور:  اينمفهوم  - 34

  ) مرجعيت ديني و تعليم و تفسير قرآن كريم2  ) ولايت ظاهري و معرفي خويش به عنوان امام بر حق1

  ) ولايت ظاهري و عدم تأييد حاكمان4  ) مرجعيت ديني و تبيين معارف اسلامي3

ر است و هشدار اميرالمؤمنين علي (ع) در مورد رايج شدن دروغ بر خدا و پيامبر بعد از ايشان، نشاني از كدام مشكل فرهنگي و سياسي بعد از پيامب - 35

  شريفه به آن اشاره دارد؟كدام عبارت 

  »انقلبتُم علي اعقابِكُم« ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)) 2  »فَلنَْ يضُرَّ اللهَّ شيَئاً« ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)) 1

  »ه شيَئاًفَلنَْ يضُرَّ اللَّ« ـ تحريف در معارف اسلامي) 4  »انقلبتُم علي اعقابِكُم« ـ تحريف در معارف اسلامي) 3

كتاب زرد  –) 2دين و زندگي (
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 دربارة چه كساني است و دخالت دادن سليقة شخصي در احكام ديني، نتيجة كدام است؟» سيجزي االله الشّاكرين«عبارت قرآني  - 36

  تحريف به نفع حاكمان و سليقة شخصي ـ ) كساني كه تزلزل عقيده ندارند اما در پذيرش احاديث ايستادگي كردند1

  نداشتن يك منبع مهم هدايت ـ ا در پذيرش احاديث ايستادگي كردندامندارند ) كساني كه تزلزل عقيده 2

  نداشتن يك منبع مهم هدايت ـ ) ثابت قدم در راه پيامبر (ص) هستند و مسير خود را بر مبناي امامت نهادند3

  ليقة شخصيتحريف به نفع حاكمان و س ـ ) ثابت قدم در راه پيامبر (ص) هستند و مسير خود را بر مبناي امامت نهادند4

 ترين شخص در داوري بين مردم توسط رسـول  ترين انسان در انجام فرمان خداوند و صادق معرفي وفادارترين فرد در عمل به پيمان با خدا و راسخ - 37

  زمان بود؟ شريفه هم ةگرامي اسلام (ص) با كدام آي

  »حسنةٌَ ةٌلقَدَ كاَنَ لَكُم في رسولِ اللهَّ أُسو) «2  »طهيراًإنّما يريد االلهُ ليذهب عنكُم الرجس أهلَ البيت و يطَهركُم تَ«) 1

  »رسولهُ والذَّينَ آمنُوا إنَِّما وليّكُم اللهَّ و) «4  »البريةإنَّ الذين آمنوا و عملوا الصالحات أولئك هم خيَرُ ) «3

 رفت؟ شدند، چگونه پيش مي رو مي گامي كه با حساسيت دشمن روبهامامان معصوم (ع) در راستاي ولايت ظاهري، هن تمجاهد - 38

  تر ضربه بخورند. اي كه در عين ضربه زدن به دشمن كم گونه در قالب تقيه، يعني به) 1

  هاي با فضيلت به واسطة آنان به بركت برسند. كه انسان در قالب ولايت معنوي، تا اين) 2

  انستند. د راه رهايي مسلمانان را آگاهي آنان ميدر چارچوب آگاهي بخشي به مردم، چون ) 3

  هاي رفتاري آنان اقدام كنند. در چارچوب عدم تأييد حاكمان، طوري كه با توجه به تفاوت) 4

  خواند و مصداق آن كيست؟ آمد، براي آگاهي مردم مي كه با شتاب به سوي مسجد مي پيامبر گرامي اسلام (ص) كدام آيه را در حالي - 39

 امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. -) تطهير1

  امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. -) ولايت2

  بان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود.امام علي (ع)، كه مردم به چشم خود ببينند و از ز -) تطهير3

  امام علي (ع)، كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود. -) ولايت4

بيـان اميرالمـؤمنين (ع) چگونـه     براسـاس بسياري از مسلمانان در تشخيص مسير صحيح به خطا رفتند و حاكمان ستمگر بر آنان چيره شدند، لذا  - 40

  توان راه سعادت را تشخيص داد؟ مي

  شكنندگان به عهد و پيمان را تشخيص دهيد و پيرو قرآن باشيد.) 1

  كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي نماييد. ابتدا پشت) 2

  ها را الگو قرار دهيد. هاي برجستة جامعة خود باشيد و آن رو شخصيت دنباله) 3

  با دين مخالفت نكنيد و دين در ميان شما شاهدي صادق و گويا است.هرگز ) 4
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41- The recent research shows that … fatty foods … the likelihood of a heart attack, even among young people.  

1) to eat – increase   2)  to eat – have increased   

3) eating – increases      4) eating – increase  

42- I worked as a lawyer until I … in my forties, but I … director of an international charity for ten years 

now.   

1) am – am 2) am – was  3)  was – am 4) was– have been   

43- Although the talks were … successful, differences remain between the groups.  
1) properly 2) generally 3) unfortunately 4) incompletely    

44- I don’t like to go anywhere in my father’s car because his … in music is very strange and differs from 

me.  

1) factor 2) stage 3) reason 4) taste   

45- This dangerous technology will always … risks for the local environment and people’s health, as well 

as adding to climate change.   

1) forbid   2) carry 3) influence 4) identify  

46- The charity organization provides housing and support services for … young people in the cities.  

1) excellent  2) harmful 3) unsafe 4) homeless 

 

 
 

Even if you take good …(47)… of your body, you can still get sick sometimes. …(48)… sick can make you feel 

weak, but there is something that you can do to help yourself get better quickly. When you are not feeling well, 

you should immediately let your parents know about it. Sometimes, it is hard to tell if you have a cold, the flu, 

or something more …(49)… . When your parents take you to the doctor, your doctor will usually ask you to do 

some medical tests. Then, the results will show what …(50)… you sick. You may be sick because of bacteria, 

and your doctor may give you antibiotics. Antibiotics are medicines that help your body fight against bacteria.  

47- 1) attention  2) care 3) health  4) practice 

48- 1) It gets  2) Get 3) Getting  4) Gets 

49- 1) serious  2) recreational 3) regular  4) complete 

50- 1) have made  2) should make 3) must make  4) has made 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  )2(زبان انگليسي        
 

A Healthy Lifestyle   
(Reading, …, Writing) 

  2درس 
  79تا  58فحة ص

 دقيقه 10

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the
correct choice on your answer sheet. 
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 محل انجام محاسبات

  
 
  

fاگر  - 51 (x) sign(x)  (تابع علامت) باشد، حاصل
f ( ) f ( )

A
f ( ) f ( )

  


 2

73 2 1 5
2 2 4 3

    ؟كدام است 

1 (1  2 (2 3 (3 4 (4  

چنـد هـزار تومـان     ،هزار تومان خريـد كنـيم   300دهد. اگر از اين فروشگاه  ك فروشگاه براي خريدهاي مشتريان، طبق تابع پلكاني زير تخفيف ميي - 52

  ؟گيريم تخفيف مي

1 (/32 5  2 (34   

3 (35  4 (/37 5  

يـا مسـاوي يـك    هزار تومان و بابت هر اضـافه بـار كمتـر     5، مبلغ تر كيلوگرم بار يا كم 10يك شركت حمل و نقل براي حمل بار بين دو شهر بابت  - 53

   ؟كند كيلوگرمي چند تومان دريافت مي 18اين شركت براي بار  .كند ميمبلغ يك هزار تومان اضافه دريافت  ،كيلوگرم

1 (11  2 (12 3 (13  4 (14  

fاگر  - 54 (x) sign(x ) [x]  3 fل باشد، حاص 2 ( ) f ( / ) 10 0 ( ؟كدام است 1  (.نماد جزء صحيح است ،   

1 (10  2 (9  3 (7 4 (8  

  تابع)2رياضي و آمار (
  )پلكاني و قدر مطلقي(توابع 

  44تا  34هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان همة دانشي اين درس برايهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:

5

10

20

200 3000 50 100

تخف�ف دريالصد

تومان) (هزاريال خر�د مبلغ
400
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 محل انجام محاسبات

fنمودار تابع  - 55 (x) | x |   2   كدام است؟ 1

1 (

y

x

-1

-2 2( 

y

x

-1

2

  

3 (

y

x

1

-2
 4 (

y

x

1

2  

fتابع  - 56 (x) x  2 3    ؟كدام استاي  به صورت دو ضابطه 1

1 (x , x
f (x)

x , x
 

   

2 5 3
2 5 3   2 (x , x

f (x)
x , x
  

    

2 4 3
2 5 3  

3 (x , x
f (x)

x , x
  

    

2 5 3
2 7 3  4 (x , x

f (x)
x , x

  
   

2 5 3
2 7 3  

[D]حاصل عبارت  ،زير محورتوجه به  با - 57 [A] [B] [C]  2 ( ؟استكدام  3   (.نماد جزء صحيح است ،   

1 (11    2 (10  

3 (7    4 (5   

fاگر  - 58 (x) | x | [x] 2 fل باشد، حاص 2 ( ) f ( )  
11 2 ( ؟استكدام  2    (.نماد جزء صحيح است ،  

1 ( 3 2 2   2 (2 2  3 ( 1 2 2  4 ( 5 2 2  
  نمودار كدام تابع است؟ ،مقابلشكل  - 59

1 (y | x |  3 2   

2 (y x | x |  3   

3 (y | x |   2 1    

4 (y | x |   3 2  

xاگر  - 60 | x | x , xf (x)
x [x] , x

   
 

2
2

fحاصل باشد،   ( ) f ( ) 3 ( ؟كدام است 3    (.نماد جزء صحيح است ،  

1( 7   2 (7  3 (11  4 (11  

DA CB

21-1-2-3 0 3

y

x

-3

2

5-1
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  ها، سخن خود را متمايز ساخته است و وجه اشتهار او چيست؟ المثل گيري از ضرب كدام شاعر با بهره - 61

  ) صائب تبريزي، آفرينش مضامين تازة شعري2  انگيز    هاي خيال ) بيدل دهلوي، سرودن غزل1

 بابافغاني شيرازي، داشتن ظرافت و رقّت معاني در شعر) 4  هاي رنگين      ) كليم كاشاني، ابداع خيال3

62 -  اند.  لقب داده …است كه او را  …سرودة » هاي من گردي آرد همي بر هرزه نما شد عيب نيست / خنده مي بخية كفشم اگر دندان«بيت  

  ) وحشي بافقي، خداوندگار مضامين تازة شعري2    المعاني ثاني ) بيدل دهلوي، خلاق1

  المعاني ثاني ) كليم كاشاني، خلاق4  يزي، خداوندگار مضامين تازة شعري   ) صائب تبر3

  ؟نيستكدام گزينه دربارة قرن دهم صحيح  - 63

 دادند، در ترويج و نفوذ زبان تركي در ايران نقش بسزايي داشتند. شاهان صفوي اگرچه به فارسي علاقه نشان مي) 1

 و نواحي مركزي ايران كانون رشد شاعران و هنرمندان شدند. با كسادي ادبيات در اصفهان، خراسان، آذربايجان) 2

 سازي، نقاشي و خوشنويسي در دوران صفويه رشد كردند. بافي، سفالگري، شيشه هنرهايي چون قالي ) 3

 دانستند و معتقد بودند كاملاً جنبة ذهني و تخيلي يافته است. شاعران اين دوره سبك عراقي را دور از واقعيت مي) 4

  ؟نيستيح مقابل كدام شاعر صحيح توض - 64

 هاي شعر اوست. هاي رمزآميز شاعرانه از ويژگي انگيز و تخيل هاي خيال هاي پيچيده و استعاره بيدل دهلوي: كاربرد مضمون) 1

 .بند عاشورايي او زبانزد است در سرودن شعر مذهبي دستي داشت و تركيبكليم كاشاني: ) 2

 ت و سبك شعر او حد واسط سبك دورة عراقي و دورة هندي است.گراس وحشي بافقي: شعر او واقع) 3

  ثيرگذار قرن دهم كه شعرش به دقت و ظرافت و رقّت معاني شهرت دارد.أبابافغاني شيرازي: از شعراي ت) 4

  ؟است نشدهدرستي مشخص  در كدام بيت مجاز به - 65

 گلبرگ را ز سـنبل مشـكين نقـاب  كـن    ) 1
  

ــوش و    ــه رخ بپ ــي ك ــانيعن ــراب يجه ــن خ  ك
  

  )جهان = مردم جهان(

 سـر شـور شـراب عشـق تـو آن نفسـم رود ز      ) 2
  

 كاين سر پـر هـوس شـود خـاك در سـراي تـو        
  

  )سر = فكر و انديشه(

ــروي  ) 3 ــم ابــ ــاد خــ ــه يــ ــانبــ  گلرخــ
  

ــزم مــــي     ــش جــــام در بــ  خوارهــــا بكــ
  

  )گلرخان = زيبارويان(

اـزك بـي     زردرويي مـي ) 4 اـه  كشـم زان طبـع ن  گن
  

 ره را گلگــون كــنمچهــ تــابــده  جــاميســاقيا   
  

  )جام = شراب و نوشيدني(

  فصل دوم (مجاز) )2علوم و فنون ادبي (
هاي  ادبيات فارسي در قرن فصل سوم (تاريخ 

  )2هاي آوايي همسان  ، پايه11و  10
  70تا  51هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  ؟شود نميدر كدام ابيات مجاز ديده  - 66

 خطرهــا دارد الــف) عــالم از ســيل فنــا گــر چــه 
  

 هــر كــه در عــالم مســتي اســت چــه پــروا دارد   
  

 ب) غم عالم بهل اي خواجه غم خـويش مخـور  
  

 مـا دارد  بـد كه عـالم چـه غـم از ننـگ و      زان  
  

 و گوشـة امـن  ش و يك شيشـه مـي   هوج) ساقي م
  

ــر ايــن    ــزود ب ــا دارد هــر كــه اف  هــا ســر غوغ
  

 د) چون كس امـروز ندانـد كـه سـر آرد يـا نـه      
  

 كـــه چــوـ زاهـــد غـــم فــرـدا دارد ابلـــه اســـت آن  
  

  

  ب و د) 4   الف و ج) 3  ج و د) 2  الف و ب) 1

  ؟نداردوجود » مجاز«در كدام بيت، آراية  - 67

 اگر به مذهب تـو خـون عاشـق اسـت مبـاح     ) 1
  

 ه آن اسـت كـان تـو راسـت صـلاح     صلاح ما هم  
  

 چشــم گريــان مــرا حــال بگفــتم بــه طبيــب) 2
  

ــدان را      ــن خن ــوس آن ده ــار بب ــك ب ــت ي  گف
  

 خدنگ غمزه از هر سو نهان انداختن تا كـي ) 3
  

 ريزت هاي خون سپر انداخت عقل از دست ناوك  
  

 مي خور كه عاشقي نه به كسب است و اختيار) 4
  

ــرتم       ــراث فطـ ــيد ز ميـ ــت رسـ ــن موهبـ  ايـ
  

  ؟يكسان است» چه سازم به خاري كه در دل نشيند«وزن كدام مصراع با  - 68

  كشي چه حاجت به تندي و گردن) 2    بدان خاك مشكين به چه درفتادم) 1

  د به ما بر مگركه بخشايش آر) 4    وليكن آدمي را صبر بايد) 3

  است؟ نادرستوزن مقابل كدام مصراع  - 69

  فتعلن فاعلنهر چه عيان بود نهان آمدند: مفتعلن م) 1

  تر است: فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن كه به صد منزلت از خاك درت خاك) 2

  ز هر كشوري گرد كن مهتران: فعولن فعولن فعولن فعل) 3

  ونت كند: مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلنگكند سرسبز و گل تهم او كه دلتنگ) 4

 دهد؟ي نشان ميدرست كدام گزينه وزن واژة مصراع نخست بيت زير را به - 70

  »كشي شهره شدم روز الست مطلب طاعت و پيمان و صلاح از من مست / كه به پيمانه«

  ) فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن2    ) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن1

  ) فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن 4  ) مستفعلن مستفعلن مستفعلن فعلن3
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)2شناسي (جامعه
 

  

  
  
  
  

هاي فرهنگي و قدرت تأثيرگذاري جوامع  جهاني براساس ويژگي ةمعهاي متفاوت جا در ارتباط با حالت - 71
 كدام گزينه درست است؟ ،مختلف

هاي درون فرهنگي است كه در سطح جهاني رخ داده است و زمينة سـتيز و چـالش ميـان     اي از چالش فرهنگ غرب با فرهنگ اسلام نمونه ة) مواجه1
  كند. ها را ايجاد مي آن
 بـه  كند كه كشـورهاي مركـز را   هاي مركز و پيرامون تقسيم مي جهاني را به بخش ةاي است كه جامع هي پيامد فرهنگ سلطهاي درون فرهنگ ) چالش2

  كند. ها ايجاد مي سازد و زمينة تعامل را ميان آن پيرامون وابسته مي
وگوهـا و برخوردهـاي فرهنگـي و     گفـت  ،املاتهاي متفاوت است كـه تع ـ  جهاني پيامد حضور فعال فرهنگ ةهاي بين فرهنگي و تمدني جامع ) چالش3

  تمدني رخ خواهد داد.
روابـط ميـان جوامـع و فرهنـگ غالـب،       ةجهاني از انسجام برخوردار خواهد بود و شبك ة) هنگامي كه يك فرهنگ در سطح جهاني غالب باشد، جامع4

  سازد. جهاني را مي ةجامع
 ؟عبارات زير استعلت گر بيان ترتيببه ،كدام گزينه - 72

  كردند. را تحمل نمي كشورهاي غربيدر هم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي كه سلطه و نفوذ  -
  ها و لردها حاكميت كنت -
  داران سرعت بخشيدن به انباشت ثروت سرمايه -
  نعتهاي فراماسونري ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ حمايت نظامي دولتمردان، و رشد ص ) استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان1
  ) تأمين منافع سياسي كشورهاي غربي ـ زوال تدريجي قدرت كليسا ـ حمايت نظامي دولتمردان، و رشد صنعت2
  ها ـ پيوند قدرت با ثروت و تجارت گيري دولت، ملت هاي فراماسونري ـ شكل ) استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان3
  كليسا ـ صنعتكشورهاي غربي ـ زوال تدريجي قدرت  اقتصادي) تأمين منافع 4

 اند؟كدام ترتيببه، »الف، ب ، ج و د«مصاديق  - 73
ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديـد   ) مهم1

ق تجارت بـا فرهنـگ اسـلامي آشـنا شـدند ـ فرهنـگ        ريـ از ط
  هاي فراماسونري كشورهاي غيرغربي ـ سازمان

بـر  گيري نظام نوين جهاني ـ ايرانيان فرهنـگ خـود را     ) شكل2
هـاي   آنان تحميل كردنـد ـ فرهنـگ كشـورهاي مركـز ـ دولـت       

  سكولار غربي
  ت) تخريب جامعة پيشين و ساختن جامعة جهاني جديد ـ با حملة سياسي و نظامي با اسلام آشنا شدند ـ فرهنگ كشورهاي غيرغربي ـ تبليغ مسيحي3
  هاي پروتستاني اسلام هضم و جذب شدند ـ فرهنگ جوامع پيراموني ـ حركتترين عامل ادغام جوامع غربي در نظام جهاني جديد ـ در فرهنگ  ) مهم4

  با كدام مورد در ارتباط است؟ ترتيب به ،هاي زير هر يك از عبارت - 74
  ترين تأثير در توزيع فرهنگ غرب در جهان الف) عميق

  المللي ب) برداشتن موانع موجود بر سر راه تجارت بين
  ادي در سطح جهانيج) مديريت و شناسايي تغييرات اقتص

  د) اقتصاد كشورهاي غيرغربي در دوران پيش از استعمار
  عظيم اطلاعاتي ـ در تعامل با محيط ةالمللي ـ شبك هاي بين ـ سازمان در كشورهاي غيرغربي ) ترويج علوم انساني غربي1
  فع نياز اقتصادي غربالمللي ـ در جهت ر هاي بين عظيم اطلاعاتي ـ سازمان ة) تثبيت مرجعيت علمي غرب ـ شبك2
  اي ـ بازار مصرف كشورهاي غربي ثير بر فرهنگ عمومي ـ وابستگي اقتصادي ـ امپراتوري رسانهأ) رسانه و ت3
  زني ـ جهاني شدن ـ مستقل ) رونق علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي ـ از بين رفتن قدرت چانه4

  است؟ نادرست ،اي و فرهنگي غرب امپراتوري رسانه دربارة و درست ،و جهاني شدنها  افول دولت ـ ملت دربارة ترتيب به ،كدام گزينه - 75
هـا   هـاي آن  دولـت  نقش كشورها و ولي ،اند همچنان مانند گذشته باقي ماندهها در تاريخ معاصر بشري شدند، عواملي كه سبب پيدايش دولت ـ ملت  )1

در گزينش عناصر فرهنگي ديگر از دست بدهـد و   ق خود راجامعه، حالت فعال و خلا شود خودباختگي فرهنگي سبب ميـ   .در جهان تغيير كرده است
  .اي تقليدي، فرا گيرد و گزينش و به گونه در نتيجه، عناصر فرهنگ ديگر را بدون تحقيق

برخورد ـ   .شود اي خاص محدود نمي به منطقه المللي هاي بين گذاري شركت اي، سرمايه منطقه مشترك المللي و بازارهاي گيري نهادهاي بين با شكل )2
اين پديـده اغلـب نـوعي خودبـاختگي فرهنگـي نيـز در آن       كه  استعماري غرب، جوامع غيرغربي را از نظر اقتصادي و سياسي در موضع ضعف قرار داد

  .جوامع ايجاد كرد
ـ   .، از اهميـت مرزهـاي سياسـي كاسـت    اي منطقـه هـاي فرا  جنبشهاي بزرگ چندمليتي و  انباشت ثروت، پديد آمدن شركت، ) اقتصاد سرمايه محور3

هـا از سـاختار    سـاختار سياسـي آن   پذيرترنـد؛ زيـرا   آن آسـيب  يافتـه در برابـر   اي تأسيس شده است كه كشورهاي كمتر توسعه امپراتوري فرهنگي تازه
  كند. دموكراتيك رسانه تبعيت نمي

المللـي   ايجاد نظمي نوين است كه تجارت و توليد بـين  مرزهاي مليّ ندارد و در حالبرخي معتقدند جهاني شدن، فرايندي است كه هيچ اعتنايي به  )4
دهنـد، غـرب مـديريت     دست مـي  مناسب فرهنگ غربي از ردر شرايطي كه جوامع غيرغربي، مديريت خود را در گزينش عناصـ   .راند آن را به پيش مي

  .گيرد دست مي دنظر بهمورفرهنگي و اجتماعي انتقال فرهنگ خود را در چارچوب اهداف 

  فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني
  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)

  هاي جهاني (جهان دوقطبي) چالش
  82تا  55هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاؤالگويي به سپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

ي مسلمانان آسيا  ج  استعمار  د
  جنوب شرقي

تأثير بر 
بگان نخ

  سياسي
  الف

در حاشيه روابط و 
هاي سياسي و  سازمان

اقتصادي جهاني وضعيتي 
  متزلزل پيدا كرد.

  ب
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  ؟چيستمعلول  ترتيب به ،هر يك از موارد زير - 76
  زني در اقتصاد جهاني الف) فقدان قدرت چانه

  ب) نامتعادل شدن مبادلات تجاري در سطح جهاني
  استعمار به استعمار نو ةج) عبور از مرحل

  غربي ـ انتقال برخي صنايع وابسته به كشورهاي غيرغربي خام ـ ادامه يافتن انتقال ثروت به كشورهاي ة) محدود شدن صادرات به يك ماد1
  محصولي شدن كشورهاي استعمارزده ـ وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به استعمارگر ـ وابستگي كشورهاي استعمارزده) تك2
  نامتعادل جهاني توزيع ثروت ةچرخ - ) تأمين نيروي كار و مواد خام كشورهاي غربي ـ انتقال برخي صنايع وابسته به كشورهاي غيرغربي3
  بخشهاي آزادي هاي سياسي و نهضت نامتعادل جهاني توزيع ثروت ـ مقاومت ة) تبديل شدن به بازار مصرف كالاهاي غربي ـ چرخ4

  است؟ نادرستكدام گزينه  ،هاي بنيادين جديد فرهنگ غرب در ارتباط با چالش - 77
  دنبال آورد.همسيري را پيمود كه مسائل و مشكلاتي جديدي بهاي گذشته  ) فرهنگ جديد غرب براي حل چالش1
هـاي بنيـادين    هاي پيشين، نيازهاي دنيوي و معنوي آدميان را برطرف كند، در اين صورت با چـالش  توانست براي حل كردن چالش ) جهان غرب مي2

  شد. جديد مواجه نمي
ماننـد چـالش فقـر و غنـا كـه صـرفاً        ،توانند چندين صـورت داشـته باشـند    و نمي اندكلاناند، يا خرد يا  هاي جديد يا اقتصادي و يا اجتماعي ) چالش3

  اقتصادي است.
هـاي عارضـي در اثـر عوامـل خـارجي       اند و چالش يعني ذاتي كه هاي دروني جهان اجتماعي داشته باشند توانند ريشه در عقايد و ارزش ا ميه) چالش4

  آيند. پديد مي
 مشخص كنيد. ترتيببهزير را  عبارات درستي يا نادرستي - 78

  .گرفتند و جغرافيايي در دو بخش متمايز قرار مي ، فرهنگياقتصادي ،ـ دو قطب شرق و غرب از نظر سياسي
  .هستندردگرايي ليبرال فگرا و در مقابل  ـ سوسياليسم و كمونيسم هر دو جامعه

  في كمك به مستمندان بودند.ـ اشتراك ديكنز و مالتوس به سخره گرفتن فيلسوفاني بود كه مدافع ن
 ـ حاكميت ليبراليسم اقتصادي موجب شد از هر اقدامي براي مقابله با قحطي ايرلند خودداري كنند.

 ) غ ـ غ ـ ص ـ ص2    ) ص ـ غ ـ ص ـ غ1
 ) غ ـ ص ـ غ ـ غ4      ـ ص ـ غ ـ ص غ) 3

  ؟ مربوط به كدام بخش جدول است ترتيببهيك از موارد زير،  هر - 79
  ـ كمونيسم

  آرماني ماركس ةجامع ـ
  ـ بلوك شرق و غرب

  ـ ليبراليسم اوليه
  ) ب ـ د ـ الف ـ ج2  ) ب ـ الف ـ ج ـ د1
  ) ب ـ د ـ ج ـ الف4  ) د ـ الف ـ ج ـ ب3

 با كدام مورد در ارتباط است؟ ترتيببهيك از عبارات زير،  هر - 80
  يكي از مشكلات مهم جوامع سوسياليستي  -
  گيري آنل شكلنخستين چالش جهان متجدد و مح -
  سوسياليسم از نظر ماركس  -
  دانست. اي انتقالي مي ) از بين رفتن آزادي افراد ـ فقر و غنا، در كشورهاي مستعمره ـ سوسياليسم را مرحله1
  دانست. هاي اقتصادي، در بطن كشورهاي استعمارگر ـ سوسياليسم را آخرين مرحلة تكامل جهان اجتماعي مي ) پيدايش طبقة جديد ـ بحران2
  دانست. اي انتقالي مي ) از بين رفتن آزادي افراد ـ فقر و غنا، در بطن كشورهاي استعمارگر ـ سوسياليسم را مرحله3
  دانست. هاي اقتصادي، در كشورهاي مستعمره ـ سوسياليسم را آخرين مرحلة تكامل جهان اجتماعي مي ) پيدايش طبقة جديد ـ بحران4

  الف  د  ب  ج

هايي  از نوع چالش
بود كه درون يك 
فرهنگ و تمدن 

  آيد. پديد مي

به مالكيت 
خصوصي 
  قائل نيست

ردگرايي فاز 
ليبراليستي و 

اقتصاد 
داري  سرمايه
  كند. عبور مي

ر را استثما هرا
براي صاحبان 
  ثروت باز كرد.
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   ة يازدهمفلسف
  
  

 د كه جوانان زيادي مجذوب سقراط شوند؟چه چيزي موجب شده بو - 81

  منش و رفتار او ،) تواضع و احترام2  آورش ) سخنان به ظاهر ساده و گاه خنده1
  ) كوشش در اصلاح جامعه و مبارزه با سوفسطائيان4  كردن سراسر حياتش با تفكر فلسفي) سپري3

 دربارة سقراط بيان كرد؟ تواننميكدام عبارت را  - 82

  كدام از آثار سقراط باقي نمانده است.  ) هيچ2  كرد.) او با همة اقشار از فقير تا غني صحبت مي1
 شدن اخلاق و فضيلت بود.رنگ) مسير او مقابل كم4  ) زندگي وي حكايت واقعي فلسفه است.3

 چند مورد از عبارات زير دربارة نظرات سوفسطائيان درست است؟ - 83

  فايده هستند.هوده و بيها فنون بشري بيهمة دانش - 
  تنها شناخت حسي مطابق با واقعيت است. - 
  علم و دانش ساخته و پرداختة ذهن ماست. - 

  ) سه4  ) دو3  ) يك  2  ) صفر1
 ؟كندنميكدام گزينه جاي خالي را كامل  - 84

  ..............»عهدة او نهاده، اين بود كه ...... از نظر سقراط رسالتي كه خداوند با نداهاي غيبي و در رؤياها بر«
  پاسخ دهد.هاي مردم ) به انواع پرسش2  آورد.ثروت فضيلت نمي ند) يادآوري ك1
  كردن آدميان بازنايستد.دادن و حتي سرزنش ) از بيدارساختن، پند4  همنشين شود. دستان و توانگرانتهيبا ) 3

 كردند؟اي سقراط را منسوب به دانايي ميچرا عده - 85

  ) ناداني سخنوران بسياري را آشكار كرد.2    ها و زمين بود.) در پي اسرار آسمان1
  ) نسبت به ناداني خود آگاه بود.4  ) از دانشمندان حقيقي شناخت داشت.3

 شويم با چه چيزي در ارتباط است؟رويم يا از چيزي دور مياينكه به سمت چيزي مي - 86

  تمايزات در شناخت )4  ) شكاكيت در شناخت3  ) توانايي ما در شناخت2  ) گسترة شناخت  1
 شمار رود؟ از دلايل امكان حصول شناخت در آدمي به تواندنميكدام جمله  - 87

  ايم.هاي ما درست نبوده و دچار خطا شدهشويم كه بعضي از دانسته) گاهي متوجه مي1
  انديشيم.) ما دربارة موجودات نامحسوس و جهاني غير از جهان مادي مي2
  نظر كنيم. ها صرفنظرهاي گوناگون با هم سازش كرده و از آن توانيم با وجود اختلاف) مي3
  نماييم.ها استفاده مي هاي پيرامون خود ارتباط برقرار كرده و از آن) ما با اشياء و پديده4

 ؟باشدنميشناسي شدند يك از موارد زير از مسائلي كه منجر به پيدايش دانش معرفت كدام - 88

  ئة تعاريف مفاهيم گوناگون) ارا2    ) ماهيت و چيستي شناخت1
  ) نسبيت يا قطعيت در شناخت4    ) امكان يا عدم امكان شناخت3

 اي مستقل در آمده است؟شناسي اكنون به صورت شاخهبه چه دليل معرفت - 89

  هايي خارج از حيطة فلسفهالؤ) طرح س2  ) توسعة اين دانش و جديت فيلسوفان1
  گراهاي پوزيتيويستي و تجربه) غلبة ديدگاه4  لومشناسي و ... از ساير ع) ورود مباحث زبان3

 ؟ندارديك در سخنان و مغالطات گرگياس دربارة شناخت وجود  كدام - 90

  ) انكار شناخت2    ) انكار واقعيت1
  ) انكار آموزش4    ) انكار نيستي3

  )زندگي براساس انديشه(فلسفه و ابعاد آن 
 شناخت) امكان( معرفت و شناخت

  49تا  36هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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»آشنا«سؤالات -لسفة يازدهمف   
  

  
  
  

 از نظر سقراط در چه صورتي انسان نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد؟ - 91
  ) دستيابي به راه درست و آن را در پيش گرفتن2  هايشان فسطائيان و آگاه كردن مردم از مغالطه) مبارزه با سو1
  جوي دانش و آموختن آن به ديگران و ) كوشش در جست4  ها ) مأمور شدن از طرف خداوند و بيدار ساختن انسان3

   از نظر سقراط راز پيام سروش معبد دلفي چه بود؟ - 92
  دانيم نادانيم.) ما نسبت به چيزهايي كه مي2    ايي است.) ناداني بسي بهتر از دان1
  پنداريم.تر از آنيم كه خود مي) ما نادان4  دانيم.) نبايد گمان بريم كه چيزي مي3

   دانست؟سقراط چه چيزي را مأموريت خود از جانب خدا مي - 93
  ها از دانشمندان حقيقي كردن آن ) شناخت مدعيان دانش و جدا2  دستان  وگو با توانگران و تهينشيني و گفت) هم1
  گرايي سوفسطائيان) احياي تفكر عقلاني در برابر نسبي4  وجوي دانش و آموزش آن) كوشيدن در جست3

 …توان گفت با توجه به استدلال سقراط براي اثبات اعتقادش به وجود خداوند مي - 94
  شود.امري پيش از خود آن مطرح مي) وجود آثار 2  تواند باشد يا نه.  ) علت بودني است اما معلول مي1
  ) اعتقاد به لوازم امري مقدم بر اعتقاد به خود آن است.4  آورد.) هر علتي مؤخر از خود نتايج و لوازمي را پديد مي3

 كدام مورد از اتهامات واردشده بر سقراط است؟ - 95
 ) دروغگويي4  ) فريب جوانان3  ) ادعاي دانش و فضيلت2  اعتقادي به خدا ) بي1

 ام عبارت صحيح است؟ كد - 96
  ) جهان مادي شامل محسوسات و مجردات است.1
 ها قابل درك هستند. ) موجودات غيرمادي با برخي ابزار2
    شوند. گردد كه با حواس درك مي ي) تفكر انسان حول و حوش اموري م3
 ) شناخت انسان از جهان امري تدريجي است.4

 كند؟ين سخن بيان ميتري از اتر و مناسبكدام گزينه معناي درست - 97
 ».شناسي به صورت شاخة مستقلي درآمده استاكنون معرفت«

  توانند ذيل مباحث فلسفي قرار بگيرند.شناسي نمي) مباحث معرفت1
  شود.بندي ميشناسي در مجموعة علوم ديگري دسته) معرفت2
  شوند.ت و وسعت بيشتري پيگيري مي) موضوعات مربوط به شناخت با جدي3
  شوند.شناسي در خود مباحث فلسفي مطرح مينها برخي از مباحث معرفت) ت4

 ؟شود نميشناسي مربوط  كدام گزاره به حوزة معرفت - 98
 پذير است. هاي جهان امكان ) درك واقعيت2  ) انسان در شناخت امور محسوس ممكن است خطا كند.1
  اي شناخت جهان وجود دارد.) ابزارهاي مختلفي بر4  اي نامتناهي است. ) عرصة جهان هستي عرصه3

 درآمده است.  …شناسي به صورت  است و امروزه معرفت …شناسي  موضوع معرفت - 99
 اي مستقل در فلسفه ها ـ شاخه ) شناخت پديده2  اي مستقل از فلسفه ها ـ شاخه ) شناخت پديده1
  فهاي مستقل در فلس ) پديدة شناخت ـ شاخه4  اي مستقل از فلسفه ) پديدة شناخت ـ شاخه3

 و درست است؟ نادرستترتيب  به» امكان معرفت«كدام گزينه دربارة  - 100
  شود. پذير نيست و موجب تناقض مي ) امكان معرفت يك امر بديهي است ـ شك در اصل دانستن، امكان1
  كند. ) شك در شناخت برخي امور يعني شكاكيت مطلق ـ انسان به طور طبيعي در امكان اصل معرفت شك مي2
  كند. پذير است ـ انسان در برخي امور مانند دانستن همة اسرار مغز شك مي ها، امكان ل دانستن و همة دانسته) شك در اص3
  گاه انكار نشده است. ) زندگي عملي ما بيانگر بديهي بودن امكان شناخت است ـ امر شناخت و معرفت هيچ4

  )يشهزندگي براساس اند(فلسفه و ابعاد آن 
 شناخت) امكان( معرفت و شناخت

  49تا  36هاي  صفحه
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 شناسيروان
  

  
  

  
  
  
  
  

  فراموشي به چه معنايي است؟ - 101

  ) ناتواني در يادآوري و بازشناسي اطلاعات2    طلاعات) ناتواني در نگهداري ا1

  ) ضعف در به حافظه سپردن اطلاعات4  ) بازشناسي يا يادآوري غيرواقعي رويدادها3

    ؟نيستدر ارتباط » حافظة رويدادي«كدام عبارت با مفهوم  - 102

  و زمان خاص) تجربة مشخص و دانش اختصاصي مبتني بر يك مكان 2  ) حافظة مبتني بر تصاوير ذهني فرد1

  ها ها و شنيده ) نوعي فيلم شخصي از ديده4  ها دربارة يك مفهوم با استفاده از بسط معنايي ) يادآوري داده3

  يك از افراد زير در امتحانات خود عملكرد بهتري دارد؟ احتمالاً كدام - 103

  كند.  شناسي را با چشم خود تعقيب مي ) يحيي متن كتاب روان1

  خواند تا مطالب به گوشش هم بخورد. را بلند بلند مي) اميرحسين مطالب كتاب 2

  كند. كند و مدام مطالب را گوش مي ها استفاده مي از فايل صوتي آن  ) عماد براي يادگيري دروس خود،3

  كند. برداري هم مي بر بلندخواني، از مطالب يادداشت ) سعيد علاوه4

  مانند؟ ميتري در حافظه باقي  يقاطلاعات به شكل پايدارتر و عم در كدام مورد احتمالاً - 104

تقطيـع كـرده و بـه ذهـن      7788و  1990و   1356ها را به سه عدد چهارتايي بـه شـكل    دهند و آن را به ما مي 778813561990رقمي  12) عدد 1

  سپاريم. مي

طالب را به زبان خودمان بـازگو  ي كرده و مها را به صورت يك داستان ساماندهي و تصويرشان را در ذهن بازساز ) براي حفظ كردن برخي كلمات، آن2

  كنيم. مي

  ها و شرح بيشتري از آن را رمزگرداني كنيم.   كنيم مثال ) براي حفظ يك مفهوم سعي مي3

 كنيم.   هري و معنايي با مفاهيم مشترك ميهاي آن به لحاظ ظا سعي در برجسته كردن تفاوت) براي فهم يك مطلب 4

  كند؟ هاي حسي از كدام مورد تبعيت مي ايند شناختي است؟ توهم چيست و تحريك گيرندهترتيب خوگيري آفت كدام فر به - 105

  هاي بدون ادراك ـ سرعت ارائة محرك ) تمركز ـ احساس پديده2  هاي بدون احساس ـ شدت ارائة محرك ) توجه ـ ادراك پديده1

  هاي بدون ادراك ـ سرعت ارائة محرك س پديده) توجه ـ احسا4  هاي بدون احساس ـ شدت ارائة محرك ) تمركز ـ ادراك پديده3

  احساس، توجه، ادراك
  حافظه و علل فراموشي

  111تا  66هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  گذارند؟ ثير ميأكدام عوامل بر مدت زمان بهينه براي توجه مستمر به يك تكليف ت - 106

  ) خطاهاي ادراكي ـ ميزان انگيختگي ذهني2    سازي ) خستگي ـ آماده1

  ومي و ادراكي) اطلاعات موجود در حافظه ـ پردازش مفه4  هاي شخصي آزمودني ـ دشواري تكليف ) ويژگي3

  ؟نيستكدام گزاره مطابق نظرية ادراكي مكتب گشتالت  - 107

  ) سازمان دادن فعال عناصر مجزا در يك تجربة به هم پيوسته، همان فرايند ادراك است.1

  ) مغز يك نظام پويا است كه تمام عناصر آن در يك زمان با هم تعامل دارند.2

  ن فعاليت ادراكي است.) تجزيه و تحليل يك مجموعه به عناصر آن، اولي3

  آيد. ها پديد مي ) با كنار هم قرار گرفتن چند نت موسيقي، چيزي فراتر از مجموع اين نت4

شـدن از وسـايل اتـاق     روشـن  ةتصـويري كـه در لحظ ـ   ةكنيد. كدام مورد دربار اي را سريع روشن و خاموش مي فرض كنيد در اتاقي تاريك چراغ قوه - 108

  كند؟ بينيد، صدق مي مي

  ايد نكنيد، اين تصوير تا نيم ثانيه قابل بازيابي است.  اگر توجه خاصي به آنچه ديده ) حتي1

  شود، محدود و مشخص است.  ) ظرفيت اطلاعاتي كه از اين طريق در حافظه حك مي2

  شده در حافظه از اين طريق، نشان از وجود حافظة كاري دارد.  ) تصوير ثبت3

  مدت انتقال داد.  توان آن را به حافظة كوتاه ست و با مرور ذهني مي) نوع رمزگرداني تصوير اتاق حسي ا4

 ترتيب، در هر يك از موارد زير به كدام عامل مؤثر در فراموشي يا حافظه اشاره شده است؟ به - 109

خوانندة مورد علاقة خود را  هاي الف) سارا با اينكه عملكرد بسيار بدي در كلاس فرانسه دارد و مشكلات بسياري در ليسنينگ دارد، خيلي راحت آهنگ

  كند. به زبان فرانسوي حفظ مي

  دهيم. نسبت مي ضوعاما در تصديق چيزي را به مو ،كند كه در تصور حكمي وجود ندارد ب) علي در توضيح تصور و تصديق، تأكيد مي

كنـد و سـپس    ساعت نگاه مي ةبه صفح سد، مجدداًپر ج) شيدا كه در حال تميز كردن صفحة ساعت خود است، بعد از اينكه برادرش ساعت را از او مي

 دهد. پاسخ مي

  خبا بخشي ـ روش پسـ تمايزچند حسي  ة) مطالع2  چند حسي ـ بسط معنايي ـ عدم رمزگرداني  ة) مطالع1

  بخشي ـ عدم رمزگردانيعوامل عاطفي ـ تمايز) 4  ) عوامل عاطفي ـ بسط معنايي ـ تداخل اطلاعات3

شوند.  كند و هوشنگ و اُميد كه از نظر سطح علمي نسبتاً يكسان هستند، درس را به طور كامل متوجه مي ي را تدريس ميمعلم در كلاس اول، مطالب - 110

كننده است و هوشنگ پس از نيمة دوم كلاس، ديگر قادر به تمركز نبود  در كلاس دوم، معلم مطالب جذابي را بيان كرده، اما لحن و شيوة بيانش خسته

  تمركز داشت. كدام عبارت درست است؟ اما اُميد همچنان

  ) نفس جذابيت و تغييرات دروني محرك موجب تمركز امُيد شده است.1

  ) ارائة يكسان و يكنواخت معلم منجر به اختلال تمركز هوشنگ شده است. 2

  ) هوشنگ و اميد از نظر سطح انگيختگي ذهني شرايط يكساني دارند.3

  تلال تمركز هوشنگ شده است.) آشنايي نسبي با محرك منجر به اخ4
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  ))ممــدهده((  14001400ماه ماه   مـردادمـرداد  2929آزمون آزمون 
 
  
  
  
  
  
  
  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10زي به چند سؤال از هر ي ترا آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000  4750  5500  6250  7000
   1 2 3 4 6  فارسي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن
   1 3 6 7 8  دين و زندگي
   1 2 3 5 6  زبان انگليسي

    1  1  2  3  5  و آماررياضي 
    1  2  4  6  7  اقتصاد

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي
    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

    1  2  4  5  6  منطق
  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 100ويي: گ دت پاسخم 110تعداد سؤال: 
  

  گويي خسؤالات و مدت پاس ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  8  120  111  10  )1فارسي (  اجباري  1
  8  130  121  10  )1عربي زبان قرآن (  اجباري  2
  140  131  10  )1دين و زندگي (  اجباري  3

14  
  150  141  10  كتاب زرد - ) 1دين و زندگي (  اجباري  4
  10  160  151  10  )1زبان انگليسي (  اجباري  5
  15  170  161  10  )1رياضي و آمار (  اجباري  6
  10  180  171  10  اقتصاد  اجباري  7
  190  181  10  )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  8

15  
  200  191  10  هاي آشنا سؤال - )1علوم و فنون ادبي (  اجباري  9
  10  210  201 10  )1شناسي ( جامعه  اجباري  10
  10  220  211  10  منطق  اجباري  11

  

  ييــاختصاصاختصاصعمومي وعمومي وآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

 

مشترك دفترچمۀ شته
گذ

 به 
گاه

ن
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  ؟ستاترتيب در كدام ابيات آمده  به» و توش مخمصه، رعب، جسارت«هاي  معني واژه - 111

خوشالف)  مرگ  ا  ر لند م ب ام  ن ه  ب ر    از اين زيستن با هراس و گزند  ت
  تا نريزي ز بغل اين زر اندوخته را  ب) دلت اي غنچه محال است سبكبار شود

  ست كسنگيرد به سختي جز او د  دار فريادرس سپاس از جهانج) 
  ستبه ماهوي گفت اين دليري چرا  نشست او و شهروي بر پاي خاست  د)
  د، ب، ج، الف) 4  ج، الف، ب، د )3  د، ب، الف، ج) 2  ج، الف، د، ب) 1
 ؟املايي وجود دارد غلطدر گروه كلمات زير چند  - 112

رار و رازها)، (بو و رايحـه)، (تلاتـم و پريشـاني)، (تصـلّا و     (سوراسرافيل)، (بدايت و آغاز)، (سيرت و رفتار)، (عداوت و دشمني)، (نقض و شكستن)، (اص
  آرامش)، (خطابه و سخنراني)

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  ؟شود املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  - 113
تنگ) 1 كرد  فرصت ما    رود  عيش و الََم هيچ نيست عمر مخل مي  مخمصة زندگي 
  چون حباب يم ما هميگاه پنهان، گاه پيدا  سير و دور ما به جذر و مد دريا بسته است) 2
نا از كف مده  عدل در قهر و رضا از كف مده) 3   قصد در فقر و غَ
  كه توسني چو فلك رام تازيانة توست  تو خود چه لعبتي اي شهسوار شيرين كار) 4
 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، تلميح، اغراق و حسن تعليل«هاي  آرايه - 114

  خضر شد هركس كه در دامان اين صحرا فتاد  لوحي رهبري در كار نيست هان سادهالف) در ج
  دل زنده كه بر يك دگر افتاد ةبس كشت  گير برآورد مژگان تو تا تيغ جهانب) 
  فتاد بيستون خاموش شد تا كوهكن از پا  كند در سنگ خارا داغ تنهايي اثر ميج) 
  فتاد مر اگر باشد، فلك خواهد به فكر ماع  ها خون خوردن و خامش نشستن سهل نيست سال د)
  ب، الف، ج، د) 4  د، ب، ج، الف) 3  ، جفب، د، ال) 2  د، الف، ب، ج) 1
  ؟شود ديده ميمسند در جملة پيرو  شدر كدام گزينه، نق - 115
  عارفان را همه در شرب مدام اندازد  ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد) 1
  گيران ز جهان فراغ دارد كه درون گوشه  وي كسسر ما فرو نيايد به كمان ابر) 2
  كه زيارتگه رندان جهان خواهد شد  بر سر تربت ما چون گذري همت خواه) 3
  گرت ز دست برآيد نگار من باشي  در آن چمن كه بتان دست عاشقان گيرند) 4
  جز: كار رفته است، به به» و«در همة ابيات دو نوع  - 116
  چون ابر و هژبري و نه ايني و نه آني   اينيچون مهر و سپهري و نه آني و نه ) 1
  تو را شيرين نباشد مثل و خسرو نيست مانندم  به لطف و حسن و زيبايي و عشق و صبر و شيدايي) 2
  گير و محكمي دار و گره پيچان و تاب  كشي دل بند و دل شكار و دل آويز و دل) 3
  تسصليب و راهب و زنّار مدير و ناقوس و   ي بود مستگبر و ترسا و كليسا مست و عيس) 4

 )1(فارسي
  

  ادبيات سفر و زندگي
  )كلاس نقاشي(

   انقلاب اسلاميادبيات 
  11تا  9درس 
  91تا  64صفحة 

 دقيقه 8
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  است؟ مناسب زير بيت معناييِ تقابل براي بيت كدام - 117

  »بگذرد نيز شما ظالمان بيداد  نكرد بقا ، در جهان به عادلان داد چون«

  گرداند خواب جاي پيوسته بدن در پيكان كه  ظالم خود ظلم از آسودگي جهان در نبيند) 1

  گرفت نتواند قصاب ةپنج از تيغ عشه،ر  ستم از كوتاه دست نسازد پيري از ظالم) 2

  عقاب جان آفت است عقاب پر هم كه  دل دست از چشم و فريادست به چشمم از دل) 3

  شود مي تير پر عقاب پر آخر  ستم از دارد نمي دست مرگ به ظالم) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 118

  اند كه چيست؟د مردن نمي ،محو آب زندگي  كشتة تيغ شهادت در دو عالم زنده است) 1

  آسوده شد آبي كه به جوي گهر آمد  فارغ ز جهان كرد مرا تيغ شهادت) 2

  اين گشايش كه دم تيغ شهادت دارد  نيست در آب حيات و دم جان بخش مسيح) 3

  شهيد عشق هم اين دارد و هم آن دارد  نعيم هر دو جهان كوثر است و آب حيات) 4

  ؟تري دارد با كدام گزينه تناسب بيش» بر غَنايِ خالق است.خاك مظهر فقرِ مخلوق در برا«مفهوم عبارت  - 119

فتادگي آموز اگر طالب فيضي) 1   هرگز نخورد آب زميني كه بلند است  ا

  هست مؤمن را غنا رنج و عنا    از خدا نبود روا جستن غنا) 2

  ميل غنا مكن كه غنا صورت عنا (رنج) است  فقر است راحت دو جهان زينهار از آن) 3

  ط به من از فقر و غنا بخشيدنداين تسلّ  لك بقا گشتم و سلطان غنامالك م) 4

  ؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات متناسب  - 120

  باشد نما مي ها روي پشت اين آينه  باشد ظاهر و باطن مردان به صفا مي) 1

  گر لباس اطلسي است آيينه عريان بهتر است  نيست جز ترك تكلف زينت روشندلان) 2

  حسن را در حسن ديگر زيوري است تكلف بي  جوي گو آرايش صورت مباشحسن معني ) 3

  كه كار خير بي روي و ريا كرد    غلام همت آن نازنينم) 4
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 ) ۱۲۵ - ۱۲۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »:کان الشُّرطيّ يحفظ الأمن في تلك المدينة بِکلاب قد تَعلّمت طُرق مُساعدة الشُّرطيّين!« - 121

 كرد! ، حفظ مياست  وختها آمي كه راه كمك به پليس رر آن شهر امنيت را به وسيلة سگ) پليس د1
  گرفتند! ها را در آن شهر ياد مي هاي ياري كردن پليس كرد كه راه هايي حفظ مي ) پليس امنيت را با سگ2
  كرد! ها را آموخته بودند، حفظ مي هاي كمك به پليس هايي كه راه ) پليس امنيت را در آن شهر به وسيلة سگ3
 ها را ياد گرفته بودند! هاي ياري رساندن به پليس هايي حفظ كرده بود كه شيوه را با سگ) در آن شهر پليس امنيت 4
 »:العالم! عزمتُ أن أقضي عطلاتنا الصيفيّة مع اُسرتي في مدينة تبريز و نشاهد سوقها الّذي يُعدّ أکبر سوق مسقّف في« - 122

سـپري كـنم و بـازار آنجـا را  كـه از بزرگتـرين بازارهـاي        ) با خانواده تصميم گرفتيم كه تعطيلات تابستاني را در شهر تبريز 1
  جهان است، ببينيم! سرپوشيده در

مان را در شهر تبريز بگذرانيم تا بازارش را ببينيم كه بزرگترين بـازار  ام اين است كه تعطيلات تابستاني) تصميم من و خانواده2
  آيد!جهان به حساب مي ةسرپوشيد

 ةمان در شهر تبريز سپري شود و بازارش را كـه بزرگتـرين بـازار سرپوشـيد    ه تعطيلات تابستاني) تصميم داشتم همراه خانواد3
  آوردند، ببينيم!جهان به شمار مي

ام تعطيلات تابستاني خود را در شهر تبريز بگذرانم و بازارش را كه بزرگترين بازار سرپوشيده ) تصميم گرفتم كه همراه خانواده4
 آيد، مشاهده كنيم!در جهان به شمار مي

  … دانستم كه ينم :»!لتئميَ  یجُرحَه حتّ  طهِّريُ  باً يلسان القطّ غدداً تفُرز سائلاً عج يما کنت أعلم أنّ ف« - 123
 كند تا بهبود يابد! كند كه زخمش را پاك مي يي هست كه مايع عجيبي را ترشح ميها ) در زبان گربه غده1
 سازد تا بهبود يابد! شود كه زخم او را پاك مي جيبي از آن ترشح ميي در زبان گربه هست كه مايع عا ) غده2
 شود تا بهبود يابد! با آن پاك مي كند كه زخم هايي است كه مايعي عجيب را ترشح مي ) در زبان گربه غده3
 كند تا زخمش بهبود يابد! كننده شگفت انگيزي ترشح مي هايي دارد كه مايع پاك ) گربه در زبانش غده4
 ن الصحيح:عيّ  - 124

طاق كسري از قصرهاي بزرگ يكي از پادشاهان  :!طاق کسری يکون أحد القصور الکبيرة للملوک الساسانيّين قبل الإسـلام) 1
  ساساني پيش از اسلام است!

دگرگوني تـاريكي درياهـا بـه روز روشـن      :!تحوّل ظلام البحار إلی نهار مُضئ سيسبّب جذب سيّاحٍ کثيـرين إلـی أعماقهـا) 2
  ها خواهد شد! جذب بيشتر گردشگران به اعماق آن باعث

رشد تو در كسب درجـات علمـي قابـل ملاحظـه      :!کسب الدرجات العلميّة يشهد أنّک عرفـت قـدراتک نموّک الملحوظ في) 3
  اي!هايت را شناختهدهد كه تو توانايياست و اين گواهي مي

اش نمايـان  نـاتوان غمـش در چهـره   انسـان  : !تره وراء ابتسـامهيسـ فـي وجهـه و لکـنّ القـويّ الإنسان الضّعيف يَظهر حزنـه ) 4
  كند!شود اما قوي آن را پشت لبخندش پنهان مي مي

 !»:؟ببيندرا دو جهت  د كه در يك زمانپرست اين توانايي را دار  كني كه آفتاب آيا باور مي« - 125
 ؟!وَقتٍ واحدٍ  يففة جاهاتٍ مُختلِ اتِّ  يإستطاعَةَ الحِرباءِ بالنّظَرِ فهَل تُصَدِّقُ ) 1
  ؟!زَمانٍ واحدٍ  أن تَستطيعَ الحِرباءُ تَری اتِّجاهَينِ في هَل صدّقتِ ) 2
  ؟!وَقتٍ واحدٍ  رباءَ لها هذه القُدرة أن تَری اتِّجاهَينِ فيهَل تُصدِّقينَ أنَّ الحِ ) 3
  ؟!زَمانٍ واحدٍ  في مُختلِفَينِ هَل تَصَدَّقتَ أنَّ الحِرباءَ هذه الإستطاعَة لها أن تَری اتِّجاهَين ) 4

 دقيقه 8)1(عربي، زبان قرآن 

  ههذا خَلقُ اللّ
  الَمعالم الخَلّابةُ

  6و  5 هاي درس
  70تا  47 هاي صفحه
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 :ضَبطِ حرکاتِ الکلمات يعَيّن الصّحيحَ ف - 126

  !وَ يُبَعِّدُ عَلَيکَ القَريبَ  بُ عَلَيکَ البَعيدِ رَّ السَّرابُ يُقَ  )1

  !ةِ العَرَبيّةِ غَ لُّ يُساعِدُنی عَلی تَعَلَّمِ ال وَجَدتُ بَرنامَجٍ  )2

  !هُ فَلَم يَلتَفَتوا اِلَيهِ حَتّی اَسرَعَ اَحَدُ النّاسِ اَصحابُ  ياَخَذَ يُناد )3

حيحَةَ حَسَبَ قَواعِدِ النَّکِرَةِ وَ المَعرِفَةِ  )4   !عَيِّنِ التَّرجَمَةَ الصَّ

 عيّن الصحيح عن المفردات: - 127

 دف): نَحسبُ، أصعَبممّا قد سَمعناه! (مترا أبعَدَ المسافة  نَظنُّ کنّا ) 1

 نفسك! (متضاد): تَنهَين، تَتذکّرين تَنسَينزميلتك بِالبرّ و  تأمُرينلِماذا ) 2

 طويلة! (مفرد): الظّاهِر، سَنَة سَنواتکانت تُحيّر النّاس  الظّواهرهذه ) 3

 ياءن الأسماك! (جمع): الغوّاصونَ، ضالمصابيح ينبعث م ضَوءفي الأعماق  الغوّاصُ شاهَد ) 4

 فيه جملة فعلية:  ليستن ما عيّ  - 128

  هناك نباتات مُفيدة للمعالجة نستفيدُ منها کَدواء!) 1

  أنشدا قصيدتين عن إيوان کِسری! نِ ين الشّاعر يإنّ هذ) 2

  لا فاسدَ بينهم لأنّهم مُهتَدونَ أو مُصلَحونَ بعدالة الحاکم!) 3

  بعض الطّيور و الحيوانات تعرفُ بغريزتها الأعشاب الطبّيّة!) 4

 :معرباً  ليسعيّن المفعول  - 129

  !تَستَطيعُ البومَةُ أن تُديرَ رأسها دونَ أن تُحَرِّک جِسمَها) 1

  !لَقَد أَرسَلنا رُسُلَنا بِالبَيِّناتِ و أَنزَلنا مَعَهُم الكتاب و الميزانَ ) 2

   !يؤکِّدُ الإسلام بأن نَحترمَ کُلَّ الأديانِ الإلهيّة) 3

  !آخَر لأنَّ بابَ صَفّنا کانَ مُغلَقاً ذَنا المُعلِّم إلی صَفٍّ أخَ ) 4

 عيّن الصحيح للفراغينِ: - 130

  »...... کانوا يُشجِّعونهم بِسرور!لاّب ............ قصيدة رائعة و .......قَرأ الطّ  في الإصطفاف الصّباحيّ «

  المُستمعونَ  -المُجدّينَ ) 2      المُستمعينَ  -المُجدّونَ ) 1

  المُستمعونَ  -المُجدّونَ ) 4           المُستمعينَ  -المُجدّينَ ) 3

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



   27: ةصفح  دوازدهم انساني عمومي                      1400مرداد  29 آزمون -پروژة تابستان 
 

  
  

  

  ؟شود حسابرسي از اعمال چگونه موجب سعادت و اصلاح نفس مي ،در كلام اميرالمؤمنين علي (ع) - 131
  »قبل ان تحاسبوا«) 2    »وقف علي عيوبه«) 1
  »صلاح النفس المحاسبة ةثمر«) 4    »نفسه سعدمن حاسب «) 3
  ؟خورند كدام مورد است سرنوشت كساني كه اموال يتيمان را به ناحق ميپذير انسان كدام است و نا مصاحب انفصالجنبة حقيقي  - 132
  آتشي فروزان -  »يأكلون أموالَ اليتامي ظلُماً«) 2  آور و دردناك آتشي عذاب -  »نهم ناراًويأكلونَ في بطُ«) 1
  آتشي فروزان  - » أكلونَ في بطُونهم ناراًي«) 4  آور و دردناك آتشي عذاب - » يأكلون أموالَ اليتامي ظلُماً«) 3
  ؟گام نهادن در گذرگاه برترين غايت حيات چيستلازمة  - 133
  »بي نهايت طلبي او«و » متنوع بودن استعدادهاي انسان«آگاهي داشتن به دو ويژگي ) 2  قوي براي حركتداشتن عزم و ارادة ) 1
  زي صحيح جهت رويارويي با تندباد حوادث و سرانجامي زيبا ري برنامه) 4  هاي جامع در جهت توحيد عملي انتخاب هدف) 3
  ؟گردد مستفاد مي» …گذشت ايام آفاتي در پي دارد «كدام مفهوم از حديث شريف علوي:  - 134
  عزم و ارادة قوي است. تزلزلسبب ها،  از پيمانتوجهي به مراقبت و پاسباني  بي) 1
  وي است.ترك محاسبه و ارزيابي، سبب نابودي عزم و ارادة ق) 2
  ها به بهاي ناچيز است. ترك محاسبه و ارزيابي، سبب شكستن پيمان) 3
  ها به بهاي ناچيز است. توجهي به مراقبت، موجب شكستن پيمان بي) 4
  ؟است» بهشت اخروي«ظرف تحقق كدام گزينه  - 135
  »خاطر اعمالي كه انجام داديد. شت شويد بهسلام بر شما وارد به«) 2  »خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ر زمينگويند: مگ فرشتگان مي«) 1
  »پروردگارا مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم.«) 4  »وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد. ،خوش آمديد«) 3
مفهوم كدام آيه يـا   ،شايسته است اقداماتي صورت گيرد ،چنين براي ثابت قدم ماندن در اين راه در مسير قرب الهي و هم ندر راستاي گام گذاشت - 136

  ؟باشد حديث مرتبط با اولين قدم در اين راستا مي
  »…گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و «) 1
  »…به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از «) 2
  »ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم. به پيماني كه با من بسته«) 3
  »رسد صبر كن كه اين از عزم و اراده در كارهاست. چه (در اين مسير) به تو مي بر آن«) 4
  ؟كند بيان مي سورة نساءكدام گزينه اوصاف دقيق دوزخيان را مطابق آيات  - 137
  كردند. همواره در دنيا مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان كوچك و بزرگ اصرار داشتند و از محرومان دستگيري نمي) 1
  خوانديم. گويند: شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند و ما در دنيا نماز نمي شمارند و مي ره ديگران و شيطان را مقصر ميهموا) 2
  پذيرند. آورند و از ايشان تقاضاي تخفيف در مجازات دارند ولي فرشتگان تقاضاي آنان را نمي دوزخيان به فرشتگان روي مي) 3
  ، توبه نيست و عذابي دردناك براي آنان است.گويد: الآن توبه كردم ها فرا رسد مي يكي از آنهنگامي كه مرگ ) 4
 ؟يك از اقسام رابطة ميان عمل و پاداش و كيفر اشاره دارد هر يك از خصوصيات ذكر شده در زير، به كدام - 138
  كيفر است.و ترين نوع رابطة ميان عمل و پاداش  ترين و كامل عميق -
  دارد، تناسب ميان جرم و كيفر است تا عدالت برقرار گردد. چه اهميت آن -
  قراردادي –تجسم عمل ) 4  تجسم عمل –طبيعي ) 3  قراردادي –طبيعي ) 2  تجسم عمل –تجسم عمل ) 1
  ؟شود لازمة دستيابي به زندگي همراه با لذت و اطمينان در دنيا و رستگاري ابدي در آخرت، در كدام گزينه ديده مي - 139
  ريزي درست به اين باور عمل كند. تواند با برنامه خلقت آدمي، رسيدن به مقام قرب الهي است؛ در واقع خداوند مسير اصلي زندگي ماست و بشر ميهدف از ) 1
  ود حفظ كنيم.شود، بنابراين لازم است تا عزم و ارادة خود را در مسير اهداف مختلف خ ها براساس اعمال آنان در دنيا تعيين مي سرنوشت ابدي انسان) 2
  ة با مشكلات عقب نشيني نكنيم.هخواهيم در مسير بسيار سخت رسيدن به بهشت جاويدان گام برداريم بايد در برابر تندباد حوادث تاب آورده و در مواج اگر مي) 3
بود كه ما در راه خوشبختي و سعادت  بدانيم كه خداوند راه رستگاري ما را قرين رضايت خود كرده است، يعني خدا تنها وقتي از ما راضي خواهد) 4

  خود قدم برداريم.
  ؟اند بهرگان در آخرت، چگونه توصيف شده مصداق بهترين توشة فرد خواستار دارالسلام كدام است و بي - 140
  متصرفان ناحق اموال يتيمان -» اصبر علي ما اصابك و«) 2  سوگند به بهاي ناچيزفروشندگان  -» اصبر علي ما اصابك و«) 1
  متصرفان ناحق اموال يتيمان - »ن تحاسبواحاسبوا انفسكم قبل اَ«) 4  بهاي ناچيزبه فروشندگان سوگند  - » ن تحاسبواحاسبوا انفسكم قبل اَ«) 3

 )1(دين و زندگي 
  

  فرجام كار، آهنگ سفر
  9 و 8درس 

  104 صفحة تا 79صفحة 

دقيقه 14 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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 مفهوم است؟ يك از آيات زير هم با كدام» كه برآرد گل، صد نرگس تر سازد؟ تر يا گلشن و گل در تو؟ / يا آن اي باغ تويي خوش«بيت  - 141

  »إِماّ شاكراً و إِماّ كفوراًالسبيل  ناهيإنِاَّ هد) «2 »ا خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبينو م) «1

  »فأَلْهمها فجورها و تقواها و نفَس و ما سواها) «4 »من كان يريد ثواب الدنيا فعند االله ثواب الدنيا و الآخرة) «3

، ناظر بـر ضـرورت چيسـت و از ديـدگاه آن حضـرت،      ».گردد وز روزي بود كه بر تو گذشت و باز نمياي نفس! امر«اين فرمايش امام علي (ع) كه:  - 142

 ترين انسان چه كسي است؟ زيرك

  هاي بهتر براي آينده را دارد. كسي كه توانايي گرفتن تصميم -عهد بستن با خدا) 1

  كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد. -مراقبت) 2

  هاي بهتر براي آينده را دارد. كسي كه توانايي تصميم -يم و عزم قوي براي حركتتصم) 3

  كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد. -محاسبه و ارزيابي) 4

  اي دارند؟ ها در مقابل پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است، چه وظيفه انسان - 143

  زندگي خود را تنظيم كنند.  د و با آگاهي كامل از آن، برنامهايد خود را با آن هماهنگ كنن) ب1

  با افزايش دانش آن را تغيير دهند و سعادت خويش را تأمين نمايند.) 2

  هرگونه اقدام مخالف آن را ممنوع سازند و بدون همراهي، از آن استفاده كنند.) 3

  وانين آن را كنترل نمايند.را بپذيرند و در هنگامي كه غيرعادلانه باشد، با وضع ق  آن) 4

هاي معين  نمايد و فايدة تكرار عهد و پيمان در زمان در كارها معرفي مي ةهايش به فرزندش، چه چيزي را نشانة عزم و اراد لقمان حكيم در سفارش - 144

 چيست؟ 

  ) صبر كردن در مسير رسيدن به هدف ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن1

  ها رسيدن به هدف ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري ) صبر كردن در مسير2

  ها ) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري3

  ) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن4

  اي در زندگي آنان دارد؟ چه ثمره يروان پيامبران الهي،نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در ميان پ - 145

  گردد. شود و فداكاري در راه خدا ضروري مي ) حيات در اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلت نمي1

  شوند. ها مي روند و فداي انسان كنند و به همين دليل به استقبال شهادت مي ) آنان آرزوي مرگ مي2

  شود تا هميشه در آرزوي مرگ باشند. بينند و همين عامل سبب مي ميباري از گناه   ) زندگي را كوله3

  رسند. شود و در شجاعت به مرحلة عالي مي ) دفاع از حق مظلومان و از خود گذشتگي براي آنان آسان مي4

كتاب زرد -)1دين و زندگي (
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 ؟يابد ايم، چه امري ضرورت مي اگر بعد از محاسبه و ارزيابي خودمان معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده - 146

  تر، دوباره با خداوند عهد ببنديم. دچار غرور نشويم و با تصميم قوي) 1

  يادمان باشد كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش داريم.) 2

  دانيم كه خدا بهترين پشتيبان ما است. خدا را سپاس بگوييم و شكرگزار او باشيم زيرا مي) 3

 فل نشويم و بدانيم كه او بر كارهاي ما نظارت دارد.از مراقبت بر عهد و پيمان خود با خداوند، غا) 4

با توجه به روايت نبوي، هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد و مردمي در دنيا به آن سنت عمـل كننـد، كـدام پـاداش را دريافـت       - 147

  كند؟ مي

  كرد.كنند، بخشي از ثواب خود را به آن فرد هديه خواهند  ) مردمي كه به آن سنت عمل مي1

  دهندة آن كم كنند. كه از اجر انجام گذارند، بدون آن ) ثواب آن اعمال را به حساب آن شخص مي2

  ) شخصي كه آن سنت را جاري ساخته اصل ثواب و مابقي از ثمرات و آثار آن استفاده خواهند كرد.3

  هرچند مرده باشند. شود، اند تقسيم مي ) ثواب آن اعمال ميان تمام افرادي كه آن سنت را انجام داده4

  چه دليلي را براي نبودن هيچ شكّي در مورد قيامت بيان نموده است؟. . . »  القيامةِااللهُ لا إله إلاَّ هو لَيجمعنَّكَم إلي يومِ « ةشريف ةآي - 148

  »أم نجَعل المتَّقينَ كاَلفجُار) «2    »لَهيِ الحيوانُةَ و إنَّ الدار الآخر) «1

3» (م ديثاًونَ االلهِ حقُ مثاً) «4    »نْ أصدببتُم أنَّما خَلقَناكُم عسَأ فح«  

 ؟آخرين اثري كه محاسبة نفس دارد كدام مورد استداند و از نظر ايشان،  امير المؤمنين علي (ع)، عامل رستگاري و خوشبختي انسان را چه مي - 149

  عيوباصلاح  -) محاسبة نفس2    اصلاح عيوب -) عهد بستن با خدا1

  احاطه به عيوب -) محاسبة نفس4  احاطه به عيوب -) عهد بستن با خدا3

  هاي بهشتي، مخصوص چه افرادي است؟  داشتن در باغ مطابق با آيات وحي، گرامي - 150

  برند. كنند و خشم خود را فرو مي دستي انفاق مي ها كه در زمان توانگري و تنگ آن) 1

  كنند. كنند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي يت ميها و عهد خود را رعا ها كه امانت آن) 2

  نماز مواظبت دارند.بر كنند و  ها كه به راستي اداي شهادت مي آن) 3

  افتند. شوند، به ياد خدا مي گذرند و وقتي مرتكب عمل زشتي مي آنان كه از خطاي مردم درمي) 4
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151- The last time I saw your brother was last night on the bus when I … home from my office.  

1) have come 2) am coming 3) was coming 4) come 

152- Years after the accident, my cousin still doesn’t like to drive …, and takes the bus to work every day.  

1) he 2) himself 3) him 4) his 

153- In 1877, the American astronomer Asaph Hall discovered …. circling the planet Mars. They were named 

Phobos (Fear) and Deimos (Panic). 

1) two moons small 2) small two moons 3) moons two small  4) two small moons 

154- The tour guide told us that the main building … of the house were some used tires, old cans and 

bottles.  

1) rocks 2) materials 3) organs 4) laboratories 

155- The role of scientists is to … and describe the world, not to try to control it.  

1) observe 2) invent 3) succeed 4) quit 

156- Because she did not take her medicine, she felt … and tired, and she could not study for the test.  

1) energetic 2) patient 3) weak 4) neat 

 

 

The Italian scientist Galileo was born on 15 February 1564 near Pisa. He began to study medicine at the 

University of Pisa but soon changed to philosophy and mathematics. In 1589, he …(157)… a professor of 

mathematics at Pisa. During this time, he did a variety of …(158)…, such as the speed at which different objects 

fall. In 1609, Galileo heard about the invention of the …(159)… telescope in Holland. Without having seen a/an 

…(160)…, he built a better version and made a lot of discoveries in the night sky .With his telescope he saw the 

moon and mountains, and also he could saw the four largest moons of the planet Jupiter.. 

157- 1) becomes  2) was becoming 3) would become  4) became 

158- 1) experiments  2) medicines 3) successes  4) developments 

159- 1) first powerful large 2) first large powerful 3) powerful first large  4) powerful large first 

160- 1) cell   2) problem 3) example  4) period  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  )1(زبان انگليسي 
Wonders of Creation  

  )Writing(از ابتداي 
The Value of Knowledge 

  )Grammar(تا پايان 
  3تا  2درس 

  86تا  62ي  ها صفحه
 

 دقيقه 10

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
 the correct choice on your answer sheet. 
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 محل انجام محاسبات

  
  

fدر تابع خطي  - 161 (x)  اگرf ( ) 0 fو  2 ( ) f ( ) 2 5 1 3 fباشد، مقدار  2 ( )1 ؟كدام است   

1 (5
4  2 (

3
4   3 (7

4  4 (
1
4   

Fگراد و فارنهايت به صورت  رابطة بين درجة دما برحسب سانتي - 162 C 
9  ،درجـة فارنهايـت افـزايش يافتـه اسـت      45است. دماي جسمي كه  325

   ؟استگراد چند درجه افزايش داشته  برحسب سانتي

1 (81   2 (25  3( 45  4 (36  
xاگر  - 163 a 2 yباشد، ماكزيمم مقدار  40 x a  ؟است كدام   

1 (400  2( 150   3 (200  4 (180   

ضابطة تابع خطي كه از نقاط  - 164 
 
 

2
و  2 

 
 

3
   ؟كدام است  گذرد، مي 5

1 (y x 2 3  2 (y x 3 4   3 (y x  3 4  4 (y x  3 2   
yروي نمودار تابع خطي ،كدام نقطة زير - 165 x 2    ؟قرار دارد 1

1 ( 
 
  

2
3

   2 ( 
 
  

3
2

  3 ( 
 
  

2
3

  4 ( 
 
  

8
6

  

y ةنمودار تابع خطي به معادل، mازاي كدام مقادير  به - 166 mx m  2    ؟گذرد نمياز ناحية دوم و چهارم محورهاي مختصات   1

1 (1   2 ( فقط ) 3  1فقط1  4 (يچ مقدار هm   

yاگر سهمي - 167 ax x a  2    ؟كند ها را با كدام عرض قطع ميyاين سهمي محور باشد، ين يمماس و دهانة آن رو به پاها xمحور بر 2

1 (4 2 (3 3 (2  4 (1  

fمحور تقارن سهمي  - 168 (x) (x )  24 3 g(x)خطي نمودار تابع  2 x 2    ؟كند قطع ميدر كدام نقطه  را 1

1 (( , )1 3  2 (( , ) 2 3  3 (( , )3 7 4 (( , ) 3 5  

y رأس سهمي - 169 x x   23 2 fسهمي  أسربر  1 (x) (x a) a k   22 مقدار  .منطبق استa k ؟كدام است   

1 (1  2 (2
3  3 (1  4 (صفر  

R(x)درآمد به صورت تابع يك شركت  رد - 170 x x  2 C(x) تابع هزينه به صورت و 20 x 8    ؟كدام استاست. ماكزيمم مقدار سود شركت  10

1 (36  2 (26 3 (46 4 (16  

  تابع)1رياضي و آمار (
  )2، نمودار تابع درجة بع خطي(نمودار تا

  70تا  56هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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 محل انجام محاسبات

 

  
 كدام گزينه در رابطه با پيدايش بانك صحيح است؟ - 171

هـاي راكـد را وام    دانستند و بنـابراين پـول   يهاي راكد را قرض مردم به خود م هاي راكد صرافان ديندار بودند، پول هاي مالي كه مالك پول ) در مؤسسه1

  كردند. دادند و در مقابل مبالغي اضافه بر وام دريافت مي مي

گـاهي برخـي از صـرافان و     -1مهم شدند:   شدند، متوجه دو نكتة ) با گسترش تجارت، مديران مؤسسات پولي كه ابتدا صرافي و سپس بانك ناميده مي2

در برخي موارد با مراجعة تعـدادي از افـراد    -2ها بودند به صاحبانشان برگردانند،  ي را كه طبق رسيد، موظف به پرداخت آنتوانستند مبالغ بازرگانان نمي

  رسيد. موجودي صندوق به صفر مي به مؤسسه براي دريافت پول خود، 

هـا حفـظ و تـأمين امنيـت پـول و       ر آمدند كه كار اصلي آنكم مؤسسات مالي روي كا ها، كم هاي كاغذي و اعتبار و اعتماد به آن ) با جريان يافتن پول3

  سازي نقل و انتقال آن از شهري به شهر ديگر بود. آسان

گرفتند، صرفاً واسطه و وكيل بودند  ها به كار مي هاي راكد را با اجازة صاحبان اصلي و از سوي آن ) در جوامع غيرديني صاحبان مؤسسات پولي اگر پول4

  داشت.  الوكالة خود را برمي صاحب اصلي پول تعلق داشت و مؤسسه فقط حقو سود اقتصادي به 

  درستي بيان شده است؟  در كدام گزينه تعريف عقد اسلامي به - 172

) مشاركت مدني: قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرماية نقدي يـا جنسـي خـود را بـه     1

  آميزند. و به منظور ايجاد سود در هم ميشكل مشاع 

  دهد. ) مزارعه: قراردادي ميان صاحب باغ و ديگري كه به ازاي دريافت مقداري از محصول، كار نگهداري از باغ و برداشت را انجام مي2

ر آن كشاورزي كند. در نهايت، سود حاصل دهد تا د ) مضاربه: طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصي را براي مدت معين در اختيار طرف ديگر قرار مي3

  شود. بين دو طرف تقسيم مي

  كند. خريد مي ها را پيش ) خريد دين: بانك محصولات توليدي آيندة بنگاه4

  كند؟  ها جلوگيري مي بورس از طريق كدام فعاليت خود، تا حدودي از نوسان شديد قيمت - 173

  هاي راكد ) از طريق جذب و به كار انداختن سرمايه1

  گذاري سهام و اوراق بهادار  ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت ) با بررسي و شفاف2

  هاي مفيد اقتصادي   اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) با تشويق مردم به پس3

  كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه ) از طريق برقراري ارتباط بين عرضه4

  نهادهاي پولي و مالي  اقتصاد
  (بانك، بازار سرمايه)

توسعة اقتصادي (رشد، توسعه و 
  )پيشرفت، فقر و توزيع درآمد

  88تا  62هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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  چنانچه:هاست.  وزيع درآمد در يك كشور فرضي، براساس شاخص دهكاطلاعات جدول زير بيانگر وضعيت ت - 174

  درصد، 3تفاوت سهم دهك اول و سوم 
  درصد، 2تفاوت سهم دهك دوم و چهارم 

3/تفاوت سهم دهك چهارم و هفتم    درصد، 5
2/تفاوت سهم دهك هشتم و نهم    درصد، 5

  درصد باشد، آنگاه: 21تفاوت سهم دهك اول و دهم 
  ترتيب، سهم دهك اول، چهارم، هفتم، نهم و دهم چند درصد است؟  الف) به

  ب) عدد مربوط به شاخص وضعيت توزيع درآمد، كدام است؟
   8ده ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت و نيم  –) الف) سه 1
  3ده و نيم ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت و نيم  –) الف) سه 2
  8ده و نيم ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت  –) الف) سه 3
  3ده و نيم ـ پانزده ـ بيست و چهار، ب)  –هفت  –) الف) سه 4

  ترتيب) (به درستي بيان شده است؟ صحيح يا غلط بودن عبارات زير در كدام گزينه به - 175
  درصد است. 6/50الف) در كشور موزامبيك نرخ باسوادي بزرگسالان 

  را در جدول توسعة انساني به خود اختصاص داده است. 69ب) كشور ايران رتبة 
  است. سال 6/65ج) اميد به زندگي در كشور نروژ 

  دلاراست. 46446در هر هزار تولد و در كشور نروژ توليد ناخالص داخلي سرانه برابر با  5/23د) در كشور موزامبيك نرخ مرگ و مير نوزادان 
  در هر هزار نفر است. 35كشور با توسعة انساني زياد برابر با  49هـ) متوسط نرخ مرگ و مير نوزادان در 

  درصد است. 1/57كشور با توسعة انساني ضعيف برابر با  43زرگسالان در و) متوسط درصد نرخ باسوادي ب
  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص ـ غ2    ) غ ـ غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ1
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ ص ـ غ ـ غ ـ غ ـ ص3

  شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است. با توجه به اين مندرجات: اطلاعات ارائه - 176
  ، در اين جامعه كدام است؟»انداز پس«، ب) ميزان »نقدينگي«يزان الف) م

 واحد 2400 »ها مجموع اسكناس«ارزش پولي  1

 واحد 460 »دار مردم هاي مدت سپرده«ارزش پولي موجودي  2

2 »مجموع مسكوكات در دست مردم«ارزش پولي  3
 موجودي اسكناس 3

4 
هاي ديداري و غيرديداري  مجموع سپرده«ارزش پولي 

 »مردم
 واحد 2000

 واحد 360 »بخش خصوصي«هاي ديداري  ارزش پولي سپرده 5

  1180، ب) 6000الف)  )2    1810، ب) 5000) الف) 1
  1810، ب) 6000) الف) 4    1180، ب) 5000) الف) 3

 جدول وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي
 ؟ سهم دهك اول
 5 سهم دهك دوم
 6 سهم دهك سوم
 ؟ سهم دهك چهارم
 8 سهم دهك پنجم
 9 سهم دهك ششم
 ؟ سهم دهك هفتم
 5/12 سهم دهك هشتم
 ؟ سهم دهك نهم
 ؟ سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور  100
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 محل انجام محاسبات

  چه موضوعي اشاره دارند؟ ترتيب، تكميل كنندة عبارات زير است و به عبارات كدام گزينه به - 177
 كنند. ها، تقاضاي پذيرش خود در بورس را به همراه مدارك مورد نياز به آن ارائه مي الف) نهادي كه شركت

 ب) كاركرد اسنادي مثل سفته، چك، پول، برات، حوالجات، تمبر 

  توانند سهام خود را در بورس عرضه كنند و بفروشند. هايي كه مي  ج) شركت
  تورالعمل اجرايي و مقررات ناظر بر انتشار اوراق مشاركت در ايران برعهدة اين نهاد است.د) تهية دس

  شوند. هـ) نوع كالاهايي كه در بورس كالا غالباً مبادله مي
  ) الف) هيئت پذيرش، ب) تأمين مالي، ج) سهامي عام، د) دولت، هـ) كالاهاي تجملي، نهايي، ضروري و برخي مواد معدني1
اي، مواد خام و اوليه و برخـي مـواد    شركت بورس اوراق بهادار تهران، ب) تضمين تعهدات، ج) سهامي عام، د) بانك مركزي، هـ) كالاهاي واسطه) الف) 2

  شيميايي
  معدني ) الف) شركت بورس اوراق بهادار تهران، ب) تضمين تعهدات، ج) سهامي خاص، د) دولت، هـ) كالاهاي تجملي، نهايي، ضروري و برخي مواد3
  اي، مواد خام و اوليه و برخي مواد شيميايي ) الف) هيئت پذيرش، ب) تأمين مالي، ج) سهامي خاص، د) بانك مركزي، هـ) كالاهاي واسطه4

  است؟  نادرستكدام گزينه در رابطه با دو مفهوم رشد و توسعه  - 178
  توسعه فرآيندي بلندمدت است. مدت و ) رشد دقيقاً همان توسعه است، با اين تفاوت كه رشد فرآيندي كوتاه1
 تر از رشد است.  ) مفهوم توسعه بر رشد دلالت دارد، اما وسيع2

 كيفي است. -) رشد مفهومي كمي و توسعه مفهومي كمي3

 شود.  يافتگي يك كشور محسوب مي ها مثالي براي رشد و كاهش مرگ و مير نوزادان از موارد توسعه ) افزايش توليد ناشي از بهبود روش4

درآمد «باشد، در تهران و كلان شهرها، خط فقر را  ، پس از بررسي سطح قيمت كالاها و خدماتي كه نياز اولية خانوارها مي1393بانك مركزي در سال  - 179
,ماهيانة  ,2 500   نفره اعلام كرد. با توجه به اين خبر، كدام گزينه نادرست است؟ 5براي هر خانوار » تومان 000

,نفره با درآمد ماهيانة  5انوارهاي ) خ1 ,2 500 اي چون غذا، پوشاك، آموزش در حـد سـواد و حـداقل تفـريح را      توانند نيازهاي اوليه تومان، تنها مي 000
 تأمين كنند.

,نفره كه ماهيانه  5) خانوارهاي 2 ,2 000   تومان درآمد دارند، زير خط فقر هستند. 000
,تر از  نفره با درآمد كم 5) خانوارهاي 3 ,2 500   توانند نيازهاي اولية خود را برطرف كنند. تومان در ماه نمي 000
,تر از  نفرة روستايي با درآمد ماهيانة كم 5) يك خانوادة 4 ,2 500   تومان، زير خط فقر است. 000

  هاي زير است؟ شكدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرس - 180
 الحساب و چه قطعي) در قانون چيست؟ گذاران (چه علي الف) علت ربا تلقي نشدن سود بانكي اعطايي به سپرده

  شود؟ ها شريك مي هاي سهامي موجود در سود آن يك از عقود اسلامي بانك با خريد قسمتي از سهام شركت ب) در كدام
  كه در بخش واقعي اقتصاد است. ب) مشاركت حقوقيهاي بانكي تحت عقود اسلامي  ) الف) فعاليت1
  ) الف) استفاده از اسناد تجاري و انعقاد عقود اسلامي در بخش مالي اقتصاد، ب) مشاركت مدني2
  ) الف) استفاده از اسناد تجاري و انعقاد عقود اسلامي در بخش مالي اقتصاد، ب) مشاركت حقوقي3
  مي كه در بخش واقعي اقتصاد است. ب) مشاركت مدنيهاي بانكي تحت عقود اسلا ) الف) فعاليت4
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  ؟هايي در ادب فارسي غالب بودند در چه زمان» نثر مصنوع«و » شعر سبك هندي«ترتيب  شناسي، به بندي بهار در سبك با توجه به تقسيم - 181

  هجري 616تا  550 –  13تا  10) قرن 2  هجري 1200تا  600 –  13تا  10) قرن 1

  هجري 616تا  550 – 10تا  6) قرن 4  يهجر 1200تا  600 – 10تا  6) قرن 3

  ؟نداردويژگي مقابل چند مورد با آن همخواني  - 182

هاي جمع فارسي بر جمع عربي (ويژگي نثر غزنوي) ـ ايجاز و اختصار در لفظ و معنا  باشي (ويژگي فكري شعر خراساني) ـ افزايش نشانه روح شادي و خوش«

  »(ويژگي ادبي شعر خراساني) ـ حذف افعال به ضرورت قرينه (ويژگي نثر ساماني)» به گيسوي او بر« هايي مانند (ويژگي نثر ساماني) ـ كاربرد ساخت

  چهار) 4  سه ) 3  دو ) 2    يك )1

  است؟» خراساني«سبك شعري ابيات كدام گزينه تماماً مربوط به دورة  - 183

ــاد الف) از ـــن در سخـن هــــر چــه داريــد يـ  ايـ
  

 بــبايــد گــشاد سـراسر بـــه من بـــر  
  

ه بانگ زيــر ـاده و مي خور بـ  ب) ساقي گـــزين و بـ
  

 كـــز كشت سار نـــالد و از بـــاغ عنـدليب     
  

ـهادست و زنـدگـــي بــر بـاد  پ) جـهان بــر آب نـ
  

 غلام هـمت آنـــم كــــه دل بـــر او ننهـاد     
  

 كنُي گــرهـي، خـود گــره مبـاش ج) چـون وا نمي
  

 وگشاده باش، چـو دسـتت گشـاده نيسـت    ابر  
  

 د) آن كن اي جوياي حكمت كاهل حكمت آن كنند
  

 تــا بدان دشوارها بـر خويشتن آسـان كننـد    
  

  ) ب، پ، د4  ) پ، الف، ج 3  ) ج، ب، د 2  ) د، الف، ب   1

  شود؟ در كدام بيت موازنه ديده مي - 184

 قوت دهيــــا ةبرســــاقي از آن مشـــ ـ) 1
  

ــوتم از مرتبــــــ ـ   ــاقوت ةقـــــ  ده يـــــ
  

 قامـــــت او گلـــــبن بـــــاغ جنـــــان) 2
  

ــان    ــرهم داغ جنـــــ ــدة او مـــــ  ديـــــ
  

ــان   ) 3 ــر روميـ ــه بـ ــط تاختـ ــكر خـ  لشـ
  

ــان    ــته از آن رو ميـــ ــدوي او بســـ  هنـــ
  

ــش  ) 4 ــه بخ ــي ماي ــاغر م ــب از آن س  امش
  

ــش     ــه بخـ ــو دل پيمانـ ــرد از تـ ــش بـ  كـ
  

  است؟» موازنه«كدام بيت فاقد  - 185

 به است آن يـا زنـخ يـا سـيب سـيمين     ) 1
  

ــا    ــا شــكر ي  جــان شــيرين لــب اســت آن ي
  

 كشي بـه دارم  دست از تو برندارم گر مي) 2
  

 مني ـكشـي بـه ك   مـي  مهر از تو برنگيرم گـر   
  

ــادنــقري راي عاشــق پنهــاني آن يــا) 3  ت ب
  

 ت مبـــارك بـــاداي طالـــب بـــالايي بـــالا  
  

 جهدت نكند آزاد اي صيد كـه در بنـدي  ) 4
  

 سودت نكنـد پـرواز اي مـرغ كـه در دامـي       
  

  ومسفصل  )1علوم و فنون ادبي (
  78تا  59هاي  صفحه

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه15وقت پيشنهادي:
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  كدام بيت ترصيع دارد؟ - 186

 خــــرد زنــــدة جــــاوداني شــــناس   ) 1
  

ــناس    ــادماني شـــ ــة شـــ ــرد مايـــ  خـــ
  

ــدر درم نيســت  ) 2 ــه دســت ان ــان را ب  كريم
  

ــت    ــرم نيســ ــت را كــ ــدان نعمــ  خداونــ
  

 بيــــا ســــاقي مــــي مــــا را بگــــردان) 3
  

ــردان       ــاها را بگـ ــن قضـ ــي ايـ ــدان مـ  بـ
  

 نه دستي داشتم بر سر، نه پايي داشتم در گـل ) 4
  

 پا خود را دست و دست خويش كردم اين چنين بي به  
  

  ؟است نادرستخط عروضي كدام مصراع  - 187

  گ / در / با / نِ / خُد / خان / دان / پ / ري / از / مهر/ / حي / را / س  وصبوحي را سگ دربان خود خواند آن پري از مهر: ص / ب) 1

  خنَ / نيست/ س /   لِ /و / با / هيچ / ك / سم / مي سم ميل سخن نيست: دل / تن / گ / مكدلتنگم و با هيچ) 2

  / مي / آ / يد آيد: ت / را / با / غير / مي / بي / نم / صِ / دا / يم / در / نِ بينم صدايم در نمي تو را با غير مي) 3

  سو / يي / م / را / دي / وا / نِ / كرديِ / گي / /  بو بوي گيسويي مرا ديوانه كرد:) 4

U«هجايي  تقطيع هجايي كدام مصراع مطابق الگوي - 188 U UU U U UU        «است؟  

  چاره ز بي خويشتنيرا ) خود نبود عشق تو 2  ) تيغ جفا گر زني ضرب تو آسايش است1

  ) تا كه چنين به عاقبت بر سر آن گمان شدم4    ) عاشق صادق به زخم دوست نميرد3

 ؟ است نادرستقطيع هجايي كدام مصراع ت - 189

U ←) دل ز انديشة او پاك بشوي 1 UU U        2زلف آن سرو سيمين من  ) سيه← U U U U        

U ←) عدل چه افتاد كه منسوخ شد 3 UU UU       4 اي بخارا شاد باش و دير زي (← U U U U        

  مفهوم كدام بيت متفاوت است؟ - 190

 جفــا پــل بـــود بــر عاشــق شكســـتي    ) 1
  

ــاندي    ــر دشـــمن فشـ ــود بـ ــا گـــل بـ  وفـ
  

 گر عـزم جفـا داري سـر در رهـت انـدازم     ) 2
  

ــزم     ــدمت ري ــان در ق ــري ج ــا گي  ور راه وف
  

 در عشق ترك كام كن ترك حبوب و دام كـن ) 3
  

 مر سنگ را زر نام كن شكّر لقب نه بر جفـا   
  

 حاشا كه مـن از جـور و جفـاي تـو بنـالم     ) 4
  

 تبيداد لطيفـان همـه لطـف اسـت و كرام ـ      
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 سبك خراساني است؟» ادبي - فكري - زباني«هاي يك از ويژگي هاي زير نمايانگر كدامگيترتيب هر يك از ويژ به - 191
 »قافيه و رديف بسيار ساده -هاي ادبي  استفادة طبيعي از آرايه -هاي بعد  كمي لغات عربي در مقايسه با دوره«

 ) زباني ـ فكري ـ ادبي4  ) زباني ـ ادبي ـ زباني 3  ) زباني ـ ادبي ـ ادبي2  ـ زباني) فكري ـ ادبي 1
  كاربرد فارسي بيشتري يافت؟ توان لغات كم هاي زير، مي يك از كتاب در كدام - 192

  ) كيمياي سعادت4  خسرو ) سفرنامة ناصر3  ) تاريخ بلعمي2  ) تفسير طبري1
 ؟تبه كار رفته اس» ترصيع«در كدام بيت، آراية  - 193

ــا راخــط)1 ــب م ــرات مطل ــتي ب  آوردي و ننوش
  

 هــا را بــه خــود كــردي دراز آخــر زبــان دود دل 
  

 نتوان وصف تو گفتن، كه تو در فهـم نگنجـي)2
  

 نتـوان شــبه تـو گفــتن كــه تـو در وهــم نيــايي    
  

ــم)3 ــه هــ ــب بــ ــاتش متناســ ــم حركــ هــ
  

 هــــم خطــــواتش متقــــارب بــــه هــــم     
  

ــاز)4 ــد غم ــده ش ــرا آب دي ــبا و م ــو را ص  ت
  

 دانـي؟  تو در آسايشي، تيمـار بيمـاري چـه مـي     
  

 استفاده كرده است؟» موازنه«در كدام بيت، شاعر از آراية  - 194
 كنـدسنبلت را صبا بر گـل مشـوش مـي)1

  

 كنـد  هر خم زلفت مرا نعلـي در آتـش مـي    
  

 پيكـر گذشـت بر دل من تا خيال آن پري)2
  

 كافرم گر در خيالم، صـورتي ديگـر گذشـت    
  

 آن دل، كه از تير جفايش خسته نيسـتخسته باد)3
  

 رسته باد از غم، دلي كز بند عشقش رسته نيست 
  

 ت به يـك تبسـممسخَخند او  غنچة نوش)4
  

 ام نرگس نيم مست او كشت بـه يـك اشـاره    
  

 است؟ »سجع و موازنه«كدام بيت، فاقد هر دو آراية  - 195
 دلان گفتي نخواهم راند و هم رانـديقلم بر بي)1

  

 عاشقان گفتي نخواهم كرد و هم كـردي جفا بر 
  

 بدم گفتي و خرسندم عفاك االله نكو گفتـي)2
  

 االله كرم كردي سگم خواندي و خشنودم جزاك 
  

 اللسان بودتكه فرمودي مگر سبق چه لطف است اين)3
  

 كه آوردي مگر سهوالقلم كـردي چه حرف است اين 
  

رـدي)4  مكن سرگشته آن دل را كه دست آموز غم ك
  

 به زير پاي هجرانش لگدكوب سـتم كـردي   
  

 است؟ نادرستخطّ عروضي مقابل كدام مصراع  - 196
 ) يا رب اين تأثير دولت در كدامين كوكب است؟ (يا ر بين تأ ثي رِ دو لَت در ك دا مين كو ك بست)1
 دم كه رقيب تو بگويد (نَز ديك ش دان دم ك ر قي بِ ت بـِ گو يد)  ) نزديك شد آن2
  ) شهنشه چون شنيد اين سخت پاسخ (شـَ هنـ شـَ چن شـ نيد ءين سخت پا سخ)3
  چنان موجود نيست (سع د يا دي رف ت فر دا هم چِ نان مو جود نيست) ) سعديا دي رفت و فردا هم4

 هجاهاي تقطيع شدة زير، علايم هجايي كدام مصراع است؟ - 197
»U U U       «  

  ) نديدم كار دنيا را كناره2  ا مرا خيره مهمان چه خواهي؟ ) جهان1
  ) اي گشته جهان و خوانده دفتر 4  ) مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي 3

 علايم هجايي واژگان زير با لحاظ حذف همزه در كدام گزينه صحيح است؟ - 198
  »افزا / مهرانگيز / خودآموز درآمد / روح«

1 (U /U U / U /              2 (U /U U / / U             
3 (U U / U / / U            4 (U U / U / U / U            

 است؟» از مرگ ايمن مباش كه مرگ نه به پيري بود و نه به جواني«مفهوم عبارت  فاقدكدام بيت  - 199
ــو كــه هــر كــه زاد ناچــار بمــرد)1 ــي ت  دان

  

ــرد    ــو بســيار بم ــه از ت ــن و ب ــو م ــه از چ  ب
  

 مرگ چون موي از خمير آسان كشد بيرون تـو را)2
  

 ريشه گـر در سـنگ داري در ديـار زنـدگي     
  

ــرد)3 ــد ك ــرم خواه ــوم ن ــون م ــرگ چ  م
  

 تــن مــا گــر ز ســنگ و ســندان اســت      
  

 مــرگ جهــل اســت و زنــدگي دانــش)4
  

ــان    ــده دانايـــ ــادان و زنـــ ــرده نـــ  مـــ
  

  ؟نيستاني هاي عمدة سبك خراس معشوق شاعر در كدام بيت، مطابق با ويژگي - 200
ــو را)1 ــرين ت ــين عنب ــواهم زلف ــت خ  گرف

  

 به بوسـه نقـش كـنم بـرگ ياسـمين تـو را       
  

 اي قوم بـه حـج رفتـه كجاييـد كجاييـد؟)2
  

ــد    ــد بياييـ ــت بياييـ ــوق همينجاسـ  معشـ
  

 هميشه سرو و صنم خصم او شدند كـه او)3
  

 سـت و نيكـوئي ز صـنم   ز سرو قامـت بـرده 
  

 شـــدم فتنـــه بـــر غمزگـــانش بلـــي)4
  

ــود  ــتن  شـ ــد فـ ــو بينـ ــردم چـ ــه مـ  فتنـ
  

  فصل سوم »آشنا« سؤالات - ) 1علوم و فنون ادبي (
  78تا  59هاي  صفحه
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   )1( شناسيجامعه
  

  
  
  

 به كدام مفهوم يا موضوع اشاره دارد؟ ترتيببهعبارات زير،  يك از هر - 201
  هاي اجتماعي داوري كند. هاي جهان ها و آرمان تواند دربارة حق يا باطل بودن واقعيت اگر علم را به معناي تجربي آن محدود نكند، مي -

  شوند. اند و براساس عمل مردم به واقعيت تبديل مي ـ راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي
  ها؛هاي اجتماعي و داوري آن ـ دو ابزار مهم براي شناخت و ارزيابي جهان

  ها ـ حس و تجربه  ) علوم اجتماعي ـ آرمان1
  ها ـ عقل و وحي  ) علوم اجتماعي ـ ارزش2
  ) علوم ابزاري ـ اهداف ـ عقل و تجربه  3
  ا ـ عقل و وحي ه ) علوم تجربي ـ ارزش4

 مشخص كنيد. ترتيببهدرستي يا نادرستي عبارات زير را  - 202
  ـ آرمان اجتماعي تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و خانواده است.

  است.اي به جامعة ديگر متفاوت  شود و از جامعه ـ حدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي دستخوش تغيير مي
ها، توحيد و ربوبيت خداوند از عقايد و  ها، عدالت و ايجاد شرايط مناسب براي رشد و تعالي انسانها از همة بندها و موانع راه سعادت آن ـ آزادي انسان

  شود. ها دگرگون نمي جوامع مختلف با آن ةها با نوع مواجه هاي حقيقي هستند كه درستي آن ارزش
هاي متفاوت وابسته است و حقيقتـي وراي خواسـت و ارادة افـراد     ها و مكان هاي زمان ها به خواست و عمل افراد در موقعيت ـ حق و باطل بودن پديده

  وجود ندارد.
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ4  ص ـ ص ـ ص ـ غ) 3  ) غ ـ غ ـ ص ـ غ2  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص1

  ني جوامع، درست است؟هاي حقيقي و قلمرو واقعي و آرما كدام گزينه در ارتباط با عقايد و ارزش - 203
  شوند. ها دچار تغيير مي گونه كه حق و باطل بر مدار بينش و گرايش آنتوانند بر مدار حق يا باطل بچرخند همان هاي اجتماعي مي ) جهان1
وجود دارد، اگر جوامع ايمـان خـود را   گونه كه امكان خروج از باطل و قبول حق هاي اجتماعي، امكان انحراف از حق و پذيرش باطل وجود دارد همان ) براي جهان2

  دارند. نسبت به حقايق از دست بدهند، به سوي باطل گام برمي
هـا سـامان دهنـد     كنند و اگر اعمال خـود را نيـز براسـاس آن    ها را به قلمرو واقعي خود وارد مي هاي حقيقي، آن ) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش3
  اند. ود وارد نمودهها را به قلمرو آرماني خ آن
هاي اجتمـاعي   توجهي مردم جهان ها براساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي اند ولي حقانيت و درستي آن هاي حقيقي هر چند خود ثابت ) عقايد و ارزش4

  شود. ها تعيين مي مختلف نسبت به آن
  شود؟  يك از موارد زير، هويت اجتماعي افراد چگونه تعيين مي ترتيب در هربه - 204

  جامعة ديني -
  اي جامعة قبيله -
  داري جامعة سرمايه -
شـود. ـ هويـت     ها مشخص مـي اي آن كند. ـ هويت اجتماعي افراد براساس جايگاه قبيله  ، علم و عدالت ارزيابي ميا) اسلام، هويت افراد را براساس تقو1

  ها وابسته است. افراد بيشتر به ثروت و توان اقتصادي آن
شود. ـ هويت افراد كمتـر    هاي اكتسابي آنان ايجاد مي شمارد. ـ هويت اجتماعي افراد براساس ويژگي  يي است كه آن دين محترم ميها ) عقايد و ارزش2

  باشد. ها مي براساس ثروت و توان اقتصادي آن
گيرد. ـ هويت افـراد    هاي آن شكل مي و ارزشكند. ـ هويت اجتماعي افراد براساس عقايد   ، علم و عدالت ارزيابي ميااسلام هويت افراد را براساس تقو) 3

  شود. ها مشخص مي براساس جايگاه اجتماعي آن
شـود. ـ هويـت افـراد      ها مشخص مـي هاي انتسابي آن شمارد. ـ هويت اجتماعي افراد براساس ويژگي  هايي است كه آن دين محترم مي ) عقايد و ارزش4

  هاست. هاي انتسابي آن بيشتر به ويژگي
  ترتيب) (به ه، با نمودار مقابل مرتبط است؟كدام گزين - 205

خميني (ره) توانستند با تقواي خود مسير تاريخ جهان بشريت را دگرگون سازند. ـ زنـدگي اجتمـاعي     ) امام1
  شود. گذارد. ـ ترشح بيش از حد غدة تيروئيد، موجب عصباني شدن انسان مي ها بر طبيعت اثر مي انسان

ـ انسان در طبيعت، خليفة خداوند بـر روي   شود. اخلاقيات مي) جهان اجتماعي مانع شكوفايي برخي از 2
  دهد. را تغيير مي يجهان ،زمين است. ـ يك انسان باتقوا

هاي جسماني با كمك قواي رواني درمـان   دهد. ـ برخي از بيماري  يك انسان باتقوا جهاني را تغيير مي) 3
  م، متفاوت است.شود. ـ در شرايط اقليمي متفاوت شيوة زندگي اجتماعي مرد مي
دهـد. ـ در شـرايط اقليمـي متفـاوت، شـيوة        ) انسان در جهان متجدد هر نوع تصرف در طبيعت را انجام مـي 4

 ـ براي هر كاري كه امنيت و ارادة آدمي در انجـام آن قـوي باشـد، بـدن       زندگي اجتماعي مردم، متفاوت است. 
  شود. دچار ضعف و ناتواني نمي

  اجتماعي زندگي
  هاي اجتماعي) (ارزيابي جهان

  هويت (هويت فردي و اجتماعي، بازتوليد هويت اجتماعي)
  81تا  51هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤال پاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

نهفسانه� نهفسانه�جهان جهان

الف ج

ب
طب�ع� طب�ع�جهان اجتچماع�جهان اجتچماع�جهان جهان
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 كنند؟درستي كامل مي ات زير را بهعبار ترتيببهكدام موارد،  - 206
 كند. خود، با نوع خاصي از هويت اخلاقي و رواني افراد سازگار است و زمينة پيدايش و رشد همان را فراهم مي …هر جهان اجتماعي بنا به  -

  كنند. ها بحث مي هويت انسان …شناسان دربارة  شناسان و انسان ـ جامعه
  …مانند  ؛ها را تغيير دهيمتوانيم با تلاش و كوشش خود، آن ها نقشي نداريم، ولي ميدست آوردن آنه در بههاي هويتي هستند ك ـ بعضي ويژگي

  ) هويت ـ ابعاد فردي ـ دانايي و توانايي2    ) فرهنگ ـ ابعاد فردي ـ فرهيختگي1
  ) هويت ـ ابعاد اجتماعي ـ منزلت اجتماعي4  فرهنگ ـ ابعاد اجتماعي ـ دارايي و قدرت) 3

  كنندة كدام مفهوم است؟بيان ترتيب بههاي زير،  ر يك از مثاله - 207
  خواهد احترام گذاشتن به پدر و مادر را به كودكان آموزش دهد.  شود كه مي الف) در شبكة پويا، انيميشني براي كودكان نمايش داده مي

كردنـد تـا    ر اين جلسات، موافقان جمهوري اسلامي تلاش ميشد كه د گويي برگزار ميو هاي ابتداي انقلاب اسلامي، جلسات بحث و گفت ب) در سال
  نظرات مخالفان جمهوري را با بحث علمي تغيير دهند.

آموزان ديگر تصميم گرفتند  داد؛ پس از مدتي دانش آموزان مدرسه، هميشه در حين بازي فوتبال، خطاهاي بسيار خطرناكي انجام مي ج) يكي از دانش
  ه ندهند.كه او را در تيم فوتبال را

  پذيري ـ تنبيه رسمي ) تبليغ و اقناع ـ جامعه2  ) تبليغ و اقناع ـ تبليغ و اقناع ـ كنترل اجتماعي1
  پذيري ـ كژروي اجتماعي پذيري ـ جامعه ) جامعه4  پذيري ـ تبليغ و اقناع ـ تنبيه غيررسمي ) جامعه3

  ؟هاي زير باشند كنندة عبارتتوانند تكميل مي ترتيب بهكدام جملات،  - 208
  … كند؛ يعني جهان اجتماعي پس از تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين ميالف) 
  …، كنترل اجتماعي نداشته باشد هاي مناسبي براي كه روش اجتماعي جهانب) 
هـا   هـاي مختلـف جامعـه از آن    كه نهادها و سـازمان  شوند و نقشي را هاي جهان اجتماعي خود نميهمواره افرادي هستند كه جذب عقايد و ارزش )1

  .ها قانع شوند اي ترويج كند كه افراد براي پذيرش آن گونه به هاي خود را كوشد تا از طريق آموزش، عقايد و ارزش مي . ـپذيرند انتظار دارند، نمي
كـه در آن قـرار گرفتـه اسـت، در نظـر       يهايي متناسب بـا مـوقعيت   شناسد و براي او ويژگي عنوان يكي از اعضاي خود به رسميت مي را به آن فرد )2

  .شود شود و دوام و بقاي آن تهديد مي گيرد؛ بازتوليدش با مشكل مواجه مي بيشتري قرار مي هاي در معرض آسيب. ـ گيرد مي
. ـ  كنـد  شده است، پيدا مـي  لّدكه در آن متو جهاني ها را با ترين آشنايي بيند، اولين و مهم هاي اساسي و ماندگاري كه در خانواده مي فرد با آموزش )3

  .دهد ميآموزش  فرد به را خود زندگي ةها و شيو براي بقا و تداوم، اعتقادات، ارزش
هـا را   كه اين نقش شوند و افرادي هاي اجتماعي نمودار مي انتظارات جامعه از طريق الگوهاي عمل يا همان هنجارها در حقوق و تكاليف مربوط به نقش )4

  .كند و مجازات مي كساني را كه دچار كژروي اجتماعي شده باشند، تنبيه. ـ ها انتظارات جامعه را برآورده سازندند بايد با رعايت آنگير به عهده مي
 كنند؟درستي كامل مي عبارات زير را به ترتيببهكدام موارد،  - 209

  . ، هويت اجتماعي خود را شكل دهد…به با عمل  انسان بايد موقعيت خود را بشناسد، حقوق و تكاليف خود را ياد بگيرد و -
  .مهمي دارد نقش … منكر در فرايند از معروف و نهي به در جهان اسلام، امر -
عهـده دارد، آشـنا    موقعيتش در جهان اجتماعي و حقوق و تكاليفي كه بربا  تدريج به و آموزد مي را جهان اجتماعي در زندگي ة، شيو …فرد براي  -

  .شود مي
  .همراه است …جهان اجتماعي، همواره با  عضويت در -

  پذيري و كنترل اجتماعي ـ مشاركت در جهان اجتماعي ـ نظارت و كنترل ) حقوق و تكاليف ـ جامعه1
  پذيري و كنترل اجتماعي ـ بقا و تداوم جهان اجتماعي ـ نظارت و كنترل ها و هنجارها ـ جامعه) ارزش2
  ترل اجتماعي ـ بقا و تداوم جهان اجتماعي ـ حقوق و تكاليف) حقوق و تكاليف ـ تبليغ، اقناع و كن3
  ها و هنجارها ـ تبليغ، اقناع و كنترل اجتماعي ـ مشاركت در جهان اجتماعي ـ حقوق و تكاليف ) ارزش4

 هر يك از عبارات زير مربوط به كدام ويژگي هويتي هستند؟ - 210
  »كارمند بودن«، »شناس بودن وقت«، »كانادايي بودن«
  ) اكتسابي ـ فردي ـ اجتماعي2    اعي ـ انتسابي ـ فردي) اجتم1
  ) انتسابي ـ فردي ـ متغير4    ) انتسابي ـ فردي ـ ثابت3
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   منطق
  

  
  

  است. …آن  …صادق باشد، » بعضي الف ب است«اگر قضية  - 211
  ) متداخل متناقض ـ حتماً كاذب2  ) عكس مستوي متداخل تحت تضاد ـ حتماً صادق1
  ) متداخل عكس مستوي ـ حتماً كاذب4    ) متناقض متداخل ـ نامعلوم3

  بين كدام دو قضيه رابطة تداخل وجود دارد و در صورت عدم رعايت قواعد صدق و كذب در اين رابطه امكان بروز كدام مغالطه وجود دارد؟ - 212
  پوشي استثناي قابل چشم –بعضي الف ب نيست  –) هر الف ب است 1
  زدهتعميم شتاب -هر د ج است  –) بعضي د ج است 2
  زدهتعميم شتاب –هر ب هـ است  –) هيچ هـ ب نيست 3
  پوشي استثناي قابل چشم -هيچ ج د نيست  –) بعضي ج د نيست 4

  است؟  نادرستكدام عبارت در مورد احكام قضايا  - 213
  توان به صدق قضية جزئي ديگري دست يافت. ) از يك قضية جزئي صادق مي1
  يك قضية كلي دست يافت. توان به كذب ) از يك قضية جزئي كاذب مي2
  توان به يك قضية كلي كاذب يا كلي صادق دست يافت. ) از يك قضية كلي صادق مي3
  توان به يك قضية كلي كاذب دست يافت. ) از يك قضية كلي كاذب نمي4

  توان نتيجه گرفت؟كدام گزينه را مي» برخي فكرها تعريف نيستند«از قضية  - 214
  ها فكر نيستند.تعريف ) برخي2    ) هر فكري تعريف است.1
  ) هر فكري تعريف نيست.4    ) هيچ تعريفي فكر نيست.3

  …هرگاه در يكي از محصورات، عكس مستوي گاهي درست باشد و گاهي نادرست،  - 215
 الصدق ندارد. ) به اين معني است كه آن محصوره عكس لازم2  نظر كرد. ) بايد از موارد نادرست آن صرف1
  شود. ) درستي عكس بر اساس محتوا در نظر گرفته مي4  طور خواهد بود. ن) قضية متناقض آن هم همي3

  …در يك قياس اقتراني معتبر شكل اول كه مقدمة اول موجبة جزئي است  - 216
  ) نسبت نتيجه خلاف مقدمة دوم است.2    ) نتيجه حتماً موجبه است.1
  تواند كليه باشد.) نتيجه نمي4  ) مقدمة دوم ممكن است كليه نباشد.3

 است؟ نادرستم مورد كدا - 217
  گيري از قياس، تكرار حد وسط است. ) شرط نخست نتيجه1
  شود. ) گاهاً عدم تكرار حد وسط، به واسطة اشتراك لفظ ايجاد مي2
  ) با تكرار حد وسط در قضاياي قياس، نتيجة قياس لزوماً صحيح خواهد بود.3
  ايي تكرار شود تا دو قضيه ارتباط يابند.) حد وسط در دو قضية قياس اقتراني بايد به صورت لفظي و معن4

   …هاي اول و دوم اعتبار قياس رعايت شده باشند اگر در يك قياس اقتراني شكل دوم شرط - 218
  .هستند سالبه حتماً معتبر هاي حالت ) نتايج2    . است معتبر ) قياس1
  . است يجزئ حتماً مقدمات از ) يكي4  .نيست سوم شرط بررسي به ) نيازي3

 درست است؟رو  ة روبهشد زينه در مورد استدلال طرحكدام گ - 219

 
  ) اين استدلال معتبر و نتيجة آن نيز صادق است.2  باشد. ) حدوسط در هر دو مقدمه يكسان نمي1
  ) يك نمونه از شكل اول قياس اقتراني حملي است.4  ) اين استدلال از نظر منطقي قابل بررسي نيست.3

 اي صـادق از آن و قـرار  اج قضـيه تقضيه و قرار دادن آن در جايگاه مقدمة اول و فرض كذب دومين قضيه و استندر كدام گزينه با فرض صدق اولين  - 220
  دوم، قضية ذكرشده در بخش سوم به عنوان نتيجة قياس صادق خواهد بود؟ دادنش در جايگاه مقدمة

  هيچ الف ج نيست –بعضي ب ج نيست  –) هر الف ب است 1
  بعضي هـ الف نيست –د الف است بعضي  –) بعضي د هـ است 2
  هر ج الف است –هيچ ب الف نيست  –) هر ج ب است 3
  هر د ب است –هر ب الف است  –) بعضي د الف است 4

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (احكام قضايا، قياس اقتراني)

  82تا  62هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه10وقت پيشنهادي:

x y
y z

x z




 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  صبح جمعه
29/5/1400  

  

  
  
  
  
  
  

  ))دوازدهـمدوازدهـم((  14001400ماه ماه   مـردادمـرداد  2929آزمون آزمون 
 

  
  
  
  
  

  
  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

    1  1  2  3  5  رياضي و آمار

    1  2  3  4  6  علوم و فنون ادبي

   1 2 3 4 6  عربي زبان قرآن

    1  2  4  5  6  فلسفه

  

  شمارنده: نام و نام خانوادگي:

 دقيقه 50ويي: گ دت پاسخم 50تعداد سؤال: 
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،شي علوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزماي
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  230  221  10  )3رياضي و آمار (  1
20  

  240  231  10  هاي آشنا سؤال - )3رياضي و آمار (  2

  10  250  241  10  )3علوم و فنون ادبي (  3

  10  260  251 10  )3عربي زبان قرآن (  4

  10  270  261  10  ة دوازدهمفـفلس  5

  اختصاصـياختصاصـيآزمونآزمون
  گروه آزمايشي دوازدهم انسانيگروه آزمايشي دوازدهم انساني

غ�رمشترك دفترچمۀ

 به 
گاه

ن
ده

آين
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 محل انجام محاسبات

 

  
   توان ساخت؟ چند عدد چهار رقمي بدون تكرار ارقام مي 8تا  1با ارقام  - 221

1 (1680   2 (1460  3 (1052  4 (1260   

5كه فردا باراني باشد برابر احتمال آن - 222
   ؟كدام استفردا باراني نباشد،  كه است. احتمال آن 8

1 (3
5   2( 2

5   3( 3
8   4 (5

13   

سفر كـرد، بيشـترين    Dبه  Aطريق بتوان از  20. اگر به دوجود دار Cبه شهر  Bراه از شهر  nو  Eبه شهر  Aراه از شهر  mدر شكل زير  - 223
mمقدار  n كدام است؟ (تمام مسيرها يكطرفه هستند.(  

1 (4   
2 (5  

3 (6  

4 (8   
   ؟باشد مي سترنادكدام گزينه  - 224

1 (! ! !  3 5 2 6   2 (P(n , ) n1  3 (! !
!


6 23  4 ( 
 

 

3 32  
   ؟ها چندتاست باز يك بار با هم مسابقه بدهند. تعداد كل بازي تنيس اند. قرار است هر دو كرده تنيس باز شركت 5تنيس،  ةمسابقدر يك  - 225

1 (25   2 (10  3 (20  4 (32  
P(A) :دانيم مي Bو  Aدر مورد پيشامدهاي  - 226  1

2 ،P(B)  1
P(Aو  3 B)  5

6 ، حاصلP(A B) ؟كدام است   

1 (1
3   2 (1

6  3 (1  4 (1
2  

   ؟است 2و عدد تاس مضرب » پشت«با كدام احتمال سكه  ،شوند يك سكه و يك تاس با هم پرتاب مي - 227

1 (2
3   2 (3

4  3 (1
3  4 (1

4  
   ؟كدام استاز يك جنس باشند،  فرزندان كه همة  احتمال آن .فرزند است 4اي داراي  خانواده - 228

1 (1
16   2 (1

8  3 (1
4   4 (1

2  
كه هر دو سيب سالم باشد، چند برابر احتمال  احتمال آن .داريم سيب به تصادف برمي 2 ،دار است سيب لكه 3سيب سالم و  7اي كه شامل  از جعبه - 229

   ؟دار باشد آن است كه يك سيب سالم و يك سيب لكه

1 (1  2 (3
2 3 (2 4 (2

3   
   ؟، كدام استنباشد 10دو تاس برابر  رو شدةاعداد  كه مجموع احتمال آنكنيم.  دو تاس را پرتاب مي - 230

1 (11
36  2 (17

36 3 (11
12  4 (7

12   

 آمار و احتمال)3ياضي و آمار (ر
  : احتمال2: شمارش، درس 1درس 

  24تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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 محل انجام محاسبات

  
مـدل گونـاگون ليـوان داشـته      4نوع مختلف بشقاب و  3دست مختلف قاشق و چنگال،  3اي بچينيم. اگر  خواهيم سفره براي يك مجلس مهماني مي - 231

 نوع ليوان انتخاب كنيم؟ 1نوع بشقاب و  1دست قاشق و چنگال،  1توانيم براي اين مهماني  باشيم، به چند روش مي

1 (10  2 (27   3 (36   4 (45 

شروع شده و حـروف كلمـة    iتوان نوشت كه با حرف  ميو بدون تكرار حرفي بدون توجه به معني كلمه  چند كلمة هفت improveوف كلمة با حر - 232
pro در كنار هم باشند؟ 

1 (144  2 (420  3 (576  4 (36  
 نفره و يك نفره جاي داد؟ 2نفره،  3هاي  كارمند جديد را در اتاق 6توان  به چند طريق مي - 233

1 (45  2 (54  3 (60  4 (72  
 توان انتخاب كرد؟ كتاب علوم مي 3و  اتكتاب ادبي 2تايي متشكل از5ند دستة كتاب علوم متفاوت، چ 8متفاوت و  اتكتاب ادبي 10از  - 234

1 (2410  2 (2420  3 (2520  4 (2540    
Aباشند، پيشامد  Sفضاي نمونة  دو پيشامد از Bو  Aاگر  - 235 B  كدام است؟ 

1 ({x S | x A x B}        2 ({x S | x A x B}      
3 ({x S | x A x B}        4 ({x S | x A x B}      

اي به علت سرعت زياد جريمـه   مورد با خطاي ديد مأمور اشتباه رخ داده است، اگر راننده 18راننده به علت سرعت زياد،   3000در بررسي تخلفات  - 236
 شود، با كدام احتمال تخلف وي واقعي است؟

1 (/0 984  2 (/0 988  3 (/0 992  4 (/0 994 

   ريزيم. فضاي نمونه داراي چند برآمد است؟ ها را درون كيسه مي نويسيم و كارت هايي مي را روي كارت 20كوچكتر از  3اعداد طبيعي مضرب  - 237

1 (5   2 (6   3 (7   4 (8   

P(Aاگر  - 238 B)  3
4 ،P(B)  17

P(Aو  40 B)  1
8  ،باشدP(A) كدام است؟ 

1 (9
20   2 (11

20   3 (2
3   4 (3

5   

اند. اگر فقط يك جايزه به يكي  بندي شده اند، مطابق جدول زير از لحاظ جنسيت و سن دسته تعداد كساني كه به پرسش مطرح شده پاسخ درست داده - 239
   سال دارد؟ 30تر از  و بيشاست  از آنان داده شود، با كدام احتمال اين فرد، مرد

 زن مرد
  جنسيت

سن
 سال 30بيشتر از  35 48

 سال 30كمتر از  75 82

1 (16/0  2 (18/0    3 (20/0  4( 25/0 

P(E)عضو و 3داراي  Eدر آزمايش تصادفي، پيشامد تصادفي - 240  1
n(Eشامد يعنياست. تعداد عضوهاي متمم اين پي 5 ) :برابر است با 

1 (6  2 (12  3 (4   4 (8 

 »آشنا«سؤالات  –) 3رياضي و آمار (

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  44حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 دادرم 29آزمون  - پروژة تابستان
 

 
  
  
 ؟نبودثر ؤكدام عامل در بيداري جامعه در دورة مشروطه م - 241

  ها و امكانات فني دنياي جديد ) توجه مردم به واقعيت1
  هاي غربي نويسي و ترجمه و نشر كتاب ) رواج صنعت چاپ و روزنامه2
  ن به خارج از كشوردارالفنون به فرمان اميركبير و اعزام دانشجويا ةسيس مدرسأ) ت3
  مردم ةانتخاب زبان محاوره توسط شاعران براي برقراري ارتباط با عام) 4

 ؟نيستكدام مورد از شاعران عصر بيداري  - 242
  الممالك فراهاني ) اديب4  ) ميرزادة عشقي3  ) فرخي يزدي2  ) سروش اصفهاني1

 اند؟ ترتيب در كدام گزينه ذكر شده به» باي اصفهانيبا الدين و قمر ـ امثال و حكم ـ سرگذشت حاجي شمس«پديدآورندگان آثار  - 243
  ) محمدباقر ميرزا خسروي ـ محمدتقي بهار ـ ميرزا حبيب اصفهاني1
  اكبر دهخدا ـ جيمز موريه خان بديع ـ علي ) ميرزا حسن2
  خان بديع ـ محمدتقي بهار ـ ميرزا آقا تبريزي ) ميرزا حسن3
  ا ـ ميرزا آقا كرمانياكبر دهخد ) محمدباقر ميرزا خسروي ـ علي4

 از پيشگامان نثر ساده در اين دوره بود.  …بود و  …در عهد مشروطه بيشترين رويكرد نويسندگان به  - 244
  شاه قاجار نويسي ـ فتحعلي  ) روزنامه2  شاه قاجار هاي سياسي ـ مظفرالدين ) رمان1
  ام فراهانيمق نويسي ـ قائم ) روزنامه4  شاه قاجار هاي تاريخي ـ ناصرالدين ) رمان3

  است؟» ن مفاعلن فعلنتمفاعلن فعلا«وزن كدام مصراع  - 245
  ) كز آن جانب كه او باشد صبا عنبرفشان آيد2  ) شكنجه صبر ندارم بريز خونم و رستي1
  ) وراي طاعت ديوانگان ز ما مطلب4    نپنداشتم كه روز شود  ) مي3

 وزن بيت زير كدام است؟ - 246
ــن    « ــر مك ــمش نظ ــه چش ــه ب ــت ك  اي دل نگفتم

  

 »ز غم چنان شوي كه نبيني بـه خـواب خـواب   ك  
  

  ) مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن2    ن) مفعول فاعلات مفاعيل فاعل1
  ) فاعلاتن مفاعلن فعلن4    ) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع3

 است؟» لن فاعلاتن مفاعلن فع«وزن كدام بيت  - 247
 چشـــم دل بـــاز كـــن كـــه جـــان بينـــي ) 1

  

ــي   آن   ــت آن بينـــ ــدني اســـ ــه ناديـــ  چـــ
  

ــه) 2 ــو   دانـ ــي دام شـ ــه كلـّ ــن بـ ــان كـ  پنهـ
  

 غنچــــه پنهــــان كــــن گيــــاه بــــام شــــو   
  

 ز دســــت ديــــده و دل هــــر دو فريــــاد) 3
  

ــاد      ــد يـ ــد دل كنـ ــده بينـ ــه ديـ ــه هرچـ  كـ
  

ــل    ) 4 ــوار و ذليـ ــكن خـ ــود را بشـ ــت خـ  بـ
  

ــو خليــــل    ــوت چــ ــه فتــ ــو بــ ــامور شــ  نــ
  

 وزن كدام مصراع ناهمسان است؟ - 248
  انديشي حكم آن چه تو فرمايي چه تو آن) لطف 2  ) دوستان معذور داريدم كه پايم در گل است1
  ) اگر هوشمندي به معني گراي4    ) دست به كاري زنم كه غصه سرآيد3

 كدام ركن عروضي است؟» فاقد«وزن بيت زير  - 249
ــاني    « ــف ثـ ــويي يوسـ ــه تـ ــق كـ ــد خلايـ  گفتنـ

  

ــي      ــه از آن ــت ب ــه حقيق ــدم ب ــك بدي ــون ني  »چ
  

  ) مفاعيل4ُ  ) فعولن3  ) مستفعلن2  لن ) فع1
 ؟ است نادرستراع در مقابل آن وزن كدام مص - 250

  ) به هر كار كردم تو را آزمايش (فعولن فعولن فعولن فعل)2  ) ما همه چشميم و تو نور اي صنم (مفتعلن مفتعلن فاعلن)1
  ) از رقيبان نهفتنم هوس است (فاعلاتن مفاعلن فعلن)4  ) بستند راه مهلت او از چهار سو (مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن)3

  هاي دوازدهم و سيزدهمادبيات قرنتاريخ )3علوم و فنون ادبي (
  هاي آوايي ناهمسان پايه

  28تا  10هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 )3( زبان قرآن،عربي
 

  

  
  
  

 ) ۲۵۴ - ۲۵۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  
 »: االلهَ يُحبّ الّذين يُقاتلون في سبيله صفّاً کَأنّهم بُنيان مَرصوصإنَّ « - 251

 !اند، گويي ايشان ساختمان استواري هستند بدون شك خداوند مبارزة كساني را دوست دارد كه در راه او صف كشيده) 1

 !كنند، دوست دارد، آنان گويي بنايي محكم هستند شك خدا كساني را كه در راهش صف در صف مبارزه مي بي) 2

 !ند ا كنند، دوست دارد، زيرا ايشان بنايي محكم خاطر او صف در صف مبارزه مي قطعاً خداوند آناني را كه به) 3

  !جنگند، آنان مثل ساختمان استوار هستند همانا كساني خدا را دوست دارند كه در راه او صف به صف مي) 4
  !»:لينا أن لا نفتخر بالنّسب، لعلّنا نکتسب العلم و ننال أعلی الدّرجات و نفتخر بهع« - 252

 !نبايد به نژاد افتخار ورزيد، اميد است ما علم كسب كنيم و به بالاترين مراتب برسيم و بدان افتخار نماييم) 1

 !ها برسيم و به آن افتخار نماييم ترين مرتبه كنيم، اميد است علم كسب كنيم و به عالينبايد به اصل و نژاد افتخار ) 2

 !برسيم و بدان افتخار كنيم  هاي عالي دست آوريم و به مرتبه ما نبايد به اصل و نسب افتخار كنيم، اميد است علم را به) 3

  !ها دست يابيم و آن باعث افتخارمان شود ترين درجه ه بلنددست آوريم و ب كنيم، شايد علم را به به اصل و نسب افتخار نمي) 4
 :ن الصّحيحعيِّ  - 253

 !ممكن نيست كه همه خشنود شوند!: لا يُمکن أن تُرضي الجميعَ  )1
 !ة بازيكنان در مسابقة فوتبال شركت كردندهم: جميع اللاّعبين في مسابقة کرة المنضدة! كاشتر  )2
 !ها هستند شك نكن كه دانشمندان در طول تاريخ مثل چراغ!: مثل المصابيحلا ريبَ أنّ العلماء طوال التاريخ  )3
 !دهد خورد غذا نمي مؤمن، فقير را از چيزي كه نميقطعاً : إنّ المؤمن لا يُطعم المسکين ممّا لا يأکلُ! )4

 :!»گويا خريدار در خريد كالا مردد است اما فروشنده مصمم به فروش آن است « - 254
    !تردّد في بيع البضاعة ولکنّ المُشتري عازم علی شرائهاکأنّ البائع م )1
  !کأنّ المُشتري متردّد في شراء البضاعة ولکنّ البائع عازم علی بيعها )2
     !لعلّ البائع متردّد في بيع البضائع ولکنّ المُشتري عازم علی شرائها )3
  !بيعهالعلّ المُشتري عازم علی شراء البضاعة ولکنّ البائع متردّد في  )4

 (عن المُفردات) :الصّحيحعيّن  - 255
  (مترادف: صحّة) !أشدّ من الجهل للإنسان داءلا  )1
 (مفرد: کافي) !أکفاءإنّ النّاس من جهة الآباء  )2
  (متضادّ: أقبَح) !من العافية أجمَللا لباس  )3
  (جمع: فراق) !نافريقخائن في  كهنا )4

 من الأشعارِ المنسوبةِ إلي الإمامِ علي (ع)
 ارين، لا النّافية للجنس، تممتن درس، الحروف المشبهة بالفعل

  11تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  46حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 دادرم 29آزمون  - پروژة تابستان
 

 في ضبط حرکات الحروف: الخطأ عيِّن - 256

  قَولُ الجاهِلينَ! أيُّها الإنسانُ! لا يَحزُنْكَ  )2   النّاسَ يَعقِلونَ في القُرآنِ الکَريمِ!لَعلَّ  )1

  اِنطِوی العالَمُ الأکبَرُ في باطِن الإنسانِ! )4   لَم يُخلَق هؤلاء النّاسُ مِن ذَهَبٍ! )3

 »!إنّ االله لا يُضيع أجر المُحسنين«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 257

  فعل و فاعل؛ و الجملة فعليّة/ متعدّ  –مزيد ثلاثي  – للغائب – فعل مضارع: لا يُضيع )1

 مفعول و منصوب بالفتحة/  معرب –اسم تفضيل  -مفرد للمذکّر  -اسم : أجر )2

 شبّهة بالفعل و مرفوعالم» إنّ «اسم /  معرفة (ذواللاّم) –معرب  -مذکّر – لفظ الجلالة: االله )3

  مضاف اليه و مجرور/  معرفة -اسم مفعول (حروفه الأصليّة: ح س ن)  –جمع سالم للمذکّر : المُحسنين )4

 »ليت . . . . . في شرکتنا . . . . . في اُمورهم! «  :الصّحيح للفراغينعيّن  - 258

  المُوظّفونَ / نشيطينَ  )2    المُوظّفَ / نشيطٌ  )1

  المُوظّفُ / نشيطٌ  )4    يطونَ المُوظّفينَ / نش )3

 (عن الحروف المشبّهة بالفعل) :الخطأعيّن  - 259

  (تفُيد معنی التمنّي) !مهديّاً يجتهد أکثر ليت )1

  (تفُيد معنی التشبيه) !الياقوت و المَرجان کأنّهنّ  )2

  (تُستخدم لإيجاد الصّلة بين الجُملتين) !جرمٌ صغيرٌ  أنّـكأ تزعم  )3

  (تؤکّد الاسم الّذي جاء بعدها) !ين من بين النّاسالعاقبة للمُتّق إنّ  )4

  »:لا«في تعيين نوع  الخطأعيّن  - 260

  !فية: ناألاّ تقلّلوا من شأن الآخرين حاولوا )1

  : نافية للجنس!لا علم لنا عن موعد اجراء البرنامج )2

  عَدلك: ناهية!و لا تُعامِلنا بفَضلك إلهي عامِلْنا ب )3

   : نافية!ظُلاّم العالَم سِوی الفناءأيّها النّاس! لا عاقبة ل )4
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  47حة: صف  انساني دوازدهماختصاصي     1400 دادرم 29آزمون  - پروژة تابستان
 

ازدهمة دوفلسف   
  

  
  
  

  چه تعداد از عبارات زير صحيح هستند؟ - 261
  الف) هر چيزي كه در خارج موجود باشد يا به عبارتي واقعي باشد؛ قطعاً داراي ماهيت خواهد بود.

  شود. صل ميب) پي بردن به اينكه ماهيت وجه اختصاصي موجودات است در قدم اول شناخت مفهوم هستي و چيستي حا
  رابطة ذاتي برقرار است.» وجود«و » انسان«بين دو مفهوم پ) 

  ) يك4  ) صفر3  ) سه2  ) دو1
  .نيستمصداقي از اين نوع حمل  …برقرار است و عبارت  …در حمل اولي ذاتي بين موضوع و محمول رابطة  - 262

  موجود است. كوه طلا) تساوي ـ 2  الدور است. ) تباين ـ دايره شكل منحني1
  موجود است. كوه طلاوجه ـ  ) عموم و خصوص من4  الدور است. تساوي ـ دايره شكل منحني) 3

  باشند؟ يكي ماهيات همة كه آمد مي با تحقق كدام مورد لازم - 263
  ) وجود و ماهيت در ذهن قابل تفكيك باشند.2  ) مفهوم وجود عين مفهوم ماهيت باشد.1
  باشد. تيم وجود جزء مفهوم ماهمفهو) 4  وجود در جهان خارج اصالت داشته باشد. )3

  است؟ نادرست» است عجول انسان«كدام گزينه دربارة عبارت  - 264
  .بيان كنندة ذات و حقيقت انسان نيست) مفهوم عجول 2  ناپذيرند. توان گفت مفهوم عجول و انسان جدايي ) نمي1
  قرار نيست.) بين انسان و عجول رابطة ذاتي بر4  ) حمل عجول بر انسان نياز به دليل ندارد.3

  چگونه است؟ ترتيب بهمحمول در قضاياي زير  و موضوع ميان رابطة نوع - 265
  ضلعي نيست. مربع سهالف) 

  ب) شريك خدا موجود است. 
  پ) آب درياچة اروميه شيرين است.

  ) خداوند وجود دارد. ت
  ) امكاني ـ امتناعي ـ امكاني ـ ضروري2  ) ضروري ـ امتناعي ـ ضروري ـ ضروري1
  ) ضروري ـ امتناعي ـ امكاني ـ ضروري4  ـ ضروري ـ ضروري ـ امكاني ) امكاني3

  شود؟ چه تغييري حاصل مي ترتيب به ،دهيمة وجوبي و امكاني نسبت را تغيير اگر در يك قضي - 266
  شود. شود ـ تبديل به قضية وجوبي مي ) تبديل به قضية امتناعي مي1
  اند.م شود ـ امكاني باقي مي ) تبديل به قضية امتناعي مي2
  شود. ماند ـ تبديل به قضية امتناعي مي ) وجوبي باقي مي3
  ماند. ماند ـ امكاني باقي مي ) وجوبي باقي مي4

شود و كدام توضيح دربارة رابطة امكاني صحيح  مي» ناپذير در كذب اجتناب«متصف به وصف  ،باشد …چنانچه رابطة بين موضوع و محمول يك قضيه  - 267
  است؟

  پذير در صدق و كذب ) ضروري ـ اجتناب2  پذير در صدق و كذب ) امتناعي ـ اجتناب1
  پذير در صدق نا ) ضروري ـ اجتناب4    پذير در صدق  نا ) امتناعي ـ اجتناب3

  كنندة عبارت زير باشد؟ تكميل تواند نميكدام گزينه  - 268
  »…دهندة آن است كه  نيابيم نشان جهان در را آن مصداق اما بگيريم نظر در را مفهومي اگر«

  نشده. خارج امكاني حالت از است؛ اما هنوز الوجود ماهيت ذاتاً ممكن ) اين1
  .ليمستط ةريدا مانند است؛ الوجود ) اين ماهيت ذاتاً ممتنع2
  ) در هيچ فرضي امكان ندارد در آينده وجود براي اين ماهيت ضروري شود.   3
  بياورد مفقود است. وجود به را اين ماهيت بتواند كه ) علتي4

  هاي چهارگانه برقرار است؟ اي از نسبت چه رابطه ترتيب بهبين هر يك از مفاهيم زير  - 269
  »بالغير بالذات و واجب ممكن« الف)
  »بالذات بالذات و ممتنع واجب« ب)
  ) عموم و خصوص مطلق ـ تباين2  وجه ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من1
  وجه ـ عموم و خصوص مطلق وص من) عموم و خص4    وجه ـ تباين ) عموم و خصوص من3

  مصداقي از اين نوع رابطه است. …دارد و  … رابطة وجود، محمولِ به نسبت ممتنع موضوعي است كه - 270
  ) حتمي ـ مثلث چهارضلعي موجود نيست.2  الدور موجود است. ) محال ـ دايرة منحني1
  جود نيست.الدور مو ) حتمي ـ دايرة منحني4  ) محال ـ مثلث چهارضلعي موجود است.3

 ستي و چيستي، جهان ممكناته
 2و  1هاي  درس
  12تا  1هاي  صفحه

 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14001400  مـردادمـرداد  2929

  
 )(وपف عام ਇی لਖی آड़وز਍ی قلمඅඏیاد ع 

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«
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  آزمون آورندگان پديد
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس

  فارسي
زمـاني،   بخـش  مقدم، مسلم ساساني، عرفان شـفاعتي، محسـن فـدايي، كـاظم كـاظمي، سـعيد گـنج        سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، ابراهيم رضايي

  سيدمحمد هاشمي

  سيدمحمدعلي مرتضويزاده،  علي محسنشيرودي،  مرتضي كاظمكاظم غلامي، بين،  محمد جهانولي برجي، هادي پولادي،   زبان قرآنعربي 

  دين و زندگي
 كبيـر،   مرتضـي محسـني   فـردين سـماقي،  بقـا،   زحل، محمد رضايي پور، محمد بختياري، عليرضا ذوالفقاري محمد آقاصالح، حسين ابراهيمي، امين اسديان

  احمد منصوري، سيداحسان هندي

  روش نژاد، زيدان فرهانيان، عقيل محمدي سرايي، سپيده عرب، ساسان عزيزي كله تيمور رحمتي  انگليسيزبان 
  

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس

  و آمار رياضي
 نسـترن صـمدي،    حميدرضـا سـجودي، سـارا شـريفي،     كفـش،  حميـد زريـن  محمد بحيرايـي، اميـر زرانـدوز،حميد اصلاني،

  حامد نصيري ،پور عليرضا عبدي، سيدمهدي علوي
  اي رياضي جامع كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال - )3(و آمار رياضي 

 ، فاطمه فهيميانعليرضا رضايي، سارا شريفينسرين جعفري، فاطمه حياتي،  اقتصاد
  حميد محدثينژاد،  فرهاد علي نژاد، سادات طباطبايي عارفهكمال رسوليان، زهرا افشار،نازنينسيدعليرضا احمدي،  ون ادبيعلوم و فن
  اي علوم و فنون ادبي جامع كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال –) 1علوم و فنون ادبي (

 ، رضا معصوميحسني، سيدمحمدعلي مرتضويمحمدصادق م،نويد امساكي  زبان قرآنعربي 
 آزيتا بيدقي، مبيناسادات تاجيك، عليرضا حيدري، پارسا حبيبي  شناسي جامعه
 كيميا طهماسبينيما جواهري،  منطق ه و فلسف

  اي منطق و فلسفة جامع كنكور انسانيبرگزيده از كتاب آبي پيمانه  هاي آشنا سؤال –ة يازدهمفلسف
  نژاد مهسا عفتي، فرهاد عليكوثر دستوراني،يدرضا توكلي،حم  شناسي روان

  گزينشگران و ويراستاران
 ويراستاران مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمدحسين اسلامي، مرتضي منشاري  سيدعليرضا احمدي محسن اصغري  فارسي
 پور اسماعيل عليدرويشعلي ابراهيمي،  نويد امساكي نويد امساكي  قرآن عربي زبان

 زحل، فاطمه صفري، سكينه گلشني عليرضا ذوالفقاري بقامحمد رضايي احمد منصوري، سيداحسان هندي  ين و زندگيد

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه سپيده عرب سپيده عرب  انگليسيزبان 
 مهدي ملارمضاني، آروين حسينيفروشان، ايمان چيني محمد بحيرايي محمد بحيرايي  رياضي

  فاطمه صفري فاطمه فهيميان سارا شريفي  اقتصاد
 سيدعليرضا احمدي، رضا نوروزبيگي نژاد حميد محدثي، فرهاد علي نژادحميد محدثي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي سيد محمدعلي مرتضوي  عربي زبان قرآن
  فاطمه صفري عبدالملكيارغوان ارغوان عبدالملكي  شناسي جامعه
  ، اميركيا باقري، احمد منصورينژاد فرهاد علي  ، كيميا طهماسبينيما جواهري ، كيميا طهماسبينيما جواهري  منطق ه و فلسف

  نژاد فرهاد علي مهسا عفتي مهسا عفتي  شناسي روان

  گروه فني و توليد

  

  

  )ميعمو(الهام محمدي،)اختصاصي(سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

 ، معصومه شاعري (عمومي)زهرا داميار (اختصاصي)  مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي (عمومي) ، زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:،مقدممازيار شيروانيمدير:  گروه مستندسازي

  (عمومي)زهرا تاجيك،(اختصاصي)مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 3: ةصفح           دوازدهم انساني  عمومي                                                              1400مرداد  29 آزمون
 

  
 

 )عرفان شفاعتي(  »2«گزينة  - 1

  بخش، هر دارويي كه روي زخم گذارند. مرهم: التيام
  )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 2

  غلط املايي و شكل درست آن:
  عزمت (عزم تو) ←عظمت 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 3

  رزق و روزي، خوردني ←مجاز: نان 
  استعاره: ندارد

  تشبيه شده است.» آسيا«به » ها دندان«توجه: در اين بيت، 
  هاي ديگر تشريح گزينه

جناس: سعدي و سعد / تشبيه: پند سعدي به كليد گنج سعادت يا گـنج  »: 1«گزينة 
  تشبيهي) ة(اضافسعد 

  تشبيه: كارگاه غيب (اضافة تشبيهي) / تضاد: حرير و پلاس»: 3«گزينة 
نمايي در اين مفهوم كه شاعر، با صداي محو شـدن رنـگ از    اغراق: بزرگ»: 4«گزينة 

  / استعاره: رخ گل (اضافة استعاري) .شود رخ گل، بيدار مي

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 4

سـلطان و ميـدان، گلسـتان،    «هـاي   و واژه» رديـف «ها  در تمامي مصراع» عشق«واژة 
  قافيه هستند.» گريبان و طوفان

هـاي   و تركيـب » ياستعاره = اضافة اسـتعار «، »3«در گزينة » گريبان عشق«تركيب 
، تشبيه = اضافة تشبيهي »وفان عشقسلطان عشق، ميدان عشق، گلستان عشق و ط«

  هستند.
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 5

اي كه در ركاب تو (باشد)،  بنده«نما به شكل جمله است.  متناقض» 1«در بيت گزينة 
  »آزاد است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »زمهرير دوزخ»: «2«گزينة 
  »معراج ز پا افتادن«و » شرم سرافرازي»: «3«گزينة 
  »پردة خموشي»: «4«گزينة 

  )80و  79هاي  ه، صفحآرايه و دستور، 2فارسي (   

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 6

  صفت نسبي است.»: عصباني«الف) 

  در همة موارد اين بيت شناسة فعل اسنادي محذوف است.»: ي«ب) 

  صفت نسبي است.»: ينهدير«ج) 

  صفت نسبي است.»: خسرواني«د) 

  در جايگاه هستة گروه اسمي آمده است.»: شبانه«هـ) 

  )95 ، صفحةدستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  - 7

دارند (بايـد دقـت   ترتيب نقش متممي و نهادي  واژگان معطوف: (تو) و (نهاري) كه به

ع اول فعل اسـنادي نيسـت و در معنـي وجـود داشـته      ادر مصر» بوده است«كرد كه 

  باشد.) است، مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  گردنده فلك: تركيب وصفي مقلوب (گردنده: صفت فاعلي) »: 1«گزينة 

و (هـر جـا) / تركيـب اضـافي: (مردمـك       )گردنده فلـك (تركيب وصفي: »: 2«گزينة 

  نگار) (چشمچشم) و 

  تو: نهاد / قدم: مفعول / بر روي: حرف اضافة مركب / زمين: متمم»: 4«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة  - 8

   رازداري: »د ج، ، الف« ابيات مشترك مفهوم

  :ها گزينه ساير

  عشق راز كردن پنهان توانايي عدم: »ه ب،« تابيا مفهوم

  )96 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 9

هـا   ا در سـاير گزينـه  ، بحث بر سر عبوديت و بندگي اسـت؛ ام ـ »2«مفهوم: در گزينة 

  مطرح است.» گراييتقدير«موضوع 

  )75 ، صفحةوممفه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  -10

شود به جز گزينـة   ناپذيري عشق در تمام ابيات و صورت سؤال يافت مي مفهوم درمان

اي نوشت كه درمانِ هزار درد  گويد: حكيم براي درمان ديوانة عشق نسخه كه مي» 1«

  درمان شد. بي

  )71 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   

 )2(فارسي
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 )ولي برجي ـ ابهر(  »2«گزينة  -11
: گمان كردند، »ظنَوّا«) / 4و  3 هاي : شروع به صدا زدن كردم (رد گزينه»أخذَت أنُادي«

  )  1: توجه نكردند (رد گزينة »لم يلتفتوا«) / 1پنداشتند (رد گزينة 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )ـ ابهر ولي برجي(  »3«گزينة  -12

جمع مؤنـث اسـت امـا مفـرد ترجمـه      » العطلات«و » آن«يعني » تلك«، »1«در گزينة 
فعل معلـوم  » تحُير« ،»2« ة(تعطيلات) ترجمه شود. در گزين شده است و بايد به صورت

 شوشـتر  عبـارت: شـهر   ةباشـد (ترجم ـ  مـي » مشـاهدة «است نه مجهول و فاعل آن نيـز  
 ،»3« ةكنـد). در گزين ـ  گردشگران را بسـيار حيـران مـي    ها كه ديدن آن دارد آبشارهايي

اشـاره  » ي چهـره همه جا«طبق ترجمه كتاب به  »صفحات الوجه«خطايي وجود ندارد، (
عـوض  «هسـت، همچنـين   » مـرا بـبخش  «به معنـاي  » امحنيس« »4« ةدارد). در گزين

  صحيح است.» خواهم كرد
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن:
است كه برادرش را در كارهايش نصيحت كند. نصيحت در كارهاي دين و بر انسان واجب 

كننده بايد در  دنيا از مهم ترين حقوق مسلمان بر مسلمان (ديگر) است. قطعاً نصيحت
بند باشد. پس نبايد هدفش از نصيحت ريا يا شهرت يا مجروح كردن  نصيحت به اخلاق پاي

ت و نرم باشد تا فرد از آن تأثير بپذيرد و نصحيت شونده باشد. نصيحت بايد به روشي درس
نصيحت را قبول كند. بهتر است كه نصيحت شونده تنها باشد. شكي نيست كه هر كس 

 او راو هر كس مخفيانه او را نصيحت كند،  دار كرده او را لكهبرادرش را آشكارا نصيحت كند، 
  آراسته است.

علم داشته باشد تا با بصيرت نهي يا كند  واجب است كه نصيحت كننده به آنچه نصيحت مي
امر كند. از اخلاق نصيحت آن است كه نصيحت كننده به نصيحت عمل كند قبل از آنكه 

گيرد، صبر نمايد.  ديگري را بدان نصيحت نمايد و بر آزاري كه گاهي در معرض آن قرار مي
را بپا دار و به  م نمازكاي پسر«اد: د پس لقمان به پسرش فرمود در حالي كه او را پند مي

او را به صبر بر » معروف امر كن و از منكر نهي كن و بر آنچه تو را دچار كند، صبر پيشه كن.
  نمايد. كند، امر مي خاطر امر به معروف و نهي از منكر گاهي دچارش مي آنچه به

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -13
لام خود مجروح كنيم، نصيحت اگر نصيحت شونده را با ك«آمده است: » 3«در گزينة 

  كه مطابق متن نادرست است.» كند! را قبول مي
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  بايد بدانيم كه نصيحت از حقوق برادرانمان بر ماست!»: 1«گزينة 
شناسـيم،   از آداب نصيحت است كه به چيـزي كـه آن را بـه خـوبي مـي     »:  2«گزينة 

  نصحيت كنيم!
نبايد مردم را به كار نيك دعـوت كننـد و خودشـان را    نصيحت كنندگان »: 4«گزينة 

  فراموش نمايند!
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -14

  نصيحت كردن فرد بين مردم ...
  »كند! صحيح نيست چون از جايگاهش نزد ديگران كم مي«

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  عمل زشتي است چون با روش درست و نرمي نيست!»: 1« گزينة

  رساند چون ديگران نيز به آن امر خواهند كرد! گاهي به فرد سود مي»: 2«گزينة 
  شنود! رساند چون او با گوش باطن آن را نمي به نصيحت شونده سود نمي»: 3«گزينة 

  )درك مطلب(  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -15
 وه فـردي  ك ـدهـم   بگو شما را فقط به يـك چيـز پنـد مـي    »: 4«ة آية شريفه در گزين

گروهي براي خدا قيام كنيد؛ در متن در رابطـه بـا قيـام فـردي و جمعـي بـراي خـدا        
 اي نشده است. اشاره

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -16
ل «نادرست است. اسم تفضيل بر وزن » حرف زائد)اسم تفضيل (من مصدر له « » أفعـ

 از مصدر مجردّ ثلاثي (بدون حرف زائد) گرفته شده است.

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -17
  نادرست است.»» الناصح«فاعله «

 آيد. فاعل قبل از فعل نمي دقت كنيد در عربي هيچگاه

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )قائنات -بين محمد جهان(  »4«گزينة  -18
دقيقـاً همـان    »مـدرس «، »2«در گزينة  ؛اولي نكره نيست» زعانف«، واژه »1«در گزينة 

  استفاده شده است!» هذا«از اسم اشاره » 3«؛ در گزينة نكره اولي نيست» معلم« واژه
كرد، ناگهـان مـوجي    تظاهر به غرق شدن مي ييدروغگو جوان بسيار»: 4«گزينة  ةترجم

  بلند شد و آن جوان را به اعماق كشيد!
  نكات مهم درسي:

تكـرار  » أل«مـراه  هرگاه اسمي به صورت نكره بيايد و همان اسم بدون هـيچ تغييـري ه  
  ترجمه نمود!  » آن«يا » اين«توان الف و لامش را  شود، مي

  هاي ديگر: گزينهرجمه ت
 ي بـزرگ هـا  كنـد زيـرا بالـه    پرواز مـي  ها پرد و با باله ماهي پرنده با دمش مي »:1« ةگزين

  كنند! مانند دو بال عمل مي
م و دستش را بوسـيدم  رو شد هآموختگي برادرم با معلمّي روب در جشن دانش »:2« ةگزين

  كند! سازد و بنا مي زيرا معلمّ خردهاي ما را مي
اسـكار   ةتأليف نمود پس اين كتاب بـه جـايز  » پاي چپم«براون كتابي با نام  »:3« ةگزين

  دست يافت!
  )قواعد اسم(  

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »1«گزينة  -19

را توصـيف  » اًفلاّح ـ« ةوصـفيه اسـت و اسـم نكـر     ةجمل ـ» يستريح«ل فع» 1« نةدر گزي
وصـفيه   ةتواند جمل ـ سر يستريح آمده است و نمي بر» أنْ«حرف  »2« ةكند. در گزين مي

دهـد. در   را كه معرفه به علـم اسـت توضـيح مـي    » كاظم«يستريح  »3« ةباشد. در گزين
  وصفيه باشد. ةند جملتوا بر سر يستريح آمده است و نمي» واو«نيز  »4« ةگزين

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 سيدمحمدعلي مرتضوي)(  »4«گزينة  -20
آن را توصـيف  » يحـاولون... «بوده و اسـم فاعـل اسـت و جملـه     » كاتب«جمع » كتاّب«

ه اسـم مبالغ ـ » كـذاّباً «، »2«مصـدر اسـت، در گزينـة    » موعظة«، »1«كند. در گزينة  مي
اسـت كـه اسـم فاعـل بـه      » صديق«جمع » أصدقاء«، »3«شود و در گزينة  محسوب مي
  آيد.حساب نمي

  (انواع جملات)  

  )2عربي، زبان قرآن (
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 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -21

اميه را ادامه دادند و در ظلم و ستم به اهل بيت پيـامبر   عباس نيز روش سلطنتي بني بني
گي ايجاد شـده در  اي كه اگر تحول معنوي و فرهن گونه (ص) از چيزي فروگذار نكردند، به

اطهـار نبـود،    ةقرآن كريم و ائم يعني قدر آن حضرت عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران
ماند. حضرت علي (ع) آينـدة سـرپيچي از دسـتورات امـام و      جز نامي از اسلام باقي نمي

اميه بر تخت سـلطنت بـود،    اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان را كه موجب سوار شدن بني
اميه چنان به ستمگري  به خدا سوگند، بني«داد:  ان را از چنين روزي بيم ميديد و آن مي

 »كه حلال شمارند. و حكومت ادامه دهند كه حرامي باقي نماند جز آن

 )112و  111هاي  ه، صفح9 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -22

تـر از   يـزي ناشـناخته  در آن ايام، در شـهرها، چ  …«علي (ع) خطاب به مردم فرمود: امام 
  »تر از منكر و گناه نيست. معروف و خير و شناخته شده

هـا را از   ايـن  ةپـس هم ـ «فرمايـد:   كند و مي را بيان مي نهاييحل  گاه امير مؤمنان، راه آن
 ،هاسـت  نشان دهندة دانش آناند كه نظر دادن و حكم كردنشان،  اهلش طلب كنيد، آنان

 »  كنند و در دين اختلاف ندارند. آنان هرگز با دين مخالفت نمي

 )123 ، صفحة10 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -23

تا ببيننـد آنـان چـه    نگرند  اكنون ناظر بر ما هستند و به پيروان خود مي بيت (ع) هم اهل
اي زندگي كنيم كه سبب بـدبيني ديگـران    كنند. پس وظيفة ما اين است كه به گونه مي

و بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست؛ بلكـه اسـم بايـد بـا عمـل       نشويمبه شيعيان 
ماية زينـت مـا   «فرمايد:  صالح همراه باشد تا پيرو حقيقي آنان شويم؛ امام صادق (ع) مي

 »زشتي ما. ةنه ماي باشيد،

 )143 ، صفحة11 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -24

هاي احكام، اخلاق، افكـار   هاي مختلفي در زمينه هاي اسلامي، سؤال با گسترش سرزمين
و بـا حضـور    گيـري  گوشـه وا و و نظام كشورداري پديد آمد. ائمة اطهار (ع) به دور از انـز 

 كردند. نظر مي دربارة همة اين مسائل اظهار ،فعال، با تكيه بر علم الهي خود ه وسازند

 )126 ، صفحة10 ، درس2دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -25

امامان وظيفه داشتند براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با حاكمان غاصـب كـه   
گذاشتند مقابله كنند و مـانع زيـر پـا گذاشـتن قـوانين اسـلام        قوانين اسلام را زير پا مي

هـاي اصـيل اسـلامي، بـه      كردند كه شخصـيت  مي تلاش. حاكمان اموي و عباسي، شوند
انزوا قرار دهند و افرادي را كه در انديشـه و عمـل و   بيت پيامبر (ص) را در  خصوص اهل

راهنمـاي  را هـا   اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند، به جايگاه برجسـته برسـانند و آن  
 مردم معرفي كنند.

 )135و  115 هاي ، صفحه11و  9 هاي ، درس2دين و زندگي (

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -26

نويسـي رواج   حديث پيامبر (ص) برداشته شد و حـديث ها بعد، منع نوشتن  كه سال با اين
بـه دليـل فـوت يـا      ،پيامبر (ص) در ميـان مـردم  اما به دليل عدم حضور اصحاب  ،يافت

طوري كـه احاديـث صـحيح از غلـط بـه       به ،شهادت، احاديث زيادي جعل يا تحريف شد
 سادگي قابل تشخيص نبود.

 )113 ، صفحة9 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -27

» …اي مردم رسول خدا (ص) امام و رهبر بود «اين سخن امام صادق (ع) كه فرمودند: 
مرتبط با معرفي خويش به عنوان امام بر حق از اصول كلي امامان در مبارزه بـا حاكمـان   

 در راستاي مسئوليت ولايت ظاهري است.

 )136 ، صفحة11 ، درس2ندگي دين و ز(

----------------------------------------------  

 )تبريز -حسين ابراهيمي(  »2«گزينة  -28

به تفسير و تعلـيم آيـات   برخي از عالمان وابسته به قدرت و گروهي از علماي اهل كتاب 
 .تنـد رف اسلامي، مطابق با افكار خـود و موافـق بـا منـافع قدرتمنـدان پرداخ     اقرآن و مع

هـاي   براسـاس غـرض  چنين شرايط مناسب براي جاعلان حديث پـيش آمـد و آنـان     هم
به جعل يا تحريف حديث پرداختند، يا به نفع حاكمـان سـتمگر از نقـل برخـي     شخصي 

 احاديث خودداري كردند.

 )114و  113هاي  ، صفحه9 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«زينة گ -29

حديث، ناشي از ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) تا حـدود زيـادي    نابساماناوضاع 
كـرده بودنـد و    احاديـث پيـامبر را حفـظ    وان ائمه پيش نيامـد؛ زيـرا ائمـه (ع)   براي پير

 هايي معصـوم و بـه دور از خطـا    بزرگواران كه انساناين را از طريق  شيعيان، اين احاديث
دسـت   بودند و سخنانشان مانند سخنان رسول خدا (ص) معتبر و مورد اطمينان بود، بـه 

  آوردند.
هـاي   شد، بـه كتـاب   مطالبي كه از تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث حاصل مي

 تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد.

 )114و  113هاي  ، صفحه9 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا رضاييمحمد (  »1«گزينة  -30

در دورة غيبت امام زمان (عج)، نه امكان حكومت و ولايت ظاهري آن امـام هسـت و نـه    
امكان تشكيل جلسات درس و تعليم معارف و احكام دين توسـط ايشـان؛ بـراي همـين،     

شود كه نيازمنـد ظـاهر بـودن بـين مـردم       مي» نويولايت مع«مندي، منجر به  اين بهره
  نيست.

حكومـت و ولايـت   «و » تعليم و تبيين دين (مرجعيت علمي)«آن حضرت دو مسئوليت 
 .خود را به عالمان دين واگذار كرده است» ظاهري

 )152و  151 هاي ه، صفح12 ، درس2دين و زندگي (

   )2( و زندگيدين 
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 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -31

 آيندةبه درك » روم آخر به كجا مي«خت هدف زندگي و به شنا» آمدنم بهر چه بود«

  خويش اشاره دارد.

 )8و  7 هاي ، صفحه1 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -32

قطعـاٌ ديـن   « ةشريف ةآيتوان در  دليل چند ديني با وجود دعوت انبيا به دين واحد را مي

تجـاوز  يافت كـه  » … مخالفت نپيمودندراه خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن نزد 

 آگاهانه به اصالت دعوت سبب آن بود.

 )17ة ، صفح2 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -33

  آشكار ساختن رهنمودهاي قرآن: تعليم و تفسير قرآن كريم

  پيامبر ةسيروختن سخنان پيامبر (ص) به فرزندان: اقدام براي حفظ سخنان و آم

  الهي: تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  مند ساختن مسلمانان از معارف بهره

 )126 تا 124هاي  ، صفحه10 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )زرد كتاب(  »1«گزينة  -34

بشـروطها و انـا مـن    «فرمايـد:   الـذهب مـي   سلسـلة امام رضا (ع) پس از بيان حـديث  

، يعني توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام (ولايت ظاهري) كه همـان  »شروطها

شود؛ اين مفهـوم در راسـتاي مسـئوليت معرفـي خـود بـه        ولايت خداست، ميسر مي

 عنوان امام بر حق است.

 )136و  126، 125هاي  ، صفحه11 رس، د2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -35

رايج شدن دروغ بستن به خدا و پيامبر (ص) مصداقي از تحريف در معـارف اسـلامي   

  باشد. اي بر بازگشت جاهليت (انقلبتم علي اعقابكم) مي است كه نشانه

 )123، صفحة 10درس  -114و  111هاي  ه، صفح9، درس 2دين و زندگي (

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -36

د الـّا رسـولٌ قـد    و « شريفة آية و سـيجزي االله   …خلـت مـن قبلـه الرسّـل      ما محمـ

كساني است كه ثابـت قـدم در راه پيـامبر (ص) هسـتند و مسـير       دربارة»: الشاّكرين

  خويش را بر مبناي امامت قرار دادند.

يث پيامبر (ص) بسياري از مردم و محققـان از يـك منبـع مهـم     با نوشته نشدن احاد

شخصي را در احكام ديني دخالـت   سليقةبهره ماندند. آنان نيز ناچار شدند  هدايت بي

  و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند. دهند

 )113و  111هاي  ه، صفح9 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«نة گزي -37

، همزمـان بـود بـا    »البريةان الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير « ةآينزول 

اين مرد اولين ايمـان آورنـده بـه    «سخن پيامبر(ص) در وصف اميرالمؤمنين علي(ع): 

  .»خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و....

 )98، صفحة 8، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -38

كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن بـه آن حساسـيت    امامان مي

اي كـه   پيش ببرند؛ يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند به گونـه » تقيه«دارد در قالب 

 .تر ضربه بخورند كم ،در عين ضربه زدن به دشمن

 )137و  136هاي  ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -39

پيامبر (ص) نازل شد، آن حضرت در حالي كـه ايـن آيـه را     ولايت بر ةآيهنگامي كه 

 آيـا كسـي در حـال ركـوع صـدقه داده     « :خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسـيد  مي

اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا (ص) كه مصـداق آيـه امـام علـي (ع)     » است؟

است براي آن است كه مردم به چشم خود ببينند و از زبـان پيـامبر (ص) بشـنوند و    

 امكان كتمان و مخفي كردن آن از بين برود.

 )85 ، صفحة7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -40

راه  ،توانيـد  در صـورتي مـي   شـرايط آن آگـاه باشـيد در   «فرمايد:  حضرت علي (ع) مي

 ـ رستگاري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشت ه صـراط مسـتقيم را شناسـايي    كنندگان ب

 »كنيد.

 )123 ، صفحة10 ، درس2دين و زندگي (

 كتاب زرد - )2( دين و زندگي
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -41

 ةدهد كه خوردن غذاهاي چرب احتمال حمل يقات اخير نشان ميتحق«ترجمة جمله: 
  »دهد. جوانان افزايش ميميان  قلبي را حتي در

  مهم درسي ةنكت
رود و  كار مـي  هدوم ب ةجمل نهادبه عنوان  ”eating”اسم مصدر  ،در جاي خالي اول 

از فعـل  سـوم شـخص مفـرد      ”eating“اسـم مصـدر     بعـد از  ،در جاي خـالي دوم 
“increases” ملهج  كنيم. در اين استفاده مي “fatty foods”  .نهاد جمله نيست   

  (گرامر)
 ----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -42

مـدت ده   كردم، اما اكنون  بـه  ميام، وكالت  در دهة چهارم زندگيمن «ترجمة جمله: 
  »المللي هستم. سال است كه مدير يك خيريه بين

  مهم درسي ةنكت
 يعن ـي سـاده  ةاز زمـان گذشـت   ”worked“با توجـه بـه فعـل     ،در جاي خالي اول

“was” با توجه بـه قيـد زمـان آخـر جملـه       ،كنيم و در جاي خالي دوم استفاده مي
“for ten years now” از  ،دهـد  حال نشـان مـي   بهگذشته تا  را از كه طول زمان

  . كنيم ) استفاده ميhave beenزمان حال كامل (
  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -43

اختلافـات بـين    ]اما[آميز بود،  طور كلي موفقيت گوها بهو اگرچه گفت«ترجمة جمله: 
  »چنان وجود دارد. ها هم گروه

  عموماً ،طور كلي ) به2  درستي  ) به1
  طور ناقص ) به4  سفانهأ) مت3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -44

من دوست نـدارم بـا ماشـين پـدرم جـايي بـروم چـون سـيلقه او در         «ترجمة جمله: 
  ».بسيار عجيب است و با من فرق داردموسيقي 

  مرحله    )2  ) عامل1
  سليقه )4  ) دليل3

  )واژگان(
--- -------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -45

و سـلامت   يزيسـت محل ـ  اين فناوري خطرناك هميشه  براي محـيط «ترجمة جمله: 
همراه) خواهد داشت و همچنين تغييـرات آب و هـوايي را افـزايش     (به مردم خطراتي

  »خواهد داد.
  ، حمل كردنمراه خود داشتن) به ه2  قدغن كردن  ،) ممنوع كردن1
  شناسايي كردن ،)  تشخيص دادن4  ثير گذاشتنأ) ت3

  )واژگان(

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -46

مسـكن و خـدمات پشـتيباني را بـراي جوانـان      آن سـازمان خيريـه   «ترجمة جملـه:  
  »كند. خانمان در شهرها  فراهم مي بي
  آور زيان ،) مضر2  بسيار خوب ،عالي )1
  خانمان بي )4  ) ناامن3

  )واژگان(
  :كلوزتستترجمة متن 
اوقات بيمار شويد.  خوبي از بدن خود مراقبت كنيد، باز هم ممكن است گاهي حتي اگر به

توانيد كاري انجام دهيد كه به  تواند احساس ضعف در شما ايجاد كند، اما مي بيمار شدن مي
كنيد كه بيمار  اس ميسرعت بازيابيد. وقتي احس كند بهبودي خود را به شما كمك مي

هستيد، بايد بلافاصله اين موضوع را به والدين خود اطلاع دهيد. گاهي دشوار است كه 
تري وجود دارد. وقتي  يا مورد جدي ،ايد سرماخوردگي داريد، دچار آنفولانزا شده بگوييد كه

مايشات خواهد برخي آز معمولاً از شما مي تانبرند، پزشك والدينتان شما را نزد پزشك مي
است.  دهد كه چه چيزي شما را بيمار كرده پزشكي را انجام دهيد. سپس، نتايج نشان مي

بيوتيك  دليل باكتري بيمار شده باشيد و پزشك ممكن است به شما آنتي ممكن است به
ها مبارزه  كنند تا با باكتري ها داروهايي هستند كه به بدن شما كمك مي بيوتيك بدهد. آنتي

 كنند.

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »2«ة گزين -47

  ) مراقبت2  ) توجه1
  ) تمرين4  ) سلامتي3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -48

  نكتة مهم درسي
شـده  اسـتفاده  عنوان فاعل  به» +فعلing«فعل يعني  ”gerund“جا از شكل  در اين
  است.

  )تكلوزتس(
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -49

  ) تفريحي2  ) جدي1
  ) كامل4  ، با قاعده) منظم3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -50

  مهم درسي ةنكت
اين است كه بـدون اشـاره   ) present perfect( ل كامليكي از كاربردهاي زمان حا

صـحبت   ،انـد  در گذشته درمورد وقايعي كه در گذشته رخ داده يبه قيد زمان مشخص
پزشكي نشـان   هاي كند. در اين جمله نيز منظور نويسنده اين است كه نتايج آزمايش

ة ). گزين ـ»3و  2« هـاي  خواهند داد كه چه چيزي شما را بيمار كرده است (رد گزينه
شـود و   جا مفرد محسوب مي در اين ”what“نيز به اين دليل نادرست است كه  »1«

  پذيرد. نمي) را have made( فعل جمع
  )كلوزتست(

 )2زبان انگليسي (
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   )2رياضي و آمار (

  
 )كفش حميد زرين(   »2«گزينة  - 51

fتابع  (x) است: زير، به صورت  

 
, x

f (x) sign(x) , x
, x


 
 

1 0
0 0
1 0

  

  f ( ) , f ( )     
72 1 1 15  

  f ( ) f ( ) , f ( )   22 4 0 0 3 1  

  A  
  

 
3 1 1 22 0 1  

  )36 و 35هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 52

براي محاسبة ميزان تخفيف، مساحت زيـر نمـودار تـابع پلكـاني را محاسـبه      
  كنيم:  مي

2S 3S

1S
5

10

20

200 3000 50 100

تخف�ف دريالصد

تومان) (هزاريال خر�د مبلغ
400 

Sهزار تومان  /  1
5 50 2 5100  

Sهزار تومان   ( )   2
10 200 100 10100  

Sهزار تومان   ( )   3
20 300 200 20100  

/تومان  هزار   /   2 5 10 20 32  كل تخفيف5

  )36تا  34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   »3«گزينة  - 53

  توانيم بنويسيم: اي زير را مي متغير وزن بار باشد، تابع پله xاگر 

  

, x
, x

f (x) , x

, x

 
    


  

5 0 10
6 10 11
7 11 12

13 17 18
 

  

  د.كن هزار تومان دريافت مي 13كيلوگرمي  18بنابراين براي بار 
  )36تا  34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(   »4«گزينة  - 54

 f ( ) sign( ) [ ]
  

     

4 10 3

10 10 3 2 10
Âÿ¹¶

   

  ( )      1 2 4 9  
  f ( / ) sign( / ) [ / ]     0 1 3 1 2 0 1 1 2 0 1  

       9 1 8RnILø  
  )39تا  34هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )امير زراندوز(   »1«گزينة  - 55

yبه كمك انتقال تابع  | x |  :داريم  
yy

xx
چمپ2- به واحد دو

=- +2y |x |y |x|=-  
  

y

x

-1

پا��ن2- به واحد  �

=- +2 -1y |x | 
  )44تا  40 هاي )، تابع، صفحه2( (رياضي و آمار  

----------------------------------------------  
 )كفش حميد زرين(   »3«گزينة  - 56

بـه صـورت زيـر عمـل      ،اي بنويسـيم  كه تابع را به صورت دو ضـابطه  براي آن
  :كنيم مي

  (x ) , x
f (x) | x |

(x ) , x
   

        

2 3 1 3 02 3 1 2 3 1 3 0

  x , x
x , x
  

    

2 5 3
2 7 3 

  )44تا  40هاي  تابع، صفحه )،2(رياضي و آمار ( 

----------------------------------------------  
 )پور سيدمهدي علوي(   »4«گزينة  - 57

  A [A]      3 2 3 
  B [B]    1 1  
  C [C]   1 2 1  

  D [D]   2 3 2  
  ( ) ( )       2 2 3 3 1   رتحاصل عبا1

      4 3 3 1 5  
  )39تا  37هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
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)2بي (علوم و فنون اد

 )عليرضا عبدي(   »1«گزينة  - 58

   x f ( ) | ( ) | [ ]      1 2 1 2 2 1 2 2 1 2  
  | | [ / ]          2 2 2 2 0 4 2 2 2 2 4 2 2  

  
x

f ( ) | ( ) | [ ]


     
1
2 1 1 12 22 2 2  

  | | ( )        1 2 1 1 2 1  

  f ( ) f ( )         
11 2 4 2 2 1 3 2 22 

  )44تا  37هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(   »4«گزينة  - 59
yتابع رسم شده از انتقال تابع  | x |  به سمت راست و به صورت دو واحد

  ست، پس ضابطة آن برابر است با:ين به دست آمده اسه واحد به سمت پاي
   y | x |   3 2

−I£TºH keH» ¾w Â£ÎH −I£TºH keH» »j
¸ÃÄIQ Sμw ¾M Áj¼μø SwHn Sμw ¾M

  

  )44تا  40هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حامد نصيري(   »4«گزينة  - 60

f ( fبالايي و ضابطة در  3( ( )   گيرد. يني قرار مية پايابطدر ض 3
  f ( ) | |   3 3 3 3 9 3 

  f ( ) [ ] ( )           3 3 3 3 2 3 2 
  f ( ) f ( )      3 3 9 3 3 2 11  

  )44تا  37هاي  )، تابع، صفحه2(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  
  

  
 (كمال رسوليان)  »3«گزينة  - 61

هاي رنگين مشـهور اسـت و اسـتفاده از     ني و خيالكليم كاشاني در ابداع معا
  ها و الفاظ محاوره، سخن او را برجسته ساخته است. المثل ضرب

  )61ة ، صفحتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (كمال رسوليان)  »3«گزينة  - 62
هـاي غـزلش    بيـت  از تـك بيت متعلق بـه صـائب تبريـزي اسـت كـه برخـي       

» خداوندگار مضـامين تـازة شـعري   «اند و او را  شاهكارهايي از ذوق و انديشه
  اند.  دانسته

  )61ة ، صفحتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 63

  در اصفهان و هم در مناطق ديگر رشد يافت.در اين دوران، ادبيات هم 
  )60و  59هاي  شناسي، صفحه تاريخ ادبيات و سبك)، 2(علوم و فنون ادبي (  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »2«گزينة  - 64
بنـد زيـر را    مربوط به محتشم كاشاني اسـت كـه تركيـب   » 2« ةتوضيح گزين
  سروده است:

/ باز اين چه نوحه و چه عزا و  باز اين چه شورش است كه در خلق عالم است
  …چه ماتم است 

  )61و  60هاي  ه، صفحتاريخ ادبيات)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )افشار زهرا نازنين(  »3«گزينة  - 65
شـراب و   جام مجـازاً  ةبلكه تشبيه است. در اين بيت واژ ،گلرخان مجاز ندارد

  .تنوشيدني اس
  )53تا  51 هاي ، صفحهبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 66
»  ب«و » الف«هاي  مجاز از آينده است و بيت» فردا«انديشه و مجاز از » سر«

  .فاقد مجازند
  )53تا  51 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 67

 آراية مجاز وجود ندارد.» 4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 مجاز از كشتن است.» خون»: «1«گزينة 
  مجاز از لب است.» دهن»: «2«گزينة 
  ت است.علاقة شباه امجاز از مژگان يار و مجاز ب» ناوك»: «3«گزينة 

  )53تا  51 هاي ه، صفحبيان)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »1«گزينة  - 68
  ري  خا  ب  زم  سا  چ
  كين  مش  ك  خا  دان  ب

  فعولن  فعولن
  

  ند  شي  نِ  دل  در  ك
  دم  تا  ف  در  چه  ب

  فعولن  فعولن
  )64 ، صفحةي شعرموسيق)، 2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«گزينة  - 69

  خا  تز  ل  ز  من  صد  ب  ك

U  U   -   -  U  U   -   -  
  فعلاتن  فعلاتن

  
  رست  ت  ك  خا  رت  د  ك

U  U   -   -  U  U    -  
  فعلن  فعلاتن

  

  )66تا  64هاي  ه، صفحموسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
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 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 70

 

  هاي آوايي پايه
  مـ نِ مست  نُ صـ لا حز  ـ تـُ پيـ ماع  مـ طَ لب طا

 ـشي شهـ  كـ بـِ پيـ ما زِ اَ لست  رِ شـُ دم رو  نِ ك  
 فعلن فعلاتن فعلاتن  فعلاتن وزن واژه

  )66صفحة ، موسيقي شعر)، 2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  
  

 سادات تاجيك)(مبينا  »3« گزينة - 71
هــاي بــين فرهنگــي و تمــدني جامعــة جهــاني پيامــد حضــور فعــال  چــالش
گوها و برخوردهاي فرهنگي و و هاي متفاوت است كه تعاملات و گفت فرهنگ

  تمدني رخ خواهد داد، مانند مواجهة فرهنگ غرب با فرهنگ اسلام.
  )55، صفحة )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 سادات تاجيك)(مبينا  »4«گزينة  - 72

علت درهم شكستن مقاومت فرهنگي اقوامي كـه سـلطه و نفـوذ كشـورهاي     
  تأمين منافع اقتصادي كشورهاي غربي كردند  غربي را تحمل نمي
  زوال تدريجي قدرت كليسا ها و لردهاعلت حاكميت كنت

  صنعت داران  علت سرعت بخشيدن به انباشت ثروت سرمايه
  )58و  57هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
 سادات تاجيك)مبينا(  »1«گزينة  - 73

  ترين عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جديد جهانيالف) مهم
  ب) از طريق تجارت با فرهنگ اسلامي آشنا شدند

  ج) فرهنگ كشورهاي غيرغربي
  هاي فراماسونري د) سازمان

  )60و  59، 57، 56هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)  »1«گزينة  - 74

ترين تأثير را در ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي، عميقالف) 
شـوند كـه    جهان دارد؛ زيـرا ايـن علـوم موجـب مـي      توزيع فرهنگ غرب در

ابي غربـي بـازنگري و ارزي ـ   هاي ديني، هويت خود را از نگاه فرهنـگ  فرهنگ
  .كنند
هـاي   هاي ثروت و قدرت براي حفظ منافع خود، از طريق سـازمان  كانونب) 
  .دارند المللي را برميبر سر راه تجارت بين المللي، موانع موجود بين
اي،  منطقــه مشــترك المللــي و بازارهــاي گيــري نهادهــاي بــين بــا شــكلج) 

شـود.   نمـي اي خاص محـدود   به منطقه المللي هاي بين گذاري شركت سرمايه
در سـطح   هاي عظيم اطلاعاتي، تغييـرات اقتصـادي   ها با استفاده از شبكهآن

  .كنند جهاني را شناسايي و مديريت مي
 پيش از استعمار، اقتصاد كشورهاي غيرغربي اغلـب در تعامـل بـا محـيط    د) 

  .اي مستقل بود جغرافيايي خود و به گونه
  )71و  68، 65هاي وين جهاني، صفحه)، فرهنگ معاصر غرب و نظام ن2شناسي ( (جامعه  

 (عليرضا حيدري)  »4«گزينة  - 75

  صحيح هستند. » 4«و » 2«هاي  بخش اول گزينه
  ها: بررسي ساير گزينه

ها در تاريخ معاصر بشري عواملي كه سبب پيدايش دولت ـ ملت »: 1«گزينة 
 هاي اند و به دنبال آن، نقش كشورها و دولت يافته شدند، در سدة اخير تغيير

  .ها در جهان تغيير كرده استآن
انـد و بـه    اي در اين موضوع نقشي نداشـته  هاي فرامنطقه جنبش»: 3«گزينة 

  جاي آن بايد گسترش صنعت ارتباطات را قرار داد.
  صحيح هستند. » 2«و » 1« هاي هبخش دوم گزين

  ها: بررسي ساير گزينه
كشـورهاي   اي تأسـيس شـده اسـت كـه    امپراتوري فرهنگي تازه»: 3«گزينة 

پذيرترند؛ زيرا منابع و امكانات لازم براي آن آسيب يافته در برابركمتر توسعه
  .ل فرهنگي خود را ندارندحفظ استقلا

مـديريت خـود را در گـزينش ِ    در شرايطي كه جوامع غيرغربي، »: 4«گزينة 
دهند، غرب مديريت انتقال فرهنگ دست مي مناسب فرهنگ غربي ازعناصر 

  .گيرددست مي موردنظر بهاقتصادي و سياسي  ارچوب اهدافخود را در چ
  )70تا  68هاي )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة  - 76

قتصـاد  زني در امحصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده، قدرت چانهتك
هـا بـه   گيرد و اين پديده، موجب وابستگي اقتصـادي آن آنان مي جهاني را از

  .شود كشورهاي استعمارگر مي
به دليل وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به كشورهاي اسـتعمارگر،  

  .شود در سطح جهاني نامتعادل مي مبادلات تجاري
ار به استعمار نو استعم لةوابستگي كشورهاي استعمارزده، امكان عبور از مرح

  .آورد استعمارگر پديد مي را براي كشورهاي
 )66و  65هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 )(آزيتا بيدقي   »3«گزينة  - 77

 ـ چالش د. مـثلاً برخـي از   هاي جديد در بسياري از موارد، چندين صورت دارن
تواننـد خـرد يـا كـلان،      انـد مـي   ها در عين حال كه اقتصادي يا اجتماعيآن

  مقطعي يا مستمر و ... نيز باشند.
 )75هاي جهاني، صفحة  )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  )(آزيتا بيدقي     »3«گزينة  - 78
كه از نظر سياسي و اقتصادي و جغرافيـايي در  ندو قطب شرق و غرب با اي -

گرفتند، ولي به فرهنگ واحدي تعلق داشتند يعنـي   دو بخش متمايز قرار مي
 هر دو درون فرهنگ سكولار غرب قرار داشتند.

هـا  هـا و فيلسـوفاني را كـه مـدافع آن    مان اليورتويست، نوانخانهرديكنز در  -
د كـه كسـاني كـه در فقـر متولـد      بودند به مسخره گرفت. مالتوس معتقد بو

  شوند حق حيات ندارند. مي
  )81و  79، 78، 77، 76هاي       صفحههاي جهاني،  چالش، )2شناسي ( جامعه(  

)2( شناسيجامعه
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  )(آزيتا بيدقي   »4«گزينة  - 79

  كمونيسم، به مالكيت خصوصي قائل نيست.
داري عبـور   جامعة آرماني ماركس از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سـرمايه 

  .كند مي
هايي بـود كـه درون يـك فرهنـگ و      چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش

  آيد. تمدن پديد مي
  ليبراليسم اوليه، راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرد.

  )81و  79، 78هاي  هاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 رسا حبيبي)(پا  »3«گزينة  - 80
مشكل اساسي جوامع سوسياليستي از بين رفـتن آزادي افـراد و پيـدايش     -

  طبقة جديد بود.
نخستين چالش در جهان متجـدد، چـالش فقـر و غنـا بـود كـه در بطـن         -

  كشورهاي غربي استعمارگر شكل گرفت.
  اي انتقالي به كمونيسم بود.  از نظر ماركس، سوسياليسم مرحله -

 )80تا  78هاي      صفحههاي جهاني، )، چالش2شناسي ( جامعه(  
----------------------------------------------  

  
  
 

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 81
رفتار متواضعانه و همراه با احترام سقراط موجب شـده بـود جوانـان زيـادي     

  مجذوبش شوند.
  )36 ةاساس انديشه، صفحزندگي بر(فلسفة يازدهم،    

----------------------------------------------  
  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 82

سقراط هيچ كتابي ننوشت، اما سراسر حياتش را با فلسفه سـپري كـرد (نـه    
  اينكه نوشته باشد اما از بين رفته باشد).

  )37(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »2«گزينة  - 83
توان شناخت و آنچه را كه ما علم و دانش آنان معتقد بودند كه جهان را نمي

ناميم، تنها ساخته و پرداختـة ذهـن ماسـت (مـورد سـوم) و تطـابقي بـا        مي
بـا  ها ندارد (نه اينكه شناخت حسـي بـا واقعيـت تطـابق دارد). آنـان      واقعيت

هــا و جـدل و فــن سـخنوري بــه نشـر انديشــة خــود    كمـك اقســام مغالطـه  
  دانستند).فايده ميها و فنون را بيپرداختند (نه اينكه همة دانش مي

  )37(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(  »1« گزينة - 84
ــي ــقراط م ــت:س ــيچ « گف ــن ه ــا م ــاه از بيدارس ــي گ ــددادن و حت ختن، پن

جـا مـرا در كنـار خـود      ايستم و شما همـه كردن يكايك شما بازنمي سرزنش
يا به خاطر آن، لـب   ... . من كسي نيستم كه براي پول سخن بگويم يابيد مي

كـنم  دستان و هم با توانگران همنشيني مـي بندم. من هم با تهياز گفتار فرو
... ايـن رسـالتي اسـت كـه      ند و به سخنان من گوش فرا دهندتا از من بپرس

  »عهدة من نهاده است. خداوند با نداهاي غيبي و در رؤياها بر
  )38(فلسفة يازدهم، زندگي براساس انديشه، صفحة    

  )نيما جواهري(   »2«گزينة  - 85
دهد كه به اين دليل باشد وقتي نـاداني كسـي را آشـكار    سقراط احتمال مي

هـا   كردنـد كـه آنچـه را آن   گمـان مـي   اني كه آنجا حاضر بودند،كرد، كسمي
  داند.دانند، او مي نمي

مربوط به راز پيام سروش معبد دلفـي اسـت، نـه     »4«توجه كنيد كه گزينة 
  نظر عامة مردم.

  )40، صفحة زندگي براساس انديشه، فلسفة يازدهم(   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »2« گزينة - 86
رويـم يـا از   گوييم، اينكه به سـمت چيـزي مـي   اينكه ما با ديگري سخن مي

هـا   كوشيم از خطرها فاصله بگيريم همة اينشويم و اينكه ميچيزي دور مي
  است. توانايي ما در دانستننشانة 

  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »3«گزينة  - 87
اي ارتباط بـا امكـان شـناخت نـدارد؛ بلكـه بـرعكس در امكـان        چنين جمله
توان گفت بسيار پيش آمده كه ما در موضوعي بـا فـردي ديگـر    شناخت مي

نظر داشته باشيم و هر دو تلاش كنيم به كمك اسـتدلال و توضـيح،    اختلاف
  يك كنيم.طرف مقابل را به ديدگاه خود نزد

  )45(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »2«گزينة  - 88
هـايي دربـارة آن   تأمل دربارة مسائل مربوط بـه شـناخت، بـه طـرح پرسـش     

هايي از اين قبيل كـه: شـناخت چيسـت؟ (ماهيـت و      انجاميده است؛ پرسش
ا شناخت اساساً ممكن اسـت؟ (امكـان يـا عـدم امكـان      چيستي شناخت) آي

اند؟  هاي شناخت كدام هاي ما تا چه اندازه ارزش دارند؟ راه شناخت )شناخت
حدود و قلمرو شناخت چقدر است؟ چرا ميان شناخت افراد از يـك موضـوع   

  تفاوت وجود دارد؟ (نسبيت يا قطعيت در شناخت)
(قلمـرو، ابزارهـا، ماهيـت و يـا     شناسي به خود پديدة شـناخت  توجه: معرفت

پردازد. وظيفة خود آن شناخت اشياء و ارائـة تعـاريف درسـت يـا     امكان) مي
  گوناگون نيست.

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »1«گزينة  - 89
ضمنِ مباحـث فلسـفي طـرح    شناسي در  در گذشته برخي از مباحث معرفت

هاي جدي و جديـد دربـارة معرفـت و     شد اما امروزه به علت طرح پرسش مي
هاي گوناگون، اين بخش از فلسفه بـه صـورت شـاخة مسـتقلي      ظهور ديدگاه
  درآمده است.

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   
----------------------------------------------  

  )نيما جواهري(   »3«گزينة  - 90
ها گُرگياس بود. او كه در فـن سـخنوري بسـيار توانـا بـود،       يكي از سوفيست

اگر هم چيزي وجـود داشـته باشـد،     چيزي وجود ندارد. ثانياً اولاً« گويد:  مي
اگـر   براي انسان قابل شناخت نيست و انسان ابزار شناخت آن را ندارد. ثالثـاً 

ند آن را به ديگري بيـاموزد و منتقـل   توا براي انسان قابل شناخت باشد، نمي
  »نمايد.

  )47(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

 فلسفة يازدهم
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 بي)آكتاب (  »2«گزينة  - 91

گفت كسي كه به راه درستي دست يافت و آن را در پيش گرفت،  سقراط مي
مصـاديق   ها هـم  هرگز نبايد از خطر هراسي به دل راه دهد. البته ساير گزينه

  تر بيان شده است. كامل» 2«در گزينة  امادستيابي به راه درست هستند 
  )41، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 92

گويد: راز سروش معبد دلفي كه در الهامي به دوستم كرفون گفته سقراط مي
، همين بود كه به ما بنمايانـد كـه تـا چـه     »داناترين مردم سقراط است«د بو

كنم نام مرا به عنوان مثال طرح كـرد تـا بگويـد:    پايه نادانيم. البته خيال مي
 »داند.داناترين شما آدميان، كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي«

  )40، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 93

وجوي دانش اكنون كه خداوند مرا مأمور كرده تا در جست«گويد: سقراط مي
بكوشم و آن را به ديگران بياموزم، آيا پسنديده است كه از ترس مرگ يا هر 

 »خطر ديگري از فرمان الهي سربتابم؟

  )41، صفحة اساس انديشهزندگي بر(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 94

اما اين افترا، كـه مـن منكـر خـدا باشـم، وارد نيسـت. از تـو        «سقراط گفت: 
پرسم: آيا ممكن است كه كسي صفات و امور مربوط به انسان را بپـذيرد،   مي

شود كه علم و قدرت و عـدالت  پيدا مي اما منكر وجود انسان باشد؟ آيا كسي
 »فوق بشري را قبول داشته باشد ولي وجود خداوند را منكر شود؟

كنـد  هايي ايجـاد مـي  پس علت مقدم بر وجود معلول هست و نتايج و معلول
) و مـا پـيش از اينكـه بـه لـوازم امـري       3/ تأييد گزينة 2و  1هاي (رد گزينه

). پس با 4خود آن امر اعتقاد يابيم (رد گزينة  اعتقاد و باور پيدا كنيم بايد به
  توان به وجود اعتقاد به خود آن پي برد.مشاهدة اعتقاد به لوازم يك امر مي

  )41، صفحة زندگي براساس انديشه(فلسفة يازدهم،   
----------------------------------------------  

 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 95

خدا نبوده بلكه انكار خدايان آتن و معرفي خداي اعتقادي به  اتهام سقراط بي
ها را از  سازد و آن جديد بود. همچنين اينكه با افكار خود جوانان را گمراه مي

 گرداند. دين و آيين پدرانشان برمي

  )39صفحة زندگي براساس انديشه، (فلسفة يازدهم،   

 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 96

د. به عبارت ديگر ما از آغاز تولـد  شو تدريج حاصل مي شناخت ما از جهان، به
 شويم. هاي جهان آشنا مي گام با پديده به دانيم، بلكه گام چيز را نمي همه

  ها:  تشريح ساير گزينه

  جهان مادي تنها شامل محسوسات است.»: 1«گزينة 
  موجودات غيرمادي حتي به كمك ابزار قابل درك نيستند.»: 2«گزينة 
حسوس و هم امور نامحسوس را مـورد بررسـي   انسان هم امور م»: 3«گزينة 
  دهد.  قرار مي

  )45و  44 هاي ، امكان شناخت، صفحه(فلسفة يازدهم  

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 97

ي از فلسفه بوده و خواهـد بـود. منظـور از اينكـه     ئشناسي هميشه جزمعرفت
اي مستقل درآمده اين است كه مباحث ايـن  شناسي به صورت شاخهمعرفت

 يت بيشتري پيگيري خواهند شد.تر و جدهاي اساسيالؤعلم با طرح س

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 98

 .شناسي شود، نه معرفت به وجودشناسي مربوط مي» 3«گزينة 

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 99

پـردازد   شناسي، بخشي از فلسفه است كه به خود پديدة شناخت مـي  معرفت
يعني موضوع آن پديدة شناخت است. اين بخش از فلسفه امروزه به صـورت  

 رآمده است.شاخة مستقلي در فلسفه د

  )46(فلسفة يازدهم، امكان شناخت، صفحة   

----------------------------------------------  
 كتاب آبي)(  »3«گزينة  - 100

 ها: تشريح گزينه

  درست  –درست »: 1«گزينة 
زيـرا شـكاكيت    ،نادرست، جملة اول نادرسـت اسـت   –نادرست »: 2«گزينة 

مـا انسـان در شـناخت برخـي     هاست، ا مطلق شك در اصل دانستن و دانسته
زيرا كسي بـه طـور طبيعـي در     ،كند. جملة دوم نادرست است امور شك مي

  كند. امكان اصل معرفت شك نمي
درست، جملة اول نادرست است زيرا شـك در اصـل    –نادرست »: 3«گزينة 

  شود. پذير نيست و موجب تناقض ميها امكان دانستن و همة دانسته
ست، چون گاهي همين امر بديهي (شناخت) چـه  نادر –درست »: 4«گزينة 

  در گذشته و چه در زمان حاضر انكار شده است.
  )48و  47 هاي ، امكان شناخت، صفحه(فلسفة يازدهم  

 »آشنا«سؤالات  - فلسفة يازدهم 
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 (مهسا عفتي)    »2«گزينة  - 101

وارد حافظه  فراموشي يعني ناتواني در يادآوري و بازشناسي اطلاعاتي كه قبلاً

  ه است. شد

  )100شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 102

حافظة رويدادي، در برگيرندة تجربة مشخصي است كه به يك زمان و مكـان  

شود. بسط معنايي دربارة يك مفهوم در حافظة معنـايي   مشخصي مربوط مي

  پذيرد. صورت مي

  )108و  98، 97هاي  شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)    »4«گزينة  - 103

تـر   اگر يك موضوع را بتوان با چنـد حـس دريافـت كـرد، دريافـت مـا قـوي       

ود ش ـ اش درگير مي شود؛ سعيد هنگام مطالعه گوش، چشم و حس لامسه مي

  .شود تر مي و دريافت او قوي

  )71و  70هاي  شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحه (روان  
----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 104

هـاي   اما در گزينه است به دو روش تقويت حافظه اشاره شده» 2«در گزينة 

  ديگر به يك روش.

  )108تا  106هاي  ه و علل فراموشي، صفحهشناسي، حافظ (روان  
----------------------------------------------  

 دستوراني) (كوثر    »3«گزينة  - 105

  آفت تمركز است. ،خوگيري

  توهم نام دارد. ،هايي كه احساس نشده است ادراك پديده

  هاي حسي تابع شدت محرك است. تحريك گيرنده

  )82و  75، 71هاي  ك، صفحهشناسي، احساس، توجه، ادرا (روان  
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »3«گزينة  - 106

هـاي   برآورد دقيق حداكثر زمان مفيد براي ايجاد توجه مسـتمر، بـه ويژگـي   

  شخصي و دشواري تكليف مورد نظر بستگي دارد. 

  )80شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  (روان  

 (كتاب آبي)    »3«گزينة  - 107

نگـر،   هـاي جـزء   شناسان پيرو مكتب گشتالت بر اين باور بودند كه روش روان

  كنند و كل، بيشتر از مجموع اجزا است. درك جامعي ايجاد نمي

  )83شناسي، احساس، توجه، ادراك، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي    »1«گزينة  - 108

ماند. بـدون توجـه،    شده اثر يا ردي است كه در حافظة حسي مي تصوير ثبت

اين رد حسي تا نيم ثانيه قابل بازيابي اسـت و اگـر بـه آن توجـه كنـيم، بـه       

  حسي نامحدود است.  ةيابد. ظرفيت حافظ مدت انتقال مي حافظة كوتاه

  )97تا  95هاي  شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحه (روان  

----------------------------------------------  

 (كوثر دستوراني)    »4«گزينة  - 109

هـايش را بـه خـوبي يـاد      الف) سارا چون به آن خواننده علاقـه دارد، آهنـگ  

  گيرد اما اين علاقه در درس وجود ندارد. مي

  هاي دو مفهوم برجسته شده است. ب) تفاوت

  ج) رمزگرداني انجام نشده بود.

  )108و  102هاي  فظه و علل فراموشي، صفحهشناسي، حا (روان  

----------------------------------------------  

 (حميدرضا توكلي)    »2«گزينة  - 110

وقتي موضوع مورد توجه هميشه به صورت يكنواخت ارائه شود، فـرد بـه آن   

  يابد. كند؛ در نتيجه، ابعاد جديد آن را در نمي موضوع عادت مي

  )77و  76هاي  توجه، ادراك، صفحه شناسي، احساس، (روان  

 شناسيروان
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 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  -111

  خمصه: گرفتاري، سختي، دشواريم
  رعب: ترس، دلهره، هراس

  باكي و گستاخي جسارت: دليري، بي
  توش: توشه و اندوخته، توانايي تحمل سنگيني يا فشار

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )شفاعتي عرفان(  »3«گزينة  -112

  اهاي املايي: صور، اسرار، تلاطم، تسلّ ويرايش غلط
  )تركيبي، املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  -113

: ريشه / جزر: پايين رفتن ذرج«صورت  باشد. شكل صحيح آن به غلط مي» جذر«واژة 
  »آب دريا

  )تركيبي، املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -114

  ]استعاره ←تشخيص [فلك به فكر ما خواهد افتاد »: د«استعاره در بيت 
  …حضرت خضر و به دنبال آب حيات رفتن  اشاره به داستان »:الف«تلميح در بيت 
  ف مژگان يارروي در توصي زياده»: ب«اغراق در بيت 

علت خاموشي كوه بيسـتون آن اسـت كـه فرهـاد از بـين      »: ج«حسن تعليل در بيت 
  رفت.

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  -115

به عنوان جملة پايـه آورده شـده اسـت و جملـة     » همت خواه«جملة »: 3«در گزينة 
باشد. مسند نيز در اين جملـه واژة   ، جملة پيرو مي»زيارتگه رندان جهان خواهد شد«
  باشد. مي» زيارتگه«

  هاي ديگر تشريح گزينه
جملة پيرو: ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد / جملة پايه: عارفـان  »: 1«گزينة 

  ساز (ار: اگر) را همه در شرب مدام اندازد / حرف ربط وابسته
گيران ز جهان فراغ دارد / جملة پايه: سـر مـا    جملة پيرو: كه درون گوشه»: 2«ة گزين

  ساز (كه) فرو نيايد به كمان ابروي كس / حرف ربط وابسته
جملة پيرو: در آن چمن كه بتان دست عاشقان گيرنـد و گـرت ز دسـت    »: 4«گزينة 

  )ساز (كه و گر برآيد / جملة پايه: نگار من باشي / حرف ربط وابسته
  )80و  79 هاي ه، صفحدستور، 1فارسي (   

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -116
  در اين گزينه همگي عطف هستند.» واو«حرف 

  ها: در ساير گزينه» واو«نوع 
  »عطف، ربط، ربط، عطف، ربط، ربط«ترتيب  به»: 1«گزينة 
هستند؛ بازگرداني مصـراع  » عطف«آخر كه ربط است، بقيه » واو«به جز »: 2«گزينة 

  .: شيرين مثل تو نباشد و خسرو مانند من نيستدوم
سوم ربط و مابقي عطف هستند؛ بازگرداني مصراع اول: گبر و ترسا » واو»: «4«گزينة 

  …و عيسي مست بود  ]بودند[و كليسا مست 
  )66 ، صفحةدستور، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )يرازش -محسن فدايي (  »4«گزينة  -117
 ظالمـان  شـما  اند مرده عادلان كه طوري همان: فرمايد مي شاعر الؤس صورت بيت در
 پـذيري  پايان( .رفت خواهد بين از هم شماِ ظلم شما، مردن با و مرد خواهيد قطعاً هم
  )ظالمان ظلم
  »:4«گزينة  بيت

 شـكار  بـراي  مـرگش  از بعـد  عقاب پرهاي از زيرا ،كند مي ظلم هم مرگ از بعد عقاب
 و ظلـم  از مرگ با ظالم: فرمايد مي شاعر هم اول مصراع در .كنند مي استفاده پرندگان

  )ظالمانِ  ظلم ناپذيري پايان( .دارد برنمي دست ستم
  .دارند نزديكي معنايي تقابل »4«ة گزين بيت با الؤس بيت نتيجه در

  هاي ديگر تشريح گزينه
 نخواهـد  آرامـش  و ايشآس ـ كند مي كه ستمي و ظلم اثر بر دنيا در ظالم»: 1«گزينة 
  .داشت

 بيـت  ايـن  در .دارد برنمي خود ستم و ظلم از دست هم شدن پير با ظالم»: 2«گزينة 
  .است نشده گفته سخني ظالم،ِ  مرگ از بعدِ  ظلم ةدربار

 كشـته  تيـر  همـان  بـا  عقاب و شود مي نصب تير طرف چهار در عقاب پر»: 3«گزينة 
  )ماست بر كه ماست از( شود مي

  .است نشده زده حرفي اوِ  مرگ از بعد ظالم كردنِ ظلم از 2 بيت در: توجه
  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -118
  مفهوم مشترك ابيات مرتبط:

  )…جاودانگي شهيد (و لا تحسبنّ الذين قتلوا في سبيل 
  هادت موجب وارستگي هر دو جهان است.ش»: 2«مفهوم بيت گزينة 

  )86 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )عرفان شفاعتي(  »1«گزينة  -119
  فروتني و افتادگي است.، »1«عبارت صورت سؤال و گزينة مفهوم مشترك 

  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -120
  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان صدق، صفا، يكرنگي و يكسان بودن ظاهر و باطن

  ترجيح سيرت و باطن نيكو بر صورت و ظاهر زيبا»: 3«مفهوم بيت گزينة 
  )تركيبي ،مفهوم، 1فارسي (   

 )1(فارسي
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 ابهر) -(ولي برجي   »3«گزينة  -121

»: الشـرطي ) / «4كـرد (رد گزينـة    ماضي استمراري) حفـظ مـي   (فعل»: كان يحفظ«
»: بكـلاب ) / «2در آن شهر (رد گزينة »: في تلك المدينة«امنيت / »: الأمن«پليس / 

 و 1هـاي   آموخته بودند (رد گزينـه »: تعلمّت قد/ «) 1گزينة (رد هايي  به وسيلة سگ
 )1(رد گزينة  ها هاي كمك به پليس راه»: الشرطيين مساعدةطرق ) / «2

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كاظم غلامي)(  »4«گزينة  -122

»هاي  بگذرانم (رد گزينه»: أن أقضي« ) /2 و 1هاي تصميم گرفتم (رد گزينه »:عزمت
»: مـع اسُـرتي  « ) /1گزينـة  مان (رد يلات تابستانيتعط»: الصيفيةعطلاتنا « ) /3و  2

 ) /1گزينـة  بـازارش را كـه (رد   »: لـّذي سوقها ا« ها) /ام (رد ساير گزينهانوادهه خهمرا
»عدبزرگتـرين بـازار (رد   »: أكبـر سـوق  « ) /3 و 1 هايآيد (رد گزينهبه شمار مي»: ي

  )1گزينة 

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »1«گزينة  -123

»ُ4 و 2هـاي   : در زبـان گربـه غـده هـايي هسـت (رد گزينـه      »داًفي لسان القطّ غد / (
: پاك و ضد عفوني »يطهر«) / 2گزينة (مضارع معلوم): كه ترشح مي كند (رد  »تُفرزِ«

 )4و  3هاي  مي كند (رد گزينه

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 كاظم غلامي)(  »4«گزينة  -124

  ها: ساير گزينهبررسي خطاهاي 
»): الملـوك «ترجمه شـود نـه   » قصور«بايد همراه » أحد(«از قصرهاي ... »: 1«گزينة 

   …طاق كسري يكي از قصرهاي بزرگ پادشاهان ساساني 

  »)گردشگران بسياري«يعني » سياح كثيرين(«بيشتر گردشگران »: 2«گزينة 
ت است نه خبر، ثانيـاً  صف» الملحوظ«(اولاً  …قابل ملاحظه است و اين  »:3«گزينة 

رشـد قابـل ملاحظـه تـو     «ترجمـه شـود):   » و«نقش خبر را دارد و نبايد بـا  » يشهد«
  …دهد كه گواهي مي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 زاده) علي محسن(  »3«گزينة  -125

دق (رد گزينـه   : هل تُصدقينَ،»كني آيا باور مي« كـه آفتـاب   « / )4 و 2هـاي   هل تُصـ
لهـا   الإستطاعةأنَّ الحرباء هذه  ،القدرةأنَّ الحرباء لها هذه  :»را دارد ييتوانا نيپرست ا
 4 ةن ـيدر گز ؛4و  1 يها نهي(رد گز نياتجّاه يف :»در دو جهت«/  )2و  1 هاي نهي(رد گز

 )1 ةنيگز(رد  تري أن :»كند نگاه …كه «/  است) ياضاف »نيمختلف«ترجمه 

  (ترجمه)  

 )تبريز -هادي پولادي(  »4«گزينة  -126

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صحيح است.» البعيد«باشد همچنين » يقرَِّب«بايد به صورت  »برِّيقَ«»: 1«گزينة 
مِ «اينجا مصـدر بـوده و بايـد بـه صـورت       »تَعلَّمِ«»: 2«گزينة  باشـد همچنـين   » تَعلُّـ

  صحيح است. »برنامجاً«
همچنـين   باشـد  »يلتَفتوا«از باب افتعال بوده و بايد به صورت  »يلتَفتَوا«»: 3«گزينة 

  صحيح است.» أصحابه«
  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  -127

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مترادف نيستند.» تر) أصعب (سخت«و » أبعد (دورتر)»: «1«گزينة 
  است.» ظاهرة«، »ظواهر«مفرد »: 3«ة گزين

  نيست. » ضوء«است و جمع » نور، روشني«به معني » ضياء»: «4«گزينة 
  (واژگان)  

----------------------------------------------  

  شيرودي) (مرتضي كاظم  »3«گزينة  -128

 در اين گزينه، هيچ فعلي وجود ندارد و بنابراين جملة فعليه نداريم.

  هاي ديگر: ينهتشريح گز
  فعل است و بنابراين جملة فعليه داريم.» نستفيد»: «1«گزينة 
  فعل است و بنابراين جملة فعليه داريم.» أنشدا»: «2«گزينة 
  فعل است و بنابراين جملة فعليه داريم.» تعرف»: «4«گزينة 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 زاده) لي محسنع(  »4«گزينة  -129

نقـش مفعـول را دارد و ضـماير نيـز از جملـه      » أخذنَا«در » نا«ضمير » 4« ةنيگزدر 
شوند، در اين گزينه (المعلـّم) نقـش فاعـل را     كلمات مبني (غير معرب) محسوب مي
  زيرا درِ كلاس ما بسته بود) ،دارد (معلم ما را به كلاس ديگري برد

  ها:  تشريح ساير گزينه
نقش مفعـول را دارنـد و معـرب    » جسمـ«و » رأســ«ر اين گزينه كلمه د»: 1«گزينة 

  اليه را دارد. در اين كلمات نقش مضاف» ها«هستند ضمير 
د و معـرب  نقش مفعـول را دار  »الكتاب«و » رسل«در اين گزينه كلمات »: 2«گزينة 

لَ «و در » فاعـل «نقـش  » أنزلنـا «و » أرسلنا«هاي  در فعل» نا«هستند، ضمير  » نارسـ
  را دارد.» اليه مضاف«نقش 

  نقش مفعول را داراست و معرب است.» كلّ«در اين گزينه كلمه »: 3«گزينة 
  (قواعد اسم)  

----------------------------------------------  

 ابهر) -ولي برجي (  »4«گزينة  -130

جـا  در جاي خالي اول به صفت نياز داريم و صفت در إعراب تابع موصوف است و از آن
باشـد و فاعـل نيـز     نقـش آن فاعـل مـي    موصوف است و »الطلاّب«كه در اين عبارت 

شود پس بايد در جاي خالي اسم مرفـوعي قـرار بگيـرد و علامـت رفـع در       مرفوع مي
صحيح اسـت. در جـاي خـالي     »المجدون«باشد بنابراين؛  مي» واو«جمع مذكر سالم 

  درست است. »4« ةنيگزفوع باشد. پس دوم نيز به مبتدا نياز داريم و مبتدا بايد مر
  (قواعد اسم)  

  )1عربي، زبان قرآن (
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 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -131

 اسـتقال و بـه  ويوبـه و احـاط بذن  عمن حاسب نفسه وقف علي «فرمايد:  امام علي (ع) مي

شـود و بـر    هايش آگاه مي الذنوب و اصلح العيوب: هركس نفسش را محاسبه كند بر عيب

  »كند. ها را اصلاح مي كند و عيب كند و گناهان را جبران مي گناهانش احاطه پيدا مي

كـه  (وقـف علـي عيوبـه)    شـود   مـي هايش آگاه  بر عيبنفسش را محاسبه كند اگر فردي 

 )100 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (  شود. او ميموجب سعادت و اصلاح نفس 

----------------------------------------------  

 )حسين ابراهيمي(  »4«گزينة  -132

اعمال انسان اسـت كـه از انسـان    جنبة حقيقي نشانگر » في بطونهم ناراًيأكلونَ «عبارت 

 .است» : آتشي فروزانسيصلون سعيراً«سرنوشت آنان ناپذير است و  ييجدا

 )88 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد بختياري(  »1«گزينة  -133

برترين هدف زندگي تقرب و نزديكي به خداوند است و براي گام گذاشتن در مسير قرب 

چنين براي ثابت قدم مانـدن در ايـن راه، بايـد تصـميم و عزمـي قـوي بـراي         الهي و هم

 )97 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (  باشيم. ركت داشتهح

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -134

نـاظر بـر   » …گذشت ايـام، آفـاتي در پـي دارد    «اين حديث امام علي (ع) كه فرمودند: 

هـا و   ي به آن تصـميم توجه است زيرا در صورت بيها  از پيمان پاسبانياهميت مراقبت و 

 شود. ها، متزلزل و از هم گسيخته مي ها و اراده عزم

 )99 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  -135

آيند و به بهشتيان سـلام   فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي ،پس از ورود بهشتيان

وارد بهشت شـويد و بـراي هميشـه در آن زنـدگي      ؛آمديد خوش« :گويند د و ميكنن مي

 )83 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (  »كنيد.

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -136

تصميم و عزم براي حركـت   ،اولين قدم در مسير قرب الهي و ثابت قدم ماندن در اين راه

كند و راه و رسـم   هايي كه لقمان حكيم به فرزندش مي است در اين راستا بعد از سفارش

واصبر علي ما اصابك ان ذلك مـن عـزم   «گويد:  دهد، به وي مي زندگي را به او نشان مي

در  ةرسـد صـبر كـن كـه ايـن از عـزم و اراد       بـه تـو مـي    )در اين مسير(چه  الامور: بر آن

 )97 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (  »رهاست.كا

 )محمد بختياري(  »4«گزينة  -137

گويد: الآن توبه  ها فرا رسد مي و هنگامي كه مرگ يكي از آن« سورة نساء: 18مطابق آية 

 »كردم، توبه نيست و اينها كساني هستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم كرديم.

 )87 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -138

ترين نـوع جـزاي الهـي     ترين و كامل پاداش و كيفري كه تجسم عمل انسان است، عميق

توانند پاداش و كيفر طبيعي را تغيير دهند، بايـد خـود را    ها نمي جا كه انسان است. از آن

امـل از آن برنامـة زنـدگي خـود را تنظـيم و سـعادت       با آن هماهنگ كنند و با آگاهي ك

چه در پاداش و كيفـر از نـوع قـراردادي اهميـت دارد،      زندگي خويش را تأمين كنند. آن

 تناسب ميان جرم و كيفر است تا عدالت برقرار گردد.

 )88و  87هاي  ، صفحه8 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »1«گزينة  -139

او  ،جا كه هدف از خلقت انسان رسيدن به مقام قرب خداوند است پس در حقيقـت  از آن

مسير و هدف اصلي زندگي ماست. هركس اين نكته را دريابد و زندگي خود را در مسـير  

 بخش و مطمئن و در آخرت رسـتگاري ابـدي را   اين هدف قرار دهد، در دنيا زندگي لذت

را به دست خواهد آورد. البته براي رسيدن به چنين هـدف بـزرگ و برتـري لازم اسـت     

باشـد و در   ريزي كنيم تا قدم در راهي بگذاريم كه سرانجامي اين گونه زيبا داشـته  رنامهب

  راهي قرار نگيريم كه خود را گرفتار آتش دوزخ كرده باشيم.

بـه  » 3«ورت سـؤال ندارنـد. گزينـة    ها ارتباطي با پاسـخ و ص ـ  ساير گزينه دقت كنيد كه

 »4«كند و گزينـة   از اقدامات لازم در مسير قرب الهي اشاره مي» تصميم و عزم براي حركت«

» 2«اسـت و در ضـمن بخـش اول و دوم گزينـة     » بـا خداونـد  بسـتن  عهـد  «مربوط به 

 )96 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (  گ است.ناهماهن

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -140

شـود   بهترين توشة مسافر كوي الهي كه در نهايت به بهشت برين (دارالسلام) خـتم مـي  

اي از عـزم و اراده اسـت. و مطـابق كـلام      عزم و اراده است كه صبر بر كارهـا هـم نشـانه   

بهرگـان   ، بـي فروشند كساني كه پيمان و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي ميخداوند 

 )98و  97، 93هاي  ه، صفح9 ، درس1دين و زندگي (  اند. در آخرت

  )1( دين و زندگي
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 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -141

عنوان هدف  افرادي كه خدا را به«به اين مفهوم اشاره دارد كه:  ...»من كان يريد « ةآي

هاي مادي زنـدگي   هم از بهره و زنند كنند، با يك تير چند نشان مي انتخاب مياصلي 

اي بـاغ  «بيـت  سـازند.   كنند و هم سراي آخرت خويش را آباد مي درست مي ةداستفا

همه چيز است، به عنـوان هـدف اصـلي     سرچشمةخداوند كه  نيز بر برتري...» تويي 

    .كند زندگي بر ساير اهداف تأكيد مي

 )11 ، صفحة1 ، درس1دين و زندگي (  

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«ة گزين -142

ناظر بر ضـرورت محاسـبه و   ...» اي نفس امروز روزي بود كه «فرمايش امام علي (ع) كه 

ترين انسان كسي است كه از خود و عمـل خـود    ارزيابي خود است و از نظر ايشان زيرك

 )100و  99هاي  ، صفحه9 ، درس1دين و زندگي (  براي بعد از مرگ حساب بكشد.

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -143

تواننـد بـا وضـع     هـا نمـي   در پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است انسان

قوانين آن را تغيير دهند بلكه بايد خود را با آن هماهنگ كنند و بـا آگـاهي كامـل از آن    

  تأمين كنند. برنامة زندگي خود را تنظيم نمايند و سعادت زندگي خويش را

 )87 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -144

كنـد و راه و رسـم زنـدگي را بـه او      هايي كه به فرزندش مي لقمان حكيم بعد از سفارش

ن عزمِ الامُورِ: بر آنچـه  و اصبرِ علي ما اصَابك انَّ ذلك م«گويد:  دهد، به وي مي نشان مي

  »در كارهاست. ةرسد صبر كن كه اين از عزم و اراد (در اين مسير) به تو مي

هاي معيني، مانند آخر هر هفته، آخر هر مـاه يـا    بهتر است عهد و پيمان خود را در زمان

 شب قدر هر سال، تكرار كنيم تا استحكام بيشتر پيدا كند و به فراموشي سپرده نشود.

 )98و  97هاي  ، صفحه9 ، درس1ن و زندگي دي(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -145

شود كه دفـاع از حـق و مظلـوم و فـداكاري در راه خـدا       نهراسيدن از مرگ سبب مي

 آن برسد. عالي ةمرحلو شجاعت به تر شود  آسان

 )41 ، صفحة4 ، درس1دين و زندگي (

 )كتاب زرد(  »3« گزينة -146

ايم، خوب اسـت خـدا را    اگر بعد از محاسبه معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده

  هاست.   شاكر باشيم؛ زيرا او بهترين پشتيبان ما در انجام پيمان

 )99 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -147

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد تا «فرمايد:  (ص) مي  ول خدارس

ثواب آن اعمال را به حساب ايـن   ،كنند وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي

 ».آن كم كنند ةدهند كه از اجر انجام بدون اين ،گذارند ميشخص 

 )65 ، صفحة6 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -148

پـس هـيچ شـكي در مـورد     » منْ أصَدقُ منَ اللهَّ حديثاً«القول است:  چون خداوند صادق

  »لا ريب فيه القْيامةِيومِ   ليَجمعنكَّمُ إلِى«قيامت وجود ندارد: 

 )51 ، صفحة5 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -149

فرماينـد:   چنـين ايشـان مـي    هـم » من حاسب نفسه سـعد «فرمايد:  حضرت علي (ع) مي

 »حاسب نفسه وقفَ على عيوبهِ، وأحاطَ بذنُوبهِ، واستقَالَ الذنُّوب ، وأصلحَ العيوب من«

 )100 ، صفحة9 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -150

هـا و عهـد خـود را رعايـت      ها كـه امانـت   و آن«فرمايد:  خداوند در آيات سورة معارج مي

ها كه بر نمـاز مواظبـت دارنـد،     كنند و آن كنند و آنان كه به راستي اداي شهادت مي مي

 »شوند. مي هاي بهشتي گرامي داشته آنان در باغ

 )84 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (

كتاب زرد -) 1دگي (دين و زن
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 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -151

آخرين باري كه برادرتان را ديدم ديشب در اتوبوس بود، وقتي كـه از  «ترجمة جمله: 
  »آمدم. دفتركارم به خانه مي

  مهم درسي ةنكت
اسـت (رد   افتاده يزمان با اتفاق ديگر جمله در مورد اتفاقي است كه در گذشته و هم

(حال كامـل)  ساده از ماضي نقلي  گذشتةهمراه با زمان  ). معمولاً»4و  2«هاي  گزينه
  ).»1«ة شود (رد گزين استفاده نمي

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -152

ارد خودش رانندگي ها بعد از تصادف، پسر عمويم هنوز دوست ند سال«ترجمة جمله: 
  »رود. كند و هر روز با اتوبوس به سر كار مي

  مهم درسي ةنكت
  . »)2«(گزينة  با توجه به معني جمله، نياز به يك ضمير انعكاسي داريم

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(  »4«گزينة  -153

يكايي با نام آصف هال، كشـف كـرد   ، يك فضانورد آمر1877در سال «ترجمة جمله: 
هـا فوبـوس (تـرس) و ديمـوس      چرخنـد. آن  كه دو ماه كوچك دور سيارة مارس مـي 

  ») ناميده شدند.وحشت(
  مهم درسي ةنكت

گيرند و از طرفـي بـا    هاي يك اسم هميشه قبل از آن قرار مي در زبان انگليسي صفت
قبـل از   (two)ارشـي  ها قبل از يك اسم، صفت شم توجه به ترتيب قرارگيري صفت

  گيرد.   قرار مي(small) صفت اندازه 
  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -154

 ،خانــه اصـلي  يسـاختمان  مصـالح  كــه گفـت  مـا  بـه  تــور راهنمـاي «ترجمـة جملـه:   
  .»  ندبود كهنه هاي بطري ها و قوطي ،دست دومهاي  لاستيك

  ماده، جنس) 2  نگ، صخره) س1
  ) آزمايشگاه4   ، اندام) عضو بدن3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -155

 بـراي  تـلاش  نـه  اسـت،  جهـان  توصـيف  و مشاهده دانشمندان نقش«ترجمة جمله: 
  » .آن كنترل

  ) اختراع كردن2  مشاهده كردن) 1
 ) ترك كردن4  ) موفق شدن3

  )واژگان(

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -156

 و كـرد  مـي  خسـتگي  و ضـعف  نخورد، احساس را خود داروياو  چون«ترجمة جمله: 

  »  .بخواند درس امتحان براي نتوانست

  ) صبور2  پرانرژي) 1

 ) تميز4  ) ضعيف3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

  :تكلوزتسترجمة متن 

دانشمند ايتاليايي در نزديكي شهر پيزا متولد شد. او در ، گاليله 1564فوريه سال  ام15در 

اما ديري نگذشت كه به فلسفه و  ،پزشكي را آغاز كرد ةدانشگاه پيزا تحصيل در رشت

استاد رياضيات دانشگاه پيزا شد. در طي اين  او 1589 داد. در سال  رشته رياضيات تغيير

اجسام  ،از جمله سرعتي كه در آن، كرد ي انواع گوناگوني از آزمايشات كار بر رو ، اومدت

در هلند  بزرگ قويتلسكوپ اولين گاليله از اختراع  ،1609. در سال افتند متفاوت پايين مي

بهتري ساخت و در آسمان شب به اكتشافات  ةنسخ ،اي را ببيند كه نمونه باخبر شد. بدون اين

ها  را ديد و همچنين توانست  ماه را مشاهده نمود و كوه شسكوپزيادي دست يافت. با تل

 مشتري را مشاهده كند.  ةچهار قمر بزرگتر سيار

 )زيدان فرهانيان(  »4«گزينة  -157

  مهم درسي ةنكت
ن آگاليله استاد شده و ) 1589(سال محدود به سال خاصي  چون در زمان گذشته  و

  ه استفاده شود.  ساد ةزمان گذشتاز بايد  است،عمل تمام شده 

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -158

  ، پزشكيدارو )2  ) آزمايش1

   پيشرفت )4   موفقيت )3

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -159

  ينكتة مهم درس

شـوند.   اسـتفاده مـي   ”first, second, last“ابتدا صفات ترتيبي مانند قبل از اسم 

  رود.  كار مي به )(largeاندازه صفت قبل از  powerful)(صفت كيفيت 

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »3«گزينة  -160

  مشكل )2  سلول )1

  دورة زماني )4  مثال )3

  )كلوزتست(

 )1زبان انگليسي (
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 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 161
fبه صورت ضابطة تابع خطي (x) mx b :است، بنابراين  

  f ( ) m b b      0 2 0 2 2  
  f ( ) f ( ) 2 5 1 3 2  

 

( m ) ( m )

m m m m

f(x) x f ( )

    

        

        

2 5 2 1 3 2 2
310 4 1 6 6 4 3 4

3 3 52 1 24 4 4

  

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 162

 F C 
9 325  

  
F F

F C
F C

  
       

45 945 329 5325
  

  C C    
9 932 45 325 5  

  (C C) C C        
9 545 45 255 9  

  C C   25 
  .گراد داشته است افزايش دما برحسب سانتيدرجه  25بنابراين 

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )سارا شريفي(  »3«گزينة  - 163
  x a a x    2 40 40 2   

  y x a x( x) x x      240 2 2 40  

  max maxx a
( )


      
 

40 10 40 2 10 202 2  

 maxy   10 20 200 
  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 
 )عليرضا عبدي(  »2«گزينة  - 164

  ابتدا بايد شيب خط را محاسبه كنيم. ،براي رسم يك تابع خطي

  y y
m

x x
 

   
 

2 1
2 1

5 2 3 33 2 1   

  سپس: 
  y y m(x x )  0 0  
  y (x )   2 3 2   

  y x   2 3 6   
  y x  3 4  

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة  - 165
yتابع خطي  در  x 2   داريم: 1

  x y ( )     2 2 2 1 2 1 3 

  x y  3 3 2 1  

 x y     2 2 1 1  

بنابراين نقطة 
 
 
  

2
3

  روي نمودار تابع قرار دارد. 

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )صمدينسرين (  »2«گزينة  - 166
پـس بايـد بـه صـورت      ،گـذرد  مـي دوم و چهـارم ن  ةچون نمودار تابع از ناحي

x

y

 

پس بايد عرض از مبدأ آن صفر باشد و شيب آن  .باشد

  :يعني مثبت باشد.

 m m m
m

       


2 1 0 1 1
0

 

  )62تا  56هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 )صمدي(نسرين   »4«گزينة  - 167
ين است، پس سهمي ها مماس و دهانة آن رو به پايxچون سهمي بر محور 

  به صورت زير است:
x

  
  پس عرض رأس سهمي صفر است:

  
( a ) a a a

a a
a

             

 

2
2 24 4 0 4 4 0 1 14 4

0
  

a شود، فقط چون دهانة سهمي رو به پايين باز مي  1قابل قبول است.   

  xy x x y      02 2 1 1  
  )70تا  63هاي  ، صفحه)، تابع1(رياضي و آمار (  

---------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 168
  آوريم: دست مي هرا ب fابتدا محور تقارن سهمي 

 f (x) (x )  24 3 2 

xمحور تقارن سهمي  x    3 0 3  
  دست آوردن محل تلاقي داريم: هبراي ب

  g( ) ( )      3 2 3 1 5  
)بنابراين محل برخورد خط و محور تقارن سهمي نقطة  , ) 3   است. 5

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )1رياضي و آمار (
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 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  - 169

 
a

y x x b
c

  
      
   

2
3

3 2 1 2
1

   

  bx
a
 

  
 

2 1
2 6 3tHß n   

  y ( ) ( )      21 1 23 2 13 3 3tßHn  

) ،fبنابراين مختصات رأس سهمي تابع  , )
1 2
3   است: 3

  f (x) x a a      
1 1
3 3tßHn  

  f ( ) ( ) k       21 2 1 1 1 223 3 3 3 3 3  

  k k      
1 2 1
3 3 3  

  a k     
1 1 03 3 

  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  
---------------------------------------------- 

 كفش) (حميد زرين  »2«گزينة  - 170
  با تشكيل تابع سود داريم:

  P(x) R(x) C(x) x x x      2 20 8 10   
  P(x) x x    2 12 10   

  maxx
( )


 
 

12 62 1   

 P( )      26 6 12 6 10   : ماكزيمم سود 26
  )70تا  63هاي  )، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  

  
  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 171
  هاي نادرست: تشريح گزينه

هـاي راكـد صـرافان دينـدار      هاي مالي كه مالك پول در مؤسسه »:1«گزينة 
توانسـتند   دانستند. بنـابراين نمـي   هاي مردم را نزد خود امانت مي ودند، پولب

هاي راكد را با  بدون رضايت صاحب پول از آن استفاده كنند. اگر هم اين پول
گرفتنـد در ايـن صـورت     هـا بـه كـار مـي     اجازة صاحبان اصلي و از سوي آن

هـم مـال   مؤسسة مالي صرفاً واسطه و وكيـل بـود، سـود فعاليـت اقتصـادي      
  داشت. الوكالة خود را برمي شد و مؤسسه فقط حق صاحب اصلي پول مي

مديران اين مؤسسات با گذشت زمان متوجه دو نكتة مهـم شـدند:   »: 2«گزينة 
هـاي فلـزي، تمـامي پـول خـود را از صـندوق        در اغلب موارد صاحبان پول - 1

كننـد و بـه همـين سـبب، بخشـي از كـل موجـودي بـراي          مؤسسه خارج نمي
زمان با مراجعة تعـدادي از افـراد بـه     هم - 2گويي به مراجعان كافي است.  پاسخ

اي نيز براي واريز كردن پول به حسابشـان   مؤسسه براي دريافت پول خود، عده
  رسد. گاه موجودي صندوق به صفر نمي كنند. در نتيجه هيچ مراجعه مي

اي راكد را نه ه در جوامع غيرديني، صاحبان مؤسسات پولي، پول »:4«گزينة 
هـا را   دانستند. بنابراين آن تنها امانت بلكه قرض مردم به خود و مال خود مي

  گرفتند. دادند و ربا مي وام مي
  )63و  62 هاي (اقتصاد، بانك، صفحه   

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  - 172

  هاي نادرست: تشريح گزينه

بـراي مـدت   مزارعه: طبق اين قرارداد، بانك زمين مشخصـي را  »: 2«گزينة 
دهد تا در آن كشاورزي كند در نهايـت،   معين در اختيار طرف ديگر قرار مي
 شود. سود حاصل بين دو طرف تقسيم مي

مضاربه: قراردادي است كه به موجب آن، بانك سرمايه را تـأمين  »: 3«گزينة 
پردازد. در نهايـت، سـود حاصـل از     كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي مي

 شود. انك و طرف ديگر تقسيم ميسرمايه بين ب

تواننـد اسـناد و اوراق    ها مـي  خريد دين: طبق اين قرارداد، بانك»: 4«گزينة 
 تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند.

  )69  (اقتصاد، بانك، صفحة   

---------------------------------------------- 

 يميان)(فاطمه فه  »2«گزينة  - 173

گذاري سـهام   ها و قيمت سازي اطلاعات مالي شركت بورس با بررسي و شفاف
  كند. ها جلوگيري مي از نوسان شديد قيمتتا حدودي  و اوراق بهادار

  )74(اقتصاد، بازار سرمايه، صفحة    

---------------------------------------------- 

 (فاطمه حياتي)  »3«گزينة  - 174

  الف) 

  سهم دهك سوم  سهم دهك اول 3

درصد   6 3 اولسهم دهك 3 3 اولسهم دهك  6  

   ارمچهسهم دهك  سهم دهك دوم 2

درصد   2 5  سهم دهك چهارم7  5   سهم دهك چهارم2

/ 3   سهم دهك هفتم سهم دهك چهارم  5

/ 7 3   سهم دهك هفتم 5

/ /  7 3 5 10   سهم دهك هفتم 5

/ 2  نهمسهم دهك  هشتم سهم دهك  5

/ / 12 5 2    نهمسهم دهك 5

/درصد  /  2 5 12 5    نهمسهم دهك 15

  دهمسهم دهك   سهم دهك اول 21

درصد   21 3 سهم دهك دهم 24  3   سهم دهك دهم 21

  ب)

    
24 83

´Àj ¦Àj
−»H ¦Àj ها شاخص دهك  

  )87و  86 هاي (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحه   

 اقتصاد
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 (سارا شريفي)  »3«گزينة  - 175

  الف) صحيح است.
  ب) صحيح است.

  سال است. 6/81ج) نادرست است. اميد به زندگي در كشور نروژ 
در هـر   5/61د) نادرست است. در كشور موزامبيك نرخ مرگ و مير نوزادان 

 62448در كشور نـروژ توليـد ناخـالص داخلـي سـرانه برابـر بـا        هزار تولد و 
  دلاراست.

 ةكشور بـا توسـع   49هـ) نادرست است. متوسط نرخ مرگ و مير نوزادان در 
  است. تولددر هر هزار  6 انساني زياد برابر با

  و) صحيح است.
  )82و  81هاي  هتوسعه و پيشرفت، صفح (اقتصاد، رشد،   

---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 176

ارزش اسكناس    
2
  ارزش مسكوكات 3

واحد   
2 2400   ارزش مسكوكات 16003

  سپردة ديداري + سپردة غيرديداري + مسكوكات + اسكناس = نقدينگي
واحد    2400 1600 2000   نقدينگي 6000

واحد    سپردة ديداري + سپردة غيرديداري  2000
واحد  360   سپردة غيرديداري  2000

واحد    سپردة غيرديداري  1640
  دار= سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت سپردة پس

انداز  سپردة پس 1640 460  
واحد    انداز  سپردة پس1180

  ) 65و  60هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،    
----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 177

ا نيـز دارد،  الف) شركتي كه خواستار پذيرش در بورس است و شرايط لازم ر
تواند تقاضاي پذيرش خود را به همراه مدارك مورد نياز به شركت بورس  مي

 كند. اوراق بهادار تهران ارائه 

ب) گاهي به مواردي مثل سفته، چك، پول، بـرات، حوالجـات، تمبـر و ... در    
شود كه كاركرد آنها تضمين تعهدات اسـت   زبان مردم، اوراق بهادار گفته مي

  ي.نه تأمين مال
تواننـد سـهام خـود را در بـورس عرضـه       هاي سهامي عام مي  ج) فقط شركت

  كنند و بفروشند.
د) تهية دستورالعمل اجرايي و مقـررات نـاظر بـر انتشـار اوراق مشـاركت در      

  ايران برعهدة بانك مركزي است.
اي و مـواد خـام و اوليـه مثـل      هاي كالا بيشتر كالاهاي واسـطه  هـ) در بورس
سنگ، نفت و برخي مواد شيميايي مورد معاملـه   ن، مس، زغالگندم، جو، آه

  گيرد. قرار مي
  )74تا  72هاي   (اقتصاد، بازار سرمايه، صفحه  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 178

معناي افزايش توليد است، اما توسعه دركنار افـزايش توليـد بـر     رشد صرفاً به
  تغييرات و تحولات كيفي ديگري نيز دلالت دارد.

  )80و  79  هاي رشد، توسعه و پيشرفت، صفحه (اقتصاد،   
---------------------------------------------- 

 )نسرين جعفري(  »4«گزينة  - 179

,مبلغ ,2 500 باشد و خـط   شهرها مي  تومان در ماه براي تهران و كلان 000
طق فقر و سطح حداقل معيشت، از يك شهر و منطقه به شهر و روستا و منـا 

  ديگر متفاوت است.
هاي مصرفي و تفاوت نيازها،  ، عادتدر يك روستا با توجه به شرايط اقتصادي

,ممكن است مبلغ  ,2 500   تر از تأمين نيازهاي اوليه باشد. تومان بيش 000
  )86  (اقتصاد، فقر و توزيع درآمد، صفحة   

---------------------------------------------- 

 (عليرضا رضايي)  »1«گزينة  - 180

هاي بانكي (عقود اسلامي) در بخش واقعي اقتصاد  الف) به دليل اينكه فعاليت
گذاران در قـانون،   الحساب يا قطعي) اعطايي به سپرده است، سود بانكي (علي

 ربا تلقي نشده است.

ب) مشاركت حقوقي: قراردادي است كه طـي آن بانـك قسـمتي از سـرماية     
هـاي سـهامي    سهامي جديد را تأمين، يا قسمتي از سهام شركتهاي  شركت

  شود. ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي
  )69 صفحة(اقتصاد، بانك،   

----------------------------------------------  
  
  

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 181

ندي از قرن دهم تا سيزدهم در شعر فارسي بندي بهار، سبك ه طبق تقسيم
هجـري   1200تـا   600سيطره داشت و نثر مصنوع (سـبك دورة عراقـي) از   

  قمري مرسوم بود.
  )61ة ، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 182

  نادرست:تشريح موارد 

  هاي نثر ساماني است.  هاي جمع فارسي بر عربي از ويژگي افزايش نشانه
از دو حرف اضافه براي يك متمم استفاده شده » به گيسوي او بر«در عبارت 

  هاي زباني شعر خراساني است.  است كه از ويژگي
  شود. حذف افعال به قرينه بيشتر در نثر غزنوي و سلجوقي ديده مي

  )65تا  62 هاي ، صفحهشناسي سبك)، 1ون ادبي ((علوم و فن   

 )1علوم و فنون ادبي (
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 (كمال رسوليان)  »1«گزينة  - 183

از ناصرخسرو است. شاعر با بياني ساده مخاطب خود را پنـد  » د«بيت گزينة 
هاي شعر  دهد. پند و اندرزي كه جنبة عملي دارد و اين از ويژگي و اندرز مي

  سبك خراساني است.
گي زباني آوردن دو حرف اضافه براي از فردوسي است. ويژ» الف«بيت گزينة 

دهـد شـعر مربـوط بـه دورة      شود كه نشـان مـي   يك متمم در شعر ديده مي
 خراساني است: سراسر به من بر ببايد گشاد

از رودكي است. فضاي شادكامي و شادزيستي بر شعر حاكم » ب«بيت گزينة 
  هاي شعر سبك خراساني است. است و اين مورد از ويژگي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
از سعدي است. بيت اشاره به ناپايـداري دنيـا دارد كـه دل    » پ«بيت گزينة 

  سبك عراقي :بستن به آن ارزشي ندارد
» ابروگشـاده بـودن  «از تعبيـر  از صائب تبريزي است. شاعر » ج«بيت گزينة 
كند كه تعبيري تقريباً نو است و زبان شعر هم خصوصيات كهـن   استفاده مي

  ندارد. سبك خراساني را
  )63و  62هاي  ه، صفحشناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 184

  منجر به ايجاد آراية موازنه شده است. ،هاي متوازن در دو مصراع ل سجعباقت
  توضيح نكات درسي:

هـا را افـزايش دهـد،     يد و تعداد هجاي آنكسرة اضافه بيا ،اگر بعد از كلمات
و » قامت او«ها در مصراع ديگر باشد. مانند  معادل سجعي براي واژه دتوان مي

  »2« ةدر بيت گزين» ديدة او«
  )73 ، صفحةبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  

---------------------------------------------- 
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 185

يـا   سـجع متـوازن  ها كلمات دو مصراع دو بـه دو بـا يكـديگر     گزينه در ساير
  .متوازي دارند

  )73ة ، صفحبديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (  
---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 186
  است.» ترصيع«هاي متوازي در اين بيت پديدآورندة آراية  رويارويي سجع

  )74ة ، صفحبديع لفظي)، 1و فنون ادبي ((علوم   
---------------------------------------------- 

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة  - 187
 / م / دل / تن / گ…  

  )69و  68 هاي ه، صفحموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 188
  بت  قِ  عا  بِ  نين  چ  ك  تا
 -  U  U   -  U  -  U  -  

  
  دم  ش  مان  گ  آن  رِ  س  بر
 -  U  U   -  U  -  U  -  

  )70و  69هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 189

 »:1«شكل صحيح تقطيع هجايي گزينة 

UU ←دل ز انديشة او پاك بشوي  UU U       
  )70 و 69هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  - 190

كنـد كـه بـا     شاعر از معشـوق خـود گلـه و شـكايت مـي     » 1« ةدر بيت گزين
جفايش پلي را بر او شكسته و با رقيب او (دشمن) وفـا كـرده اسـت؛ امـا در     

معشوق را تحمـل  جفاي  ،اين مفهوم كه عاشق» 4«تا » 2«هاي  ابيات گزينه
  هاي مختلف بيان شده است.  به شيوه ،خرد كند و حتي به جان مي مي

  )75ة ، صفحفهوم)، م1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
  
  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 191

 توان به كمي لغـات بيگانـه    هاي زباني مي در سبك خراساني در قلمرو ويژگي
هاي بعد اشاره كـرد. قافيـه و رديـف بسـيار      از جمله عربي در مقايسه با دوره

هاي ادبي نيز مربوط بـه قلمـرو ادبـي     ساده و استفادة در حد اعتدال از آرايه
  اين سبك است.

  )63و  62 هاي شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«ينة گز - 192

هـاي سـبكي،    تاريخ بلعمي از آثار نثر دورة ساماني است كـه بنـا بـه ويژگـي    
هاي بعـد   ها در مقايسه با آثار دوره كاربرد فارسي بيشتري در آن هاي كم لغت

 شود. ديده مي
  ها: تشريح ساير گزينه

 اين كتاب را محمد بن جرير طبري به عربي نوشته است.»: 1«گزينة 

  هاي غزنوي و سلجوقي ه مربوط به نثر دور»: 3«گزينة 
  هاي غزنوي و سلجوقي ه مربوط به نثر دور»: 4«گزينة 

  )65و  64هاي  شناسي، صفحه )، سبك1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 193

  و متوازي هستند.كار رفته دو به د هاي به در اين بيت همة سجع
  )74، صفحة بديع لفظي)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 194

هاي متوازن و متوازي در اين بيـت، پديدآورنـدة آرايـة موازنـه      تقابل سجع
  است.

  )73 ة)، بديع لفظي، صفح1(علوم و فنون ادبي (   

»آشنا«سؤالات  - ) 1علوم و فنون ادبي (
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 كتاب آبي)(  »4«گزينة  - 195

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  .دلان ـ عاشقان / موازنه دارد سجع: بي»: 1«گزينة 
  .سجع: خرسندم ـ خشنودم / موازنه دارد»: 2«گزينة 
  .سجع: فرمودي ـ آوردي / موازنه دارد»: 3«گزينة 

  )تركيبي)، بديع لفظي، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 196
  »: 3«خط عروضي مصراع گزينة 

 شـَ هنـ شهَ چن شـ نيـ دين سخت پا سخ

  )69و  68هاي  صفحه، موسيقي شعر)، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 197
 

 ر نا ك را يا دن ر كا دم دي ن

U -  -  - U  - - - U - - 
 

  )70و  69هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 198
د را دفـ رو مهـ زا حموز دا خـُ گيز رنـ م 

U - - - - - - - - U U - - U 
 

  )70و  69هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 1(علوم و فنون ادبي (   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 199
همگي به حتميت مرگ اشاره دارنـد امـا   » 3«و » 2«، »1«هاي  ابيات گزينه
به كلـي مفهـومي متفـاوت دارد (درك و دانـش در زنـدگي      » 4«بيت گزينة 

  رسد). وجود دارد و بعد از مرگ به پايان مي 
  )تركيبي، مفهوم)، 1(علوم و فنون ادبي (   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 200

قوم به «همان خدايي است كه » 2«در بيت گزينة » معشوق«منظور شاعر از 
انـد؛ پـس در    وجوي او به سفر حج رفتـه  مخاطب شاعر، در جست» حج رفتة

  د نظر است كه مطابق با سبك خراساني نيست.اين بيت، معشوق آسماني م
  ها: تشريح ساير گزينه

هاي معشوق كه شاعر در پي دسـتيابي بـه    توصيف حسي زيبايي»: 1«گزينة 
  اوست، بيانگر عشق زميني و سبك خراساني است.

» سرو«و » صنم«در اين بيت نيز، زيبايي و بلندقامتي معشوق با »: 3«گزينة 
  ودار عشق زميني است.مقايسه شده است كه نم

معشوق است و ديوانه » غمزة«صحبت از   در بيت اين گزينه هم»: 4«گزينة 
شدن عاشق و هيچ عنصري كـه بـه عشـق آسـماني اشـاره كنـد، بـه چشـم         

  .خورد نمي
  )63مفهوم، صفحة شناسي و  سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (   

  
  

 ات تاجيك)ساد (مبينا    »2«گزينة  - 201

توانـد در   مـي  ،علوم اجتماعي اگر علم را به معناي تجربي آن محـدود نكنـد  
  ها داوري كند. باطل بودن عقايد و ارزش يامورد حق 

و براساس عمل مـردم بـه    اند ها راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي ارزش
  .شوندواقعيت تبديل مي

  اند. هاي اجتماعي انعقل و وحي دو ابزار مهم براي شناخت و ارزيابي جه
  )55و  54، 51هاي   )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 سادات تاجيك) (مبينا   »3«گزينة  - 202

هـا و   ها، زمان ها به خواست و عمل افراد در موقعيت حق و باطل بودن پديده
هـا   رخي جوامع حق و باطل بودن پديـده هاي متفاوت وابسته نيست و ب مكان

داننـد و هـيچ    هـاي مختلـف مـي    هـا و مكـان   ها و زمان را وابسته به موقعيت
  .شناسند افراد به رسميت نمي ةحقيقتي را وراي خواست و اراد

  )56و  55، 52هاي  صفحهزندگي اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 سادات تاجيك) (مبينا  »2«گزينة  - 203
 ،هاي اجتماعي امكان انحراف از حق و پذيرش باطـل وجـود دارد   براي جهان

 گونه كه امكان خروج از باطل و پذيرش حق وجود دارد.همان
  )57و  56هاي  )، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 204

 و عقايـد  براسـاس  افـراد  اجتمـاعي  هويـت  دينـي  جامعـة  دردينـي:   ةجامع ـ
 بـا  را افراد هويت اسلام مثلاً شمارد؛مي محترم ،دين آن كه است هايي ارزش
  .كندمي ارزيابي عدالت و علم تقوا،
ها مشخص  اي آن اي: هويت اجتماعي افراد براساس جايگاه قبيله قبيلهة جامع
  ود.ش مي

داري: هويت اجتماعي افـراد بيشـتر براسـاس تـوان اقتصـادي       سرمايه ةجامع
 شود. ها تعيين مي آن

 )69)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة  - 205

  جهان اجتماعي  جهان نفس -1
دهـد و امـام خمينـي (ره) توانسـتند      اتقوا جهـاني را تغييـر مـي   يك انسان ب

  باتقواي خود مسير تاريخ جهان را دگرگون سازند.
  جهان طبيعت جهان اجتماعي -2
  گذارد. اثر مي ،طبيعت زندگي اجتماعي انسان بر 
  انينفسجهان   طبيعي جهان  -3

  .دوش تيروئيد موجب عصباني شدن انسان مي ةبيش از حد غد ترشح
 )68)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

 )1شناسي (جامعه
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 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة  - 206

با نـوع خاصـي از هويـت اخلاقـي و      ،ـ هر جهان اجتماعي بنا به هويت خود
  سازگار است. ،رواني افراد
ها بحـث   انسان هويت ابعاد اجتماعي ةشناسان دربار شناسان و انسان ـ جامعه

  كنند. مي
در ابتدا انتسـابي و بعـد اكتسـابي     هويتي است كه ـ منزلت اجتماعي ويژگي

  است.
 )73و  69، 64هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)     »3«گزينة  - 207

پذيري دقت كنيد. تبليـغ   امعهبه تفاوت ميان روش تبليغ و اقناع و موضوع ج
هـا رخ داده باشـد.    دهد كه عملي مطابق عقايـد و ارزش  و اقناع زماني رخ مي

بنابراين تا زماني كه كژروي اجتمـاعي رخ نـداده باشـد، تبليـغ و اقنـاع هـم       
ها بـه كودكـان    ، صرفاً عقايد و ارزش»الف«معنايي ندارد. بنابراين در عبارت 

گيري هويت اجتماعي صحيح در يندي براي شكلشود و فرا آموزش داده مي
  پذيري است. ، جامعه»الف«است. پس عبارت  كودكان

ها و عقايد به وجود آمده است  ، يك عمل مخالف با ارزش»ب«اما در عبارت 
هـاي منطقـي،    بحث علمي و روش ،گوو گفت ةو سپس تلاش شده تا به وسيل

تبليـغ و اقنـاع اسـتفاده شـده     فرهنگ در افراد دروني شود. بنابراين از روش 
  است.

آمـوزان   ، نوعي كژروي اجتماعي رخ داده است. سـپس دانـش  »ج«در عبارت 
اند كه دانش آموز خطاكار را تنبيه كنند. بنابراين تنبيـه   ديگر، تصميم گرفته

  غيررسمي است و نوعي كنترل اجتماعي رخ داده است.
 )79و  76هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة  - 208

  پذيري است.  ال در مورد جامعهؤبخش اول س
  ها: بررسي ساير گزينه

  ارتباط است. در مورد كژروي اجتماعي و بي» 1«ة گزين
  پذيري و مرتبط است. در مورد جامعه» 3«ة گزين
  ارتباط است.و بيدر مورد انتظارات جامعه » 4«ة گزين

هاي مناسب براي كنتـرل   ال در مورد پيامدهاي نداشتن روشؤبخش دوم س
  اجتماعي است. 

  ها: بررسي ساير گزينه

  ارتباط است. در مورد اقناع و بي» 1«ة گزين
  ارتباط است. پذيري و بي در مورد جامعه» 3«ة گزين
  ارتباط است. در مورد تنبيه و مجازات و بي» 4«ة گزين

  )80و  76هاي   ، صفحههويت)، 1شناسي ( امعه(ج   

 (عليرضا حيدري)     »1«گزينة  - 209

گيري هويت اجتمـاعي افـراد    عمل به حقوق و تكاليف اجتماعي، باعث شكل
  شود. مي

پذيري نقش دارد و هم در  امر به معروف و نهي از منكر، هم در فرايند جامعه
  ندارد.فرايند كنترل اجتماعي ولي نقشي در اقناع و تبليغ 

ة هـا و شـيو  نيازمند آمـوزش عقايـد، ارزش  ، جهان اجتماعي براي بقا و تداوم
كـه بتواننـد در جهـان    زندگي به افراد است و از طرف ديگر، افراد بـراي ايـن  

زنــدگي در جهــان اجتمــاعي را ة اجتمــاعي مشــاركت داشــته باشــند، شــيو
  د.نآموز مي

ة بع نوع خاصي از شـيو هر كس در جهان اجتماعي عضو شود، همواره بايد تا
شود. البته  زندگي، نظارت و كنترل مية زندگي باشد و براي عمل به اين شيو

عضويت در جهان اجتماعي، حقوق و تكاليفي را هم به دنبال دارد. (بنـابراين  
هاي ديگر به پاسـخ ايـن    هر دو مورد صحيح است و بايد با استفاده از عبارت

  ).ال رسيدؤس
 )80و  78، 76، 75هاي  هويت، صفحه )،1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 210

  كانادايي بودن: انتسابي، اجتماعي، ثابت
  شناس بودن: اكتسابي، فردي، متغير وقت

  كارمند بودن: اكتسابي، اجتماعي، متغير 
  )64)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  
  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 211

» هر الف ب است«صادق باشد، متداخل آن يعني » بعضي الف ب است«اگر 
كـه متنـاقض آن اسـت نيـز     » بعضـي الـف ب نيسـت   «نامعلوم خواهد بود و 

  نامعلوم خواهد بود.
  )68تا  65، 63هاي  صفحه(منطق، احكام قضايا،    

----------------------------------------------  
  )نيما جواهري(  »4«گزينة  - 212

 1هـاي  نسبت تداخل وجود دارد (رد گزينه »4و  2«هاي بين قضاياي گزينه
 است كاذب نيز قضية متداخل كلي آن باشد، كاذب جزئيه قضية ). هرگاه3و 

 نقـض  مثال يك يافتن شود، مي مطرح كلي ادعايي كه برعكس). هنگامي و نه
 اسـتثنايي  شـدن  پيدا وجود با كه صورتي در. كند باطل مي را كلي حكم آن
 دچـار  كنـيم،  اصـرار  خـود  حكـم  كلي بـودن  بر همچنان كلي، حكم يك در

  )3و  2هاي ايم. (رد گزينهشده» پوشي چشم قابل استثناي«مغالطة 
  )66و  65هاي  صفحه(منطق، احكام قضايا،    

 منطق

t.me/Azmoonha_Azmayeshi
www.konkur.in

forum.konkur.in



  25: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي     1400 مرداد 29آزمون نامة  پاسخ

 
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 213

در عكس مستوي اگر اصل قضيه سالبة كلي و كاذب باشـد، عكـس آن هـم    
 سالبة كلي و كاذب خواهد بود.

  ها: تشريح ساير گزينه

ضية موجبة جزئي صـادق بـه   توان از يك ق در عكس مستوي مي»: 1«گزينة 
 ي صادق دست يافت.موجبة جزئ

  جزئي به كذب كلي دست يافت.توان از كذب  در تداخل مي»: 2«گزينة 
توان از سالبة كلي صادق بـه سـالبة كلـي     در عكس مستوي مي»: 3«گزينة 

  صادق دست يافت و در تضاد از قضية كلي صادق به كلي كاذب رسيد.
  )68تا  63هاي  صفحه(منطق، احكام قضايا،    

----------------------------------------------  
  )رينيما جواه(  »4«گزينة  - 214

دهد. (هر فكري را مي »سالبة جزئي«معناي  ،به علاوة فعل سالبه» هر«سور 
  تعريف نيست = بعضي فكرها تعريف نيستند).

تـوان بـه   ال نميؤبا توجه به احكام قضايا از صدق قضية موجود در صورت س
  ها رسيد.كدام از ساير گزينه صدق هيچ

  )68تا  63هاي  (منطق، احكام قضايا، صفحه   

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 215

جا كه گاهي عكس مستوي درست و گـاهي غلـط اسـت، بايـد      در عكس، آن
  الصدق ندارد. بگوييم كه عكسِ لازم

  )68(منطق، احكام قضايا، صفحة    

----------------------------------------------  
  ي)(نيما جواهر  »4«گزينة  - 216

اگر نتيجة قياس كليه باشد علامت موضـوع آن مثبـت اسـت. بـراي رعايـت      
ل نيز علامت مثبـت داشـته باشـد.    شرط سوم اعتبار قياس بايد در مقدمة او

حالي كه به خاطر سور جزئي مقدمة اول علامت آن منفي خواهد بود. پس در
  تواند كليه باشد.نتيجه نمي

ر مقدمة دوم سالبه باشـد نتيجـه   نسبت نتيجه تابع اخص مقدمتين است. اگ
). به همين دليل نسـبت نتيجـه همـان    1تواند سالبه باشد (رد گزينة هم مي

). از آنجايي كه مقدمة اول موجبه است 2نسبت مقدمة دوم است (رد گزينة 
حد وسط علامت منفي دارد. اگر مقدمة دوم جزئيه باشـد حـد وسـط در آن    

  ).3هم علامت منفي دارد (رد گزينة 
  )77 تا 73 هاي ، صفحهقياس اقتراني(منطق،    

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 217

  هر قياسي علاوه بر تكرار حد وسط بايد شرايط ديگري هم داشته باشد.
  )79 تا 77 هاي ه، صفحقياس اقتراني(منطق،    

  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 218

 نتيجـه  كـه ( باشند موجبه دو هر يا نباشند، سالبه قدمهم دو يعني اول شرط
 خواهد سالبه نتيجه كه(  باشد سالبه يكي موجبه يكي يا) شد خواهد موجبه

  ) شد
 دوم شـكل  در كـه  نباشـد  منفي مقدمه دو هر در وسط حد يعني دوم شرط
 نبايـد  مقدمـه  دو هـر  پـس  اسـت  محمـول  مقدمه دو هر در وسط حد چون

 نتيجـه  پـس  اسـت  سـالبه  مقدمه يك موجبه مقدمه كي پس. باشند موجبه
  . است سالبه حتماً
 پـس  دارد مثبـت  علامـت  نتيجه محمول پس است سالبه حتماً نتيجه چون
  .هست سوم رطش بررسي به نياز حتماً

  )77 تا 73هاي  صفحه(منطق، قياس اقتراني،    
----------------------------------------------  

  ب آبي)(كتا  »1«گزينة  - 219

خـالي اسـت.چون علامـت     yو در مقدمـة دوم   y=اول  ةحدوسط در مقدم ـ
قرار گرفته است. بنابراين حدوسط تكرار نشـده اسـت. توجـه     zمساوي كنار 

كنيد كه اين نوع استدلال در قياس اقتراني در منطق قـديم ارسـطويي (كـه    
توان  نميايد) قابل بررسي نيست و   قواعد آن را در كتاب درسي مطالعه كرده

ي در قيـاس اقترانـي بـا وجـود     گيـر  نتيجة آن را تبيين كـرد. چـون نتيجـه   
را حد وسـط  » yمساوي با «و » y«توان  وسط ممكن است اما اينجا نميحد

  گرفت.
  )72(منطق، قياس اقتراني، صفحة    

----------------------------------------------  
  (نيما جواهري)  »2«گزينة  - 220

(صادق) + هيچ د الف نيست (صادق: متناقض قضـية دوم):   بعضي د هـ است
بعضي هـ الف نيست. (شرط اول را داراست: هر دو مقدمه سـالبه نيسـتند. /   
شرط دوم را داراست: حد وسط در مقدمة دوم علامت مثبت دارد، لذا در هر 

منفي ندارد / شرط سوم را داراست؛ زيـرا محمـول نتيجـه    دو مقدمه علامت 
  ت مثبت دارد و در مقدمة دوم هم علامتش مثبت است.(الف) علام

  ها:بررسي ساير گزينه

  دو حالت داريم: »:1«گزينة 
 چيه ـ: دوم) ةي(صادق: متناقض قضهر الف ب است (صادق) + هر ب ج است 

  * (شرط سوم اعتبار قياس را ندارد) ستين الف ج
 تـداخل تحـت تضـاد   (صـادق:  هر الف ب است (صادق) + بعضي ب ج اسـت  

  اعتبار قياس را ندارد)دوم و سوم * (شرط  ستين الف ج چيه: دوم) ةيقض
(صـادق: متنـاقض   است ب الف  + بعضي است (صادق)ج ب  هر »:3«گزينة 

  * (شرط دوم اعتبار قياس را ندارد) هر ج الف است: دوم) ةيقض
(صـادق:  نيسـت  ب الـف   بعضـي  + (صـادق)  د الف اسـت  يبعض »:4«گزينة 

  * (شرط سوم اعتبار قياس را ندارد) ): هر د ب استدوم ةيمتناقض قض
  )77و  76و  68تا  63 هاي قياس اقتراني، صفحهاحكام قضايا و ، (منطق   
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 )98مشابه امتحان نهايي شهريور (  »1«گزينة  - 221
  داريم: ،نيست مجازچون تكرار ارقام  ،دست آوردن جواب براي به

  
8 7 6

´¤n 8 pH Â§Ä ½kºI¶ ´¤n 7 pH Â§Ä ½kºI¶ ´¤n 6 pH Â§Ä 

   
5 1680½kºI¶ ´¤n 5 pH Â§Ä 

  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )99مشابه امتحان نهايي خرداد (  »3«گزينة  - 222
  پيشامد باراني بودن و پيشامد باراني نبودن متمم يكديگرند. بنابراين:

 P(A)  5
8  

  P(A ) P(A)     
5 31 1 8 8  

  )24 تا 21 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار ( 
----------------------------------------------  

 )حامد نصيري(  »3«گزينة  - 223
هاي مختلف  ، با بررسي تعداد راهسفر كردتوان  به دو شكل مي Dبه  Aاز 

  داريم:
   m4كه برابر است با:  AED الف) از طريق

nكه برابر است با:  ABCDاز طريق ب)  n  2 2 4   
m: نبنابراي n m n    44 4 20 5   
  وجود دارد برابر است با: nو  mهايي كه براي  حالت

  m ,n m n    1 4 4   
  m ,n m n    2 3 6  
  m ,n m n    3 2 6  
  m ,n m n    4 1 4  

 باشد. مي 6بنابراين بيشترين مقدار برابر
  )8تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 224

  با بررسي هر گزينه داريم:
  ( ) ( )      3 5 4 3 2 1 2   »1«: گزينة  1

!درست         6 5 4 3 2 1 6  

!nدرست   n(n )!P(n , ) n
(n )! (n )!


  

 
11 1   »2«: گزينة  1

  ! !
! !

  
       

6 6 5 4 3 6 5 4 3 2 5 43  »3«: گزينة  3

!نادرست    ! 5 2  

!درست   ! !
!( )! ! ! !

  
        

3 3 3 3 2 32 2 3 2 2 1 2   »4«: گزينة  1

  باشد. نادرست مي» 3«بنابراين فقط گزينة 
  )11تا  5هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )صمدينسترن (  »2«گزينة  - 225
پـس تعـداد    ،كنـيم  انتخـاب مـي   نفـر را  5براي انجام هر مسابقه دو نفـر از  

  :ها برابر است با ازيب

  ! !
! ! !

   
       

5 5 5 4 3 102 3 2 3 2 1   

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )حميد اصلاني(  »4«گزينة  - 226
P(Aاز آنجايي كه B) P(A) P(B)  ،پس B  وA   ناسـازگارند
  و در نتيجه: 

  P(A B) P(A)  
1
2   

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة  - 227
 n(S)   2 6 12  

  باشد: 2مضرب  پشت و عدد تاسسكه حالاتي كه 
  A {( , ) ,( , ) , ( , )} n(A)  2 4 6 3N N N   

  n(A)P(A)
n(S)

   
3 1

12 4   

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )97مشابه امتحان نهايي دي (  »2«گزينة  - 228
  n(S)     2 2 2 2 16   

فرزندان از يك جنس هستند حالت اول همه پسر باشند و   در دو حالت همة
 دختر باشند. همهحالت دوم 

 n(A)  2 

 P(A)  
2 1

16 8  

  )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
 ----------------------------------------------  

 )97مشابه امتحان نهايي دي (  »1«گزينة  - 229
    7 3   ها تعداد كل سيب 10

  !n(S)
! !

 
     

10 10 452 8 2   

A كه هر دو سيب سالم باشند: پيشامد آن 

 !n(A) P(A)
! !

 
       

7 7 21212 5 2 45  

B باشد:دار  و يك سيب لكهسالم  سيبيك كه  پيشامد آن  

  n(B) P(B)
   

         
   

7 3 217 3 211 1 45  

  P(A)
P(B)

  1   

  )21 تا 14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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)3علوم و فنون ادبي (

 )98مشابه امتحان نهايي شهريور (  »3«گزينة  - 230
  كنيم: حساب مي باشد را 10كه مجموع دو تاس برابر  ابتدا احتمال آن

  n(S)   6 6 36   
  A {( , ) , ( , ) , ( , )} 4 6 6 4 5   باشد 10مجموع دو تاس برابر  5

  n(A) P(A)    
3 13 36 12   

  است. بنابراين: Aمتمم پيشامد  ،پيشامد خواسته شده

 P(A ) P(A)     
1 111 1 12 12 

  )24تا  21هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 231
  طبق اصل ضرب خواهيم داشت:

    3 3 4 36  
  )4 تا 2 هاي ه)، آمار و احتمال، صفح3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 232

گيرد و در نتيجه حرف اول  جاي حرف اول از سمت چپ قرار مي به iحرف 
را در كنار هم در يك بسته قـرار   proي  تنها يك حالت دارد. حروف كلمه

جايگشت دارند. اين بسته با حروف  3!م. اين سه حرف در كنار هم دهي مي
 4!دهند كه باهم  ء را تشكيل مي چهار شي eو  m ،vباقي مانده يعني 

  ها برابر است با: دارند. در نهايت طبق اصل ضرب تعداد حالت جايگشت
   ! ! !  1 3 4 144  

  )8تا  2 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 233

كنيم خاب مينفره انت 3نفر را براي اتاق  3نفر،  6ابتدا از بين  
 
 

6
، سـپس  3

كنـيم  نفره انتخاب مي 2نفر را براي اتاق  2مانده،  نفر باقي 3از  
 
 

3
و نفـر   2

ماند آخر براي اتاق يك نفره باقي مي 
 
 

1
1.  

  ! !
! ! ! !

     
              

6 3 1 6 3 13 2 1 3 3 2 1  

  ! !
! !

   
     

  
6 5 4 3 3 2 1 20 3 603 2 1 3 2  

  )10تا  8 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 234

  
! !C( , ) C( , )

! ! ! !
! !

! !

  
 

    
    

 

10 810 2 8 3 2 8 3 5
10 9 8 8 7 6 5 45 56 25202 8 6 5

  

  )10تا  8 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 235
  A B {x S | x A x B}        

  )16)، آمار و احتمال، صفحة 3مار ((رياضي و آ  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 236
n(A) :تعداد تخلفات واقعي   3000 18 2982  

  P(A) /  
2982 0 9943000  

  )21تا  19 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 237
  S { , , , , , } n(S)  3 6 9 12 15 18 6  

  برآمد دارد. 6بنابراين فضاي نمونه 
  )15و  14 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 238

  P(A B) P(A) P(B) P(A B)      

  P(A) P(A)  
     

3 17 1 30 17 5
4 40 8 40   

  P(A)  
18 9
40 20   

  )21تا  19 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 239
  n(S)     35 75 48 82   تعداد كل 240

  n(A)   سال 30مرد بيش از  48

  /   
48 3 1 0 20240 15  Pسال)  30(مرد بيشتر از 5

  )21تا  19 هاي صفحه)، آمار و احتمال، 3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 240

  n(E)n(E) , P(E) P(E)
n(S) n(S)

     
1 1 33 5 5  

  n(S)  15  
n(E)شده و  15ها  چون تعداد كل حالت    پس: 3
  n(E ) n(S) n(E) n(E )      15 3 12  

  )24تا  22 هاي )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  

 )98امتحان دبيرستان رازي تهران دي  2 (مشابه سؤال  »4«گزينة  - 241
، »3تـا   1«هاي  عوامل بيداري مردم در اين دوره، علاوه بر موارد مذكور در گزينه

  ند از: ا عبارت
  هاي نافرجام ايران و روس تاثير جنگ

 و فنون نوين  آوردن به دانش ميرزا در روي هاي عباس كوشش
  )14ادبيات، صفحة   )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

 »آشنا«سؤالات  –) 3رياضي و آمار (
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 )99حان مدارس كرج دي امت 3(مشابه سؤال   »1«گزينة  - 242

سروش اصفهاني از شاعران عهد بازگشـت اسـت كـه بـه شـيوة شـاعران سـبك        
  كردند.  سرايي مي خراساني و عهد سلجوقي، قصيده

  )17و  16، 13هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )97امتحان نهايي دي  4(مشابه سؤال   »2«گزينة  - 243
خـان   بيداري به قلم ميرزا حسـن  ةهاي تاريخي دور از رمان» الدين و قمر شمس«

  اثر علامه دهخداست. » امثال و حكم«بديع و 
را نوشـته و ميـرزا حبيـب    » باباي اصفهاني سرگذشت حاجي«جيمز موريه كتاب 

  اصفهاني آن را ترجمه كرده است. 
  )21تا  19هاي  ادبيات، صفحه  ريخ)، تا3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 )99امتحان نهايي شهريور  25(مشابه سؤال   »3«گزينة  - 244

كاوشگرانه و نيـز بـه   روحية گرايي و  باستان نوعيدر عهد مشروطه به دليل غلبة 
 ـ  خاطر سياست هـاي   ه رمـان هاي رايج در جامعه، بيشترين رويكرد نويسـندگان ب
  تاريخي بود. 

شاه قاجار، عبـدالرحيم طـالبوف، ميـرزا     مقام فراهاني، ناصرالدين  كساني چون قائم
اي، علامه دهخدا و چند تن ديگر، از پيشگامان  العابدين مراغه آقاخان كرماني، زين

  نثر سادة اين دوره بودند.  
  )19و  18هاي  ادبيات، صفحه  )، تاريخ3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 245
 وا دي ت ع  طا  ي  را و
U   - U   -  U  U   - - 

 نفعلات  علنامف
  

 لب طَ م  ما  ز  گان ن
U  -  U  -  U   U  - 

 فعلن  مفاعلن
  

  )23)، موسيقي شعر، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »1«گزينة  - 246
 ك مت ت گفـ  ن  لد اي
- -  U   - U  - U   

 فاعلات  مفعول
  

 كن م ظر  ن  مش  چش ب
U  -  -  U  - U  - 

 فاعلن  مفاعيل
  )25)، موسيقي شعر، صفحة 3علوم و فنون ادبي ((  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 247
 

  ك  كن  ز  با  دل  مِ  چشـ
  U  ـ  U  ـ  ـ  U  ـ
  U  ـ  U  ـ  ـ  U  ـ
  ست  نيـ  د  ديـ  نا  چِ  ءان

  

  ني  بيـ  جان
  ـ  ـ  ـ
  ـ  ـ  ـ
  ني  بيـ  ءان

  » لن فاعلاتن مفاعلن فع«وزن بيت: 
   هاي ديگر: تشريح گزينه

  » فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: «2«گزينة 
  » لن فعولنيلن مفاعيمفاع»: «3«گزينة 
  » فعلاتن فعلاتن فعلن»: «4«گزينة 

  )23و  22هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 248
  ك  نم  ز  ري كا  ب  ت دس
- U  U   - -  U   -  U   

  فاعلات  مفتعلن
  

  يد  را  س  صِ  غصُ
-  U  U   -  -   

  فع  مفتعلن
  ها:  وزن ساير مصراع

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«گزينة 
مفعول مفاعيلن / مفعـول مفـاعيلن (مسـتفعل مفعـولن / مسـتفعل      »: 2«گزينة 

  مفعولن) 
  فعولن فعولن فعولن فعل»: 4«گزينة 

  )24)، موسيقي شعر، صفحة 3و فنون ادبي ( (علوم  
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  - 249
مستفعل «است كه به صورت » مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن«وزن اين بيت 

  بندي هجايي است. نيز قابل تقسيم» لن) مستفعل مستفعل مستف (فع
  

  ك  يق  لا  خ  د  تن  گفـ
- -  U  U   -  -  U   

  مفاعيل  مفعول
  

  ني  ثا  ف  س  يو  يي  ت
U  -  -  U  U   -  -  

  فعولن  مفاعيل
  )26ة ، موسيقي شعر، صفح)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 250

  است. » فعولن فعولن فعولن فعولن«، »2«وزن مصراع گزينة 
  )25و  23هاي  ، صفحهموسيقي شعر)، 3(علوم و فنون ادبي (  
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  )3( عربي زبان قرآن

  
   )يمرتضو يمحمدعل دي(س  »2«گزينة  - 251

كسـاني كـه   »: قـاتلون ي نيالـّذ « دوست دارد/»: حبي« شك/ همانا، بي»: إنَّ«
در راهـش (رد گزينـة   »: لهيفي سـب « /)4و  1 يها نهي(رد گزكنند  مبارزه مي

 )/3گويي آنان (رد گزينـة  »: كأَنهّم« )/1صف در صف (رد گزينة »: صفاًّ« )/3
  )4بنايي استوار (رد گزينة »: مرصوص انيبن«

  ))، ترجمه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (نويد امساكي)  »2«گزينة  - 252

اميد »: لعلنّا/ «)4و  1 يها نهي(رد گزنبايد افتخار كنيم »: نفتخر أن لا نايعل«
 )/4برسـيم (رد گزينـة   »: ننـال « كسب كنيم/»: نكتسب« است ما، شايد ما /

بدان افتخار »: تخر بهنف« )/3ها (رد گزينة  ترين مرتبه عالي»: الدرجات يأعل«
  )4كنيم (رد گزينة 

  ))، ترجمه3(عربي (    
----------------------------------------------  

  ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة   - 253
  :گريد يها نهيگز حيتشر

  !كني را راضي كه همه ستيممكن نترجمة صحيح: »: 1« نةيگز
شركت  تنيس روي ميزبقة در مسا كنانيهمة بازترجمة صحيح: »: 2« نةيگز

  كردند!
 خيكه دانشمندان در طول تـار  نيست يشكترجمة صحيح: هيچ »: 3« نةيگز

  ها هستند! مثل چراغ

  )، ترجمه)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 صادق محسني)(محمد  »2«گزينة  - 254

و  1 يهـا  نهي(رد گزي المشتر»: داريخر« /)4و  3 يها نهي(رد گزكأنَّ »: ايگو«
»: مـردد « / )3و  1 يهـا  نـه ي(رد گزفي شراء البضـاعة  »: كالا ديدر خر« / )3

 )3و  1 يها نهي(رد گزالبائع  »:فروشنده« لكنَّ /»: اما« ) /4متردد (رد گزينة 
  )3و  1 يها نهي(رد گزبيعها »: فروش آن« ) /4عازم (رد گزينة »: مصمم/ «

  ))، ترجمه3(عربي (  

----------------------------------------------  
  )صادق محسنيمحمد(  »3«گزينة  - 255

  متضاد هستند.» تر أقبح: زشت«و » أجمل: زيباتر«، »3« نةيدر گز
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  متضاد است.» صحة«(بيماري) با » داء«»: 1« نةيگز
  است. » كفو«، »أكفاء«مفرد »: 2« نةيگز
  است.» أفرقة«(گروه)، » ريقف«جمع »: 4« نةيگز

  )واژگان)، 3(عربي (  

 (رضا معصومي)  »4«گزينة  - 256

ل «فعل ماضي از بـاب انفعـال اسـت و بايـد بـر وزن      » انطوي« بيايـد؛  » انفَعـ
  صحيح است.» انطَوي«بنابراين 

  )ضبط حركات)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 ي)مرتضو يلمحمدع ديس(  »1«گزينة  - 257

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نيست.» أفعل«بر وزن » أجر«نادرست است. » اسم تفضيل«»: 2« نةيگز
بالفعـل منصـوب و    مشـبهة اسم حروف  نادرست است. »مرفوع»: «3« نةيگز

معرفـة علـم   » االله«نادرست اسـت؛  » ذواللام«چنين  خبر آن مرفوع است. هم
  است. 

ــةيگز ــول»: «4« ن ــ» اســم مفع ــي: » المحســنين«ت اســت. نادرس ــه معن (ب
  دهندة كار را دارد و اسم فاعل است، نه مفعول. نيكوكاران) مفهوم انجام

  )يو محل اعراب يصرف لي)، تحل3( ي(عرب  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »3«گزينة  - 258

  عال باشند!ترجمة عبارت: كاش كارمندان در شركت ما، در كارهايشان ف
اسم حروف مشبهه است و بايد منصوب » الموظفّينَ«در عبارت داده شده، 

  خبر حروف مشبهه است و بايد مرفوع باشد.» نشيطونَ«چنين  باشد. هم
  )انواع جملات)، 3(عربي ( 

----------------------------------------------  
 ي)مرتضو يمحمدعل ديس(  »4«گزينة  - 259

  اسم بعد از خود را!فقط كند، نه  ة پس از خود را تأكيد ميكلّ جمل» إنّ«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  آيد. براي بيان تمنيّ (آرزومندي) مي» ليت»: «1«گزينة 
  آيد. براي بيان معناي تشبيه مي» كأنَّ»: «2«گزينة 
رود. (حرف  كار مي براي ايجاد ارتباط ميان دو جمله به» أنَّ»: «3«گزينة 

  )ربط است.
  )، انواع جملات)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (نويد امساكي)  »4«گزينة  - 260

آمده و از نوع نفي جنس » عاقبة«بر سر اسم نكرة » لا«، حرف »4«در گزينة 
  است.
  نكته:

اسـت؛ در  ...» كـه نــ   «و به معني » أن + لا«شدة  كوتاه» ألاّ«، »1«در گزينة 
  از نوع نفي فعل مضارع است.  » لا«، اين حالت

  )، انواع جملات)3(عربي (  
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  (كيميا طهماسبي)  »4«گزينة  - 261

  صحيح است.» الف«تنها عبارت 
  هاي نادرست: تشريح عبارت

: پي بردن به اينكه ماهيت وجه اختصاصي موجـودات اسـت در   »ب«عبارت 
  شود. چيستي حاصل ميقدم دوم شناخت مفهوم هستي و 

  رابطة ذاتي برقرار نيست.» وجود«و » انسان«دو مفهوم  نيب »:پ«عبارت 
  )5تا  3هاي  (فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 262

ي ذاتـي اسـت و هرگـاه    هرگاه مفهوم موضوع و محمول يكي باشد، حمل اول
مفهوم محمول غير از موضوع باشد، حمل شـايع صـناعي اسـت. در عبـارت     

  حمل از نوع شايع صناعي است.» موجود استكوه طلا «
  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  )مشابه تمرين بررسي ،(كيميا طهماسبي  »1«گزينة  - 263

زيرا  آمد كه همة ماهيات يكي باشند؛ مي اگر وجود عين هر ماهيتي بود، لازم
وجود، مفهوم واحدي است و اگر اين مفهوم واحد عين مفهوم همة ماهيـات  

  آيد كه همة ماهيات يك مفهوم داشته باشند. باشد، لازم مي
  )6(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

  كار ببنديم) (كيميا طهماسبي، مشابه تمرين به  »3«گزينة  - 264

 حمل عجول بر انسان ضروري نيست؛ بنابراين نياز به دليل دارد.

  )7و  5هاي  ه(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفح   
----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 265

 براي موضوعات خود ضروري و واجب هستند.» تالف و «ول قضاياي محم

  برقراري ارتباط ميان موضوع و محمول غيرممكن است.» ب«در قضية 
ضـروري نيسـت؛ بلكـه ممكـن اسـت       براي موضوع خود »پ«محمول قضية 

  تواند نپذيرد. تواند اين محمول را بپذيرد و هم مي هم مي يعني
  )11تا  9 هاي كنات، صفحهفلسفة دوازدهم، جهان مم(   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 266

دهـيم تبـديل بـه قضـية امتنـاعي      در يك قضية وجوبي نسبت را تغييـر  اگر 
شود و برعكس. براي مثال: عدد چهار فرد نيست (وجوبي)؛ عدد چهار فرد  مي

 .است (امتناعي)

مانـد.   هم امكاني باقي مـي  دهيم بازامكاني نسبت را تغيير ر يك قضية اگر د
براي مثال: جهان آخرت موجود است (امكاني)؛ جهان آخرت موجود نيسـت  

  .(امكاني)
  )10و  9هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

  )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 267

كن است يـا  در رابطة امتناعي برقراري ارتباط ميان موضوع و محمول غيرمم

 ناپذير در كذب است. به عبارتي اجتناب

توانـد   تواند اين محمول را بپذيرد و هـم مـي   در رابطة امكاني موضوع هم مي

  پذير در صدق و كذب است. نپذيرد يا به عبارتي اجتناب

  )10(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحة    

----------------------------------------------  

  كار ببنديم) (كيميا طهماسبي، مشابه تمرين به  »3« گزينة - 268

ا در خـارج آن را     اگر چيزي را در ذهن خودمان بياوريم و درنظر بگيـريم، امـ

دايـرة  الوجـود اسـت، ماننـد     تواند بدان جهت باشد كه ذاتاً ممتنع نيابيم، مي

تواند بدان جهت باشد كه علت آن پيدا نشده تا آن را  . همچنين ميمستطيل

حالت امكان خارج كند و موجـود نمايـد. بنـابراين چنانچـه ايـن ماهيـت        از

  شود. الوجود باشد با به وجود آمدن علت وجود برايش ضروري مي ممكن

  )12و  11هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

----------------------------------------------  

  (كيميا طهماسبي)  »2«گزينة  - 269

بـالغير عمـوم و خصـوص مطلـق      بالذات و واجـب  دو مفهوم ممكنرابطة بين 

بالغير  ها واجب بالذات بالذات است. بعضي ممكن بالغيري ممكن است: هر واجب

 بالغير نيستند. ها واجب بالذات هستند و بعضي ممكن

بالــذات تبــاين اســت: هــيچ  بالــذات و ممتنــع رابطــة بــين دو مفهــوم واجــب

  بالذات نيست. بالذاتي واجب نيست و هيچ ممتنع بالذات بالذاتي ممتنع واجب

  )12و  11هاي  ه(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفح   

----------------------------------------------  

  )كيميا طهماسبي، مشابه تمرين تفكر(  »3«گزينة  - 270

گوينـد   موضوعي را كه نسبت به محمولِ وجود، رابطة محال دارد ممتنع مـي 

رابطـة بـين موضـوع و محمـول     » مثلث چهارضلعي موجود است«ت در عبار

  امتناعي است.

  )12و  11هاي  (فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه   

 دوازدهمفلسفة
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